PROTOKÓŁ  Nr 1/10

z wspólnego posiedzenia Komisji  ds Promocji Gminy, Kultury, Oświaty i Spraw Socjalnych oraz Komisji Rewizyjnej

z dnia 13 grudnia 2010 roku

W posiedzeniu uczestniczyli:

1. Lasecka Danuta, Przewodniczący Komisji

2. Roszkowski Tomasz, członek komisji

3. Piotrowska Krystyna, członek komisji

4. Oliwniak Agnieszka, członek komisji

5. Stanisław Derehajło, Wójt  Gminy

6. Andrzejuk Mirosława, Skarbnik Gminy

7. Turkowicz Urszula, Pełnomocnik GKRPA

8.  oraz członkowie Komisji Rewizyjnej: Tuszewicki Eugeniusz, Góralczuk Eugeniusz,

Jakimiuk Anatol, Przywózki Bogusław, Radziwił Agnieszka.

W wyniku porozumienia Przewodniczących Komisji odbyto wspólne posiedzenie w budynku Urzędu Gminy w godz. 900 – 1310 pod przewodnictwem Pana Eugeniusza Tuszewickiego, Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej

Przewodniczący stwierdził, że w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie, a zatem  obrady są prawomocne.

                             Następnie Przewodniczący odczytał porządek dzisiejszego posiedzenia, który przyjęto bez zmian.

1. Rozpatrzenie i zaopiniowanie materiałów na Sesję Rady Gminy

· budżet gminy na 2011 rok

· zmiany do budżetu gminy na 2010 rok

· Gminny Program GKRPA i preliminarz potrzeb na 2011 rok

2. Opracowanie planu pracy komisji na 2011 rok

3. Sprawy różne

ad pkt 1

Projekt budżetu radnym został przesłany na piśmie i radni są z nim zapoznani, w związku z tym Pan Wójt powiedział, że przystąpimy bezpośrednio do jego omawiania. Ponadto Pan Wójt ma kilka pytań do radnych odnośnie zadań inwestycyjnych i zwraca się z prośbą o zajęcie stanowiska w tych sprawach. W 2009 roku na skutek obfitych opadów deszczu wystąpiła woda z rzeki podtopiła grunta i rozmyła rolnicze i gminne drogi. Powołano gminną komisję, która oszacowała straty i sporządziła protokoły. Po weryfikacji przez komisję z Podlaskiego Urzędu Wojewódzkiego zakwalifikowano 12 odcinków dróg i przyznano  promesę 2 mln zł do wykorzystania w przeciągu trzech lat na remonty, naprawę i przebudowę tych dróg, a są to; 1) ulica we wsi Dubno; 2) droga Mołoczki - Śnieżki do drogi powiatowej; 3) Krasna Wieś - Nurzec;  4) Wiercień - do drogi powiatowej Boćki-Starowieś; 5) Jakubowskie - wieś Skalimowo; 6) Żołoćki - Wojtki; 7) Sielc przez Siedlece do drogi powiatowej; 8) Piotrowo Trojany - Siekluki; 9) Bocki - Bystre; 10) Sielc do granicy Holonki; 11) droga rolnicza  w obrębie wsi Śnieżki; 12) Wygonowo -Wandalin do drogi powiatowej.  Pan Wójt zapytał co radni o tym sądzą i jak widzą realizację powyższego, które odcinki dróg proponują przyjąć do realizacji w 2011 roku, średnio na rok wypada po 4 odcinki dróg Wkład własny gminy wynosi 20%. Trzeba ustalić odcinki dróg, koszt ich remontu, zabezpieczyć wkład własny, sporządzić wniosek, przygotować dokumentację, projekty i przeprowadzić przetarg.

Po dyskusji ustalono, że na rok 2011 zaplanować do realizacji 4 drogi, których koszt  remontu będzie najniższy, związane to jest z wygospodarowaniem i zabezpieczeniem w budżecie wkładu własnego.

Następna sprawa remont ulicy Akacjowej w Boćkach. Złożono wniosek do Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych o pozyskanie środków na przebudowę ulicy Akacjowej, Klonowej, Brzozowej i Świerkowej, z tego programu wykonany został już remont ulicy Grunwaldzkiej, Kątowej i Krótkiej, a wcześniej ulicy Zarzeckiej.  Są to środki pieniężne, które rozdziela Wojewoda, tym razem gmina Boćki  nie otrzymała środków na przebudowę ulicy Akacjowej, tylko przyznano dla powiatu na remont drogi do wsi Sielc. Do projektu budżetu na 2011 rok wprowadzono zadanie przebudowy w/w ulic, których realizację zaplanowano ze środków własnych  w wysokości 50%  pochodzących z zaciągnięcia kredytu i 50% środki pozyskane z dotacji. Pan Wójt zapytał co radni proponują, czy remonty ulic na osiedlu przy cmentarzu wykonywać ze swoich środków po trochu w częściach, czy czekać na następne ogłoszenie konkursu na nabór wniosków i ponownie złożyć wniosek  o przyznanie środków z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych, koszt realizacji 50% środki własne i 50% środki z dotacji.

Radni po krótkiej dyskusji zdecydowali, żeby poczekać na konkurs i ponownie złożyć wniosek o dofinansowanie remontu ulic na nowym osiedlu w rejonie sołectwa Boćki I. Od kredytu odstępuje się, środki własne zachować, przenieść na drogi.

Kolejna sprawa to oczyszczalnie przydomowe, Pan Wójt powiedział że można napisać wniosek o dofinansowanie z projektu. Będzie to duże zadanie, średnio po 10 oczyszczalni na wieś wartość  około 3 mln złotych, mieszkańcy będą musieli 20% partycypować w kosztach, VAT  około 600 tys zł będzie kosztem gminy, żeby odzyskać zwrot VAT-u  trzeba będzie podpisać  umowy z mieszkańcami na eksploatacje nieczystości. W projekcie tym wymagane są dwie większe oczyszczalnie, Pan Wójt proponuje jedną w Szkole Podstawowej w Andryjankach, a drugą w Domu Pomocy Społecznej w Nurcu, do tych oczyszczalni będą mogli podłączyć się jeszcze gospodarstwa położone w sąsiedztwie. Pan Wójt zapytał radnych co o tym sądzą, czy ma planować i  wchodzić z zadaniem budowy oczyszczalni, czy radni odstępują od tego zadania. Trzeba wziąć pod uwagę czy mieszkańcy będą chcieli partycypować 20 % kosztów, a później wnosić opłaty za użytkowanie.

Radni w dyskusji wyrazili zgodę na przystąpienie do budowy oczyszczalni przydomowych, w budżecie na razie zaplanować kwotę 17 tys zł, w trakcie zebrań wiejskich związanych z wyborami sołtysów, problem ten omówi się z mieszkańcami.

Pan Bogusław Przywózki powiedział, ze od kilku lat pisze wnioski i ubiega się o naprawę ulicy Nowe Osiedle w rejonie Boćki II, połowa mieszkańców Bociek jeździ  tą droga na pola. Wnioskuje o ujęcie w budżecie na 2011 rok budowę tej drogi, wprowadza się budowę ulicy Klonowej i innych na osiedlu przy cmentarzu, na których jest mały ruch, korzystają tylko mieszkańcy, co jest przeciwieństwem  ulicy Nowe Osiedle. Każda droga jest potrzebna ale dlaczego nie wchodzi do wykonania ulica Nowe Osiedle.

Radni Pan Jakimiuk Anatol, Góralczuk Eugeniusz, Radziwił Agnieszka wypowiadali się, że na wsiach są również drogi nieprzejezdne, mieszkańcy nie mogą wyjechać, a Boćki mają wszystko zrobione ulice, chodniki i drogi, zdaniem radnych trzeba budować drogi do wsi.

Pan Przywózki Bogusław zapytał Pana Wójta dlaczego przez tyle lat nie wybudował ulicy Nowe Osiedle.

Pan Wójt odpowiedział, że jak rozpoczął pracę to nie było żadnych przejezdnych dróg na terenie gminy, ani ulic w Boćkach, położony był tylko asfalt na ulicy Lipowej do cmentarza. Drogi dojazdowe do wsi były nieprzejezdne ulice we wsiach również, przez cały ten czas robiło się wszystko po trochu. Radni z terenu gminy krzyczeli, że toną w błocie i nie mogą wyjechać ze wsi bo są nieprzejezdne drogi, zaś Boćki że nie mają boiska. Zawsze radni wybierali budowę dróg, uważali że drogi są potrzebniejsze i ważniejsze od boiska.

Radna Pani Krystyna Piotrowska wypowiadała się, że robione były nie tylko drogi nie przejezdne, ulica we wsi Dziecinne była brukowana i nie było potrzeby jej budowy.

Pan Wójt powiedział, że w Boćkach ulice były również brukowane i Radna  Pani Piotrowska ubiegała się o ich budowę i o budowę chodników. Każdy radny widzi tylko swoją ulicę innych nie widzi. Pan Wójt patrzy na całą gminę i chce dla każdej wsi i jej mieszkańców coś zrobić.

Pani Radna Agnieszka Radziwił wypowiadała się, że w obrębie wsi Bystre są drogi nieprzejezdne, od wsi do kolonistów /do Państwa Wasiluków/, droga zwana „Aleją kasztanową”, we wsi na ulicy do połowy jest wylany asfalt, a dalej jest nieprzejezdna. Na nowo wybudowanej drodze Boćki – Bystre porobiły się doły, trzeba naprawić droga jest jeszcze na gwarancji.

Pani Krystyna Piotrowska mówiła, że Komisja Finansów objedzie drogi na terenie gminy i podejmie decyzję, które należy naprawić.

Pan Wójt mówił, że  na terenie gminy jest jeszcze sporo dróg do budowy, Kolonia Bodaki 3 km, Mołoczki 3,5 km, Sasiny, Bystre, Siedlece, Siekluki, ulica Pusta, ulica Nowe Osiedle 270 m, ulice na osiedlu przy cmentarzu , droga gminna od ulicy Brańskiej do zabudowań Państwa Zbuckich   i wiele innych dróg gminnych i dróg powiatowych.   Część dróg zostanie naprawiona ze środków otrzymanych z powodzi, część dróg dojazdowych wybuduje firma  Eliofi Polska ustawiająca wiatraki. Ulica Nowe Osiedle może być drogą dojazdową do wiatraków   na  gruntach wsi Boćki-Starowieś-Dziecinne.

Radni po dyskusji proponowali poczekać z ulicą Nowe Osiedle i starać się o jej remont  na koszt firmy budującej wiatraki.

Następnie Pani Skarbnik  omówiła pozostałą część dochodów i wydatków projektu budżetu i autopoprawki do projektu.  

Pan Wójt powiedział, że potrzebne będą środki na scalenie gruntów, a od scalenia nie można odstapić.                                                                                                                                                                                                                                                                               

Pani Krystyna Piotrowska zapytała, czy w budżecie przeznaczamy środki na boisko dla klubu sportowego Bocian .

Pan Wójt odpowiedział, że z budżetu nie możemy finansować, gdyż to nie jest działka gminna, a klub nie jest jeszcze do końca zarejestrowany. Klub sportowy otrzymał środki na stroje, sędziów, przebudowę boiska, wszystko co się działo jesienią na boisku zostało sfinansowane. Wcześniej klub nie ubiegał się i nie zwracał się o pomoc do gminy. W Sejmiku ogłoszony jest konkurs na nabór wniosków na sport, mogli złożyć  wniosek o pozyskanie środków,  czy złożyli to Wójt nie wie, o pomoc do Wójta nie zgłaszali się.    

Projekty uchwał kolejno omówili: Pani Skarbnik Gminy - zmiany do budżetu gminy na 2010r  Pani Turkowicz Urszula Pełnomocnik Gminnej Komisji Alkoholowej - Gminny Program Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2011 rok, Pan Sekretarz Gminy zapoznał z  programem współpracy Gminy Boćki z organizacjami pozarządowymi oraz innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2011 rok oraz poinformował o wyborach sołtysów w I kwartale 2011 roku.  

Pan Wójt poinformował, że będzie jeszcze jedna uchwała w sprawie Planu Odnowy Miejscowości Andryjanki do realizacji zadań wynikających z działania 3.2. Podstawowe usługi dla gospodarki i ludności wiejskiej oraz działania 3.3. Odnowa i rozwój wsi w ramach Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich 2007-2013.  

Do projektów uchwał, radni uwag nie zgłosili.   

Ad pkt 2.

Członkowie komisji opracowali plan pracy na 2011 rok. (W załączeniu do protokołu).

Ad pkt 3.

 Pan Wójt powiedział, że zachodzi potrzeba zorganizowania lokali socjalnych na terenie gminy. Samorząd powinien posiadać lokal socjalny. Pan Wójt proponuje dostosować budynek po szkole we wsi Wiercień. Trzeba przeprowadzić remont, przebudować piece, w budynku zorganizuje się 8 pomieszczeń do których można będzie przesiedlić osoby bezdomne i osoby zamieszkałe w budynkach komunalnych wymagających napraw. 
Na terenie gminy mamy bezdomną jedną rodzinę 3-osobową i bezdomną jedną osobę z problemem alkoholowym.    

Pan Wójt informował radnych, że potrzebny jest samochód na dowóz dzieci do szkoły specjalnej w Bielsku Podlaskim,  w roku ubiegłym i bieżącym dowożone są samochodem strażackim, ale od przyszłego roku ilość dzieci się zwiększy i trzeba większy samochód.           

Pan Tomasz Roszkowski poinformował, że w przyszłą środę w GOK w Boćkach rozpoczyna się kurs  na wózki widłowe, prawa jazdy itp. dla osób bezrobotnych.

Po wyczerpaniu porządku posiedzenie zakończono.

Protokółował:

Helena Kłosińska

Przewodniczący Komisji

Danuta Lasecka
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