PROTOKÓŁ  Nr 9/12

z wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego, Komisji  ds Promocji Gminy, Kultury, Oświaty i Spraw Socjalnych 

z dnia 26 marca 2012 roku

W posiedzeniu uczestniczyli:

1. Tuszewicki Eugeniusz, Przewodniczący Komisji

2. Góralczuk Eugeniusz, członek komisji

3. Jakimiuk Anatol, członek komisji

4. Przywózki Bogusław, członek komisji

5. Radziwił Agnieszka, członek komisji

6. Członkowie Komisji ds. Promocji, Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych: Lasecka Danuta, Roszkowski Tomasz, Piotrowska Krystyna, Oliwniak Agnieszka.

7. Członkowie Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego - Teresa Drehajło, Wietoszko Wiesława, Jakubowski Karol, Zienczuk Leszek, Rzepniewski Paweł,
8. Stanisław Derehajło, Wójt  Gminy

9. Andrzejuk Mirosława, Skarbnik Gminy

10. Krzysztof Bazylewski, Przewodniczący Rady Gminy

11. Tadeusz Kłosek - Prezes Wodociągi Podlaskie w Białymstoku

12. Charyton Stanisław - Sekretarz Gminy

13. Pracownicy Urzędu Gminy, GOPS i GOK przedstawiający sprawozdania

W wyniku porozumienia Przewodniczących Komisji odbyto wspólne posiedzenie w budynku Urzędu Gminy w godz. 1000 – 1310 pod przewodnictwem Pani Wiesławy Wietoszko, Przewodniczącej Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego.

Przewodnicząca stwierdziła, że w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie poszczególnych Komisji, a zatem  obrady są prawomocne.

Następnie Przewodnicząca odczytała porządek dzisiejszego posiedzenia, który przyjęto bez zmian.

1. Omówienie projektów uchwał na Sesję Rady Gminy w dniu 30 marca 2012r 

2. Zapoznanie się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu gminy za 2011 rok

3. Sprawy różne bieżące gminy

Na początku głos zabrał Pan Tadeusz Kłosek - Prezes Wodociągi Podlaskie w Białymstoku, w sprawie projektu uchwały zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie gminy Boćki.

Powiedział, ze w 2011 roku na gminie było dużo awarii i kradzieży wody tzn. sporo osób nie legalnie podłącza się i nie legalnie czerpie wodę, za którą muszą zapłacić wszyscy mieszkańcy, ponieważ woda przez  główny licznik przeszła i została pobrana. Gmina Boćki w większości zakupuje wodę niemal dla wszystkich wsi z wyjątek stanowia dwie miejscowości tj. Jakubowskie i Boćki. Wodę Gmina kupuje po 2,27 zł za m3  w Dołubowie, Brańsku i Orli a sprzedaje po 2,21 zł za m3 . W tym roku planuje się wymienić 200 szt wodomierzy plus do tego nastąpił wzrost energii i paliwa w związku z powyższym Zakład Wodociągów proponuje podwyższenie ceny wody i ustalenie jej  w kwocie 2,43 zł netto za m3. Nadmienił, że rok temu namawiał gminę,  aby przystąpiła do spółki i dziś che powiedzieć że spółka ma charakter komunalny i działa dobrze, zakupiono nowy sprzęt. Na koniec roku osiągnęła wynik dodatni, jest na plusie. W spółce cena wody w zależności od gminy kształtuje się od 1,90 zł do 2,70 zł. za m3 . W skład spółki wchodzi 15 gmin i obecnie przygotowują się do walnego zebrania.

Radni z miejscowości Boćki i Jakubowskie zgłaszali iż nagminnie występuje brak wody, mieszkańcy nie będą chcieli płacić wyższej ceny za wodę, gdy jej nie mają w kranie.

Pan Prezes powiedział, że hydrofornia jest na gwarancji i występujący brak wody trzeba zgłaszać do Pana Wiśniewskiego.

Pan Wójt wyjaśnił, że obecnie trwa szukanie przyczyny występującego braku wody, po jej wykryciu, usterka zostanie usunięta, zapytał jaka jest propozycja radnych, czy akceptują propozycje Pana Prezesa.

Po obszernej dyskusji radnych z Panem Prezesem doszło do konsensu w sprawie ceny wody po 2,40 zł za m3 netto .

Pan Wójt zabrał głos w sprawie projektu uchwały zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę z wodociągu KOSZEWO powiedział, iż proponuje cenę po kosztach     5 zł za m3  wody oraz w sprawie projektu uchwały dotyczącej ustalenia opłaty za odprowadzanie i przyjmowanie ścieków na terenie Gminy Boćki również po kosztach w cenie 7,35 zł za m3 .

Radni wypowiedzieli się, za jedną jednolitą ceną wody dla wszystkich mieszkańców gminy w kwocie 2,40 za m3 , natomiast opłatę za odprowadzanie ścieków podwyższyć proporcjonalnie do podwyżki ceny wody tj. 3,30 zł netto za m3 .
Głos zabrała Pani Skarbnik i omówiła projekty uchwał w sprawie udzielenia pomocy Powiatowi Bielskiemu, zmian w WPF i zmian w budżecie gminy.

Powiedziała, że udziela się pomocy finansowej Powiatowi Bielskiemu na kwotę 5 tysięcy złotych z przeznaczeniem na wypłatę rekompensaty -odszkodowania z tytułu zajęcia gruntu pod pas drogowy na przebudowanej drodze powiatowej we wsi Krasna Wieś.

Drugi projekt uchwały będzie dotyczył udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Bielskiemu na dofinansowanie projektu przebudowy układu komunikacyjnego drogi Mień Rudka Boćki.

Otrzymaliśmy już pismo w sprawie ostatecznej kwoty subwencji, jest ona mniejsza o 40 tys zł jak zakładano wcześniej i w związku z tym trzeba dostosować budżet i wprowadzić zmiany. W projekcie planowano wolne środki na kwotę 700 tys zł, teraz wiemy że jest ich 575 tys zł również trzeba wprowadzić zmiany i wprowadzić środki do budżetu. Zwiększa się o 50 tys zł środki za sprzedaż działek. Wprowadza się do budżetu środki z projektu "Pokaż na co cię stać" Training Grup na zorganizowanie zatrudnienia subsydiowanego na pół etatu dla 7 niepełnosprawnych osób przez okres jednego roku. Pan Wójt zapytał radnych co robimy z budową przydomowych oczyszczalni, całe zadanie wprowadzamy do wykonania w tym roku, czy dzielimy na etapy. Pan Wójt uważa że całego zadania nie zdąży się zrealizować w tym roku. Po podpisaniu umów z Urzędem Marszałkowskim, Wójt podpisze umowy z mieszkańcami, którzy złożyli wnioski o budowę oczyszczalni, na wniesienie opłat udzieli terminu do 2-ch miesięcy. Następnie zostanie ogłoszony przetarg na budowę i rozpocznie się budowa, będzie to już miesiąc wrzesień okres jesieni, w związku z tym że zadanie jest duże, nie będzie możliwości wykonania go całego w 2012 roku. Jeżeli podzielimy na etapy i część robót przeniesiemy na rok następny, wtedy pozostanie gro pieniędzy w tym roku i można ich przeznaczyć na wykonanie innych zadań.

Radni wypowiadali się, że mieszkańcy nie będą chcieli wcześniej płacić przed wykonaniem robót, tylko dopiero po wykonaniu budowy.

Wójt odpowiedział, że budował będzie oczyszczalnie u tych osób które wniosą opłaty.

Po dyskusji radni postanowili zmniejszyć zakres robót na zadaniu inwestycyjnym "Budowa przydomowych oczyszczalni ścieków na terenie gminy" podzielono na etapy część w tym roku, część w następnym roku. Powstałe wolne środki na tym zadaniu postanowiono przeznaczyć na:

200 tys zł przebudowa ulic w rejonie I Bociek na nowym osiedlu,

50 tys zl na remont drogi i przepustu na kolonii Bodaczki,

80 tys zl na remont świetlicy we wsi Olszewo,

40 tys zł na remont ulicy Załońskiej,

20 tys zł dotacja dla straży powiatowej na samochód strażacki,

3 tys zł dla Policji na zakup paliwa,

10 tys zł na inne drobne wydatki

 Radny Pan Przwózki Bogusław wypowiadał się, że lepiej robić drogi, a nie świetlice na wsiach, po co na wsi jest potrzebna świetlica w Piotrowie, czy Olszewie.

Pan Sekretarz odpowiedział, że Wójt nikomu na siłę nie remontuje świetlic, mieszkańcy chcą ubiegają się i mają. We wsi Olszewo trzeba wyremontować świetlicę i dostosować ją do potrzeb lokalu wyborczego. W tym obwodzie wyborczym nie ma odpowiedniego budynku na umieszczenie lokalu, dotychczas wybory odbywały się we wsi Wierceń w szkole, ale budynek jest w złym stanie technicznym, zniszczony i obskurny. 

Wójt powiedział, ze teraz jest możliwość pozyskania pieniędzy na świetlice a nie na drogi, więc korzysta się z tego co dają. Jeżeli teraz nie weźmiemy to za dwa lata nie będzie dotacji na świetlice i trzeba remontować  w 100% za swoje. Na zebraniach wiejskich przy wyborach sołtysów mieszkańcy zgłaszali swoje wnioski i potrzeby i trzeba je realizować.

Krzysztof Bazylewski mówił, że nie robi się samych świetlic w gminie, prace rozkłada się proporcjonalnie, w roku ubiegłym w Piotrowie w tym w Olszewie. We wsi Bodaki i Bodaczki świetlice są wykorzystywane przez mieszkańców przez cały rok i są im potrzebne.

Radna Wietoszko wypowiadała się, że w Sielcu również mieszkańcy korzystają ze świetlicy.

Ad pkt 2

Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za 2011 rok radni otrzymali na piśmie, Wójt zapytał czy mają pytania w tym temacie. Pytań nie zgłoszono.

Ad pkt 3.

Wójt powiedział że szukając nowych dochodów dla gminy, złożył wniosek na budowę w 2014 roku kolektorów fotowoltaicznych które wytwarzają prąd z energii słońca. Energia promieniowania słonecznego będzie wykorzystywana do bezpośredniej zamiany na energię elektryczną. Prąd doprowadzony zostanie do sieci energetycznej dystrybucyjnej o napięciu 15 kV. Jest to odnawialne, czyste źródło energii które przynosiłoby dochody dla gminy. Inwestycja będzie zlokalizowana w obrębie wsi Dubno (na żwirowni), gdzie gmina dysponuje 8 hektarami gruntu, pod inwestycję potrzeba około 1 hektara. Na tę inwestycję można pozyskać 3 mln zł z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich, koszt własny gminy 1,5 mln zł.

Powiedział, że gmina sama może być inwestorem i  prowadzić inwestycję lub wejść w spółkę z partnerem prywatnym i on tę inwestycję poprowadzi. Tą budową jest duże zainteresowanie firm prywatnych, którzy chcą u nas budować tylko potrzebują gruntu pod budowę. Jeżeli budujemy sami to zaciągamy kredyt i budujemy, jeżeli wchodzimy w spółkę z partnerem to on buduje i nas nic nie obchodzi. Wójt prosił radnych żeby przemyśleli jak widzą ten temat, szukać prywatnego inwestora czy budować samemu.

Pan Sekretarz powiedział, że jego zdaniem to lepiej wejść w spółkę z partnerem, wtedy nie mamy obciążeń finansowych, a jeszcze nie wiadomo jak to będzie funkcjonowało.
Pan Przywózki Bogusław nadmienił, że kilkakrotnie mówił o potrzebie nawiezienia poboczy na ulicy Nowe Osiedle, do dziś nie zostało wykonane, po zimie pobocza już obsiadły.

Pan Wójt odpowiedział, że przetarg przeprowadzono i pobocza zostaną naprawione.

Po wyczerpaniu porządku Przewodnicząca zamknęła posiedzenie komisji.

Protokołował

Helena Kłosińska

PRZEWODNICZĄCY KOMISJI

Tuszewicki Eugeniusz
