PROTOKÓŁ  Nr XXII/09

SESJI  RADY  GMINY  BOĆKI

z dnia 25 listopada  2009 roku


odbytej w sali konferencyjnej Urzędu Gminy w Boćkach ul. Plac Armii Krajowej 3, pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Pana Krzysztofa Bazylewskiego.

Obrady rozpoczęto o godz. 1300 , a zakończono o godz. 1430

Stan Rady   - 15

Obecnych    - 14

Radni obecni na Sesji:

1. Bazylewski Krzysztof


9. Piotrowska Krystyna

2. Derehajło Teresa


            10. Olszewska Urszula

3. Dariusz  Żołyński



11. Tuszewicki Eugeniusz

4. Jakimiuk Anatol



12. Wietoszko Wiesława Teresa

                                                            5. Kurowicki Ryszard                                    13. Zalewski Jan

6. Korniluk Andrzej



14. Zieńczuk Leszek

7. Kaliszewicz Paweł                                   


8. Osmólski Wiesław

Nieobecny: Góralczuk Eugeniusz
Ponadto w obradach uczestniczyli:

1. Derehajło Stanisław, Wójt

2. Charyton Stanisław, Sekretarz Gminy

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Bazylewski przystąpił  do otwarcia obrad Sesji. Stwierdził, że w obradach uczestniczy 14 radnych, nieobecny jeden radny, obrady są prawomocne. Poinformował, że porządek dzienny radni otrzymali i zapytał czy są jakieś pytania lub uwagi do zaproponowanego porządku. Uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy przystąpił do  kontynuowania obrad zgodnie z następującym porządkiem obrad:
1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad

2. Przyjęcie protokołu obrad XXI Sesji Rady Gminy

3. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia środków na realizację zadania pn."Rewitalizacja centrum miejscowości Boćki"

4. Podjęcie uchwały w sprawie określenia rocznych stawek podatku od środków transportowych

5. Wprowadzenie zmian do budżetu gminy na 2009 rok

6. Wprowadzenie zmian do uchwał o udzieleniu pomocy finansowej Powiatowi Bielskiemu

7. Informacja Urzędu Skarbowego z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych 

8. Informacja wójta z działalności w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał Rady Gminy

9. Sprawy różne

10. Interpelacje i zapytania radnych

11. Odpowiedzi Wójta na wnioski i interpelacje

12. Zamknięcie obrad sesji

ad. pkt 2

Przewodniczący Rady Gminy nadmienił, że protokół z poprzedniej Sesji był wyłożony do wglądu na 7 dni przed Sesją i do czasu otwarcia niniejszej Sesji, uwag nie wniesiono, zapytał czy są  jakieś uwagi lub pytania. Radni pytań nie zgłosili, w związku z czym Przewodniczący poddał pod głosowanie  przyjęcie protokołu z obrad XXI Sesji Rady Gminy, w głosowaniu udział wzięło 14 osób,  „za” – oddano 14głosów /przyjęto jednogłośnie.
ad pkt 3.

Głos zabrał Wójt,  jak informował na posiedzeniach komisji,  musimy podjąć uchwałę w sprawie zabezpieczenia środków na realizację zadania w 2010 roku rewitalizacja centrum miejscowości Boćki. Zadanie to ma być realizowane z programu Rozwoju Obszarów Wiejskich, jest podpisana umowa z Urzędem Marszałkowskim, w budżecie na 2009 rok środki są zabezpieczone ale ze względu na krótki okres do końca roku, nie zdążymy z realizacją tego zadania w br i musimy przesunąć na rok następny. Do sporządzenia aneksu do zawartej umowy z Urzędem Marszałkowskim  niezbędna jest uchwała Rady Gminy w sprawie zabezpieczenia środków. Środki z roku 2009 przesuwamy na rok następny.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są pytania. Pytań nie zgłoszono. Przewodniczący odczytał treść uchwały i poddał pod głosowanie;

Uchwała Nr XXII/108/09 Rady Gminy Boćki z dnia 25 listopada 2009 roku w sprawie zabezpieczenia środków na realizację zadania pn."Rewitalizacja centrum miejscowości Boćki" 

podjęta jednogłośnie (za oddano 14 głosów)

ad pkt 4

Pan Wójt nadmienił, że jak już informował radnych na posiedzeniach Komisji, ukazało się nowe Obwieszczenie Ministra Finansów z dnia 6 października 2009 roku w którym to minimalne stawki określone na pojazdy o masie całkowitej 12 ton i powyżej 12 ton wzrosły o 25,52%. Przyjęte przez Radę Gminy Boćki w roku 2008 stawki na rok 2009,  są niższe od stawek określonych w Obwieszczeniu Ministra dlatego też musimy podjąć nową uchwałę, żeby wysokość stawek dorównać do stawek  określonych przez Ministra.
Przewodniczący odczytał treść uchwały i zapytał czy są pytania w tym temacie. Pytań nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie projekt uchwały;

Uchwała Nr XXII/109/09 Rady Gminy Boćki z dnia 25 listopada 2009 roku w sprawie określenia rocznych stawek podatku od środków transportowych
 podjęta jednogłośnie (za oddano 14 głosów)

Radny Pan Paweł Kaliszewicz zapytał, czy nie powinniśmy głosować nad pozostałymi stawkami podatku od nieruchomości.

Odpowiedzi udzielił Pan Sekretarz Gminy, że uchwałę podejmuje się wówczas gdy radni nie wyrażają zgody na wysokość stawek podatkowych określonych przez Ministra i stosują obniżkę, wówczas podejmujemy uchwałę. Tak samo ma się do ceny żyta, jeżeli radni uważają, że cena żyta ustalona przez Prezesa GUS jest za wysoka, w drodze uchwały dokonują obniżki. W przypadku naszej gminy, jak już Wójt informował na Komisjach, stawki podatkowe mieszczą się w granicach norm określonych w Obwieszczeniu Ministra, dlatego też była  propozycja za pozostawieniem stawek na poziomie roku ubiegłego. Cena żyta i drewna w Obwieszczeniu Ministra uległa obniżeniu w stosunku do ceny z roku ubiegłego.
Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie, kto jest za nie podejmowaniem uchwały i przyjęciem stawek podatku od nieruchomości  na poziomie roku ubiegłego oraz cen ogłoszonych przez Prezesa GUS  żyta w kwocie 34,10 zł/q do naliczenia podatku rolnego i  drewna w kwocie  136,54 zł/m3 do naliczenia podatku leśnego?
W głosowaniu udział wzięło 14 osób "za oddano 14 głosów, /jednogłośnie/

ad pkt 5.
Pan Wójt zabierając głos nadmienił, że dzisiejsza Sesja zwołana była głównie w celu wprowadzenia zmian w budżecie, przede wszystkim na zabezpieczenie środków na zwrot  podatku akcyzowego od oleju napędowego wykorzystywanego przez producentów do celów rolniczych. Na Komisjach Rady ustalono, że Skarbnik Gminy poszuka  wolnych środków w budżecie, wynikających z oszczędności na innych rozdziałach i dokona zmian-przesunięć w celu zabezpieczenia wypłaty akcyzy i po przygotowaniu projektu uchwały zwoła się pilnie Sesję Rady, ponieważ wypłata powinna nastąpić do 30 listopada 2009 roku. Pan Wójt przypomina radnym, że wypłata tego podatku jest zadaniem z zakresu administracji rządowej, na którą gmina powinna otrzymać dotację celową z budżetu państwa lecz jej nie otrzymała we właściwym terminie.
W uchwale również nie zwiększa się, tylko w ramach przyznanych środków na pomoc finansową dla Powiatu Bielskiego, przesuwa się niewykorzystane środki z  jednej inwestycji na drugą. Zabezpiecza  się środki na wypłatę stypendiów dla uczni, tu również dotacja celowa nie wpłynęła w całości. Ponadto zwiększa się dochody i wydatki w związku z otrzymaniem dotacji celowej na realizację zadań z  przeznaczeniem na wypłatę zasiłków stałych, na opłacenie składek na ubezpieczenie zdrowotne, i na wypłatę świadczeń rodzinnych i świadczeń z funduszu alimentacyjnego.
Przewodniczący zapytał czy są pytania. Brak pytań.
Przewodniczący odczytał treść uchwały i poddał pod głosowanie;

Uchwała Nr XXII/110/09 Rady Gminy Boćki z dnia 25 listopada 2009 roku w sprawie zmian w budżecie gminy na 2009 rok 
podjęta jednogłośnie (za oddano 14 głosów)

ad pkt 6.

Głos zabrał Wójt powiedział, że w tym punkcie obrad podejmujemy poszczególne uchwały na konkretne drogi o czym była mowa na posiedzeniach Komisji i w uchwale dotyczącej zmian w budżecie. W ramach przyznanych środków dla Powiatu, dokonuje się przesunięć zaoszczędzonych środków na jednej drodze, a przeznacza się na inną drogę.
Przewodniczący zapytał czy są pytania do projektów tych uchwał. Pytań brak.

Przewodniczący odczytał treść uchwały i poddał pod głosowanie;

Uchwała Nr XXII/111/09 Rady Gminy Boćki z dnia 25 listopada 2009 roku w sprawie zmiany uchwały o udzieleniu pomocy finansowej Powiatowi Bielskiemu na dofinansowanie projektu dotyczącego remontu drogi powiatowej Nr 1708B od drogi powiatowej Nr 1692B do wsi Skalimowo 
podjęta większością głosów,  w głosowaniu udział wzięło 14 radnych, za oddano 13 głosów, przeciw  0;  wstrzymał się  1 głos.
Przewodniczący odczytał treść uchwały i poddał pod głosowanie;

Uchwała Nr XXII/112/09 Rady Gminy Boćki z dnia 25 listopada 2009 roku w sprawie zmiany uchwały o udzieleniu pomocy finansowej Powiatowi Bielskiemu na dofinansowanie projektu dotyczącego przebudowy drogi powiatowej Nr 1746B ulica w miejscowości Krasna Wieś
podjęta jednogłośnie (za oddano 14 głosów)

ad pkt 7.
Przewodniczący Rady Gminy powiedział, że na Sesji w dniu 24 września przedstawione były informacje z analizy oświadczeń majątkowych za rok 2008 dokonanych przez Wojewodę w stosunku do Wójta Gminy i do Przewodniczącego Rady Gminy, przez Wójta Gminy w stosunku do pracowników i kierowników jednostek, przez Przewodniczącego Rady Gminy w stosunku do radnych gminy. Obecnie taką informację przekazał Naczelnik Urzędu Skarbowego w Bielsku Podlaskim. Przewodniczący odczytał treść informacji.
/Informacja w załączeniu do protokołu/.
ad pkt 8.
Pan Wójt poinformował o realizacji uchwał z poprzedniej Sesji Rady.
 Pan Wójt powiedział, że upływa termin składania wniosków o dofinansowanie budowy kompleksów sportowych "Moje boisko - orlik 2012". Koszt budowy wynosi 1 mln 25 tys zł w tym 333 tys zł  dotacja z budżetu Państwa, 333 tys zł dotacja  z Urzędu Marszałkowskiego, 359 tys zł środki własne gminy. Jak już wcześniej rozmawiano na Komisjach, w związku z tym że na gminie wystąpiła powódź, podtopienie gruntów przez wylaną rzekę Nurzec, Wojewoda w miesiącu wrześniu wystąpił do Ministra Sportu i Turystyki o dofinansowanie, pokrycia za gminę kosztów własnych budowy. W dniu wczorajszym otrzymaliśmy odpowiedź od Ministra, że wniosek będzie rozpatrzony w I kwartale 2010 roku. Trudno przewidzieć czy  otrzymamy dofinansowanie.   
Pan Wójt prosił radnych o wypowiadanie się i zajęcie stanowiska w tej sprawie,  czy ma składać wniosek o dofinansowanie.
W dyskusji głos zabrał Pan Jan Zalewski, wypowiadał się, że utrzymanie takiego boiska drogo kosztuje, trzeba go na bieżąco konserwować, ale jaki będzie koszt konserwacji to tego nie wiadomo.

Pan Dariusz Żołyński był zdania, że powinniśmy zaryzykować i wybudować boisko dla szkoły, jest jedna w Boćkach.

Pan Wójt zapytał jeszcze raz, jaką ma podjąć decyzję, co radni proponują.

Stanowisko radnych było, żeby dać pozytywną odpowiedź, wyrażają zgodę i upoważniają Wójta do złożenia wniosku i przygotowywania dokumentacji. Później zobaczy się, jeżeli Minister przyzna dotację to będziemy kontynuować, jeżeli nie przyzna to zrezygnujemy.
ad pkt 9.
Przewodniczący Rady Gminy przekazał radnym informację, że rolnicy którzy miały podtopione grunta i sporządzone protokoły strat, mogą ubiegać się o 2% kredyty z 24 miesięcznym okresem spłaty. Wnioski na kredyty są do odebrania w Urzędzie Gminy, termin składania wniosków do 30 maja 2010 rok
ad pkt 10 i 11.
1. Pani Krystyna Piotrowska zapytała dlaczego nie udzielono odpowiedzi na podanie dla Pani Godlewskiej i dla sołtysa rejonu III.

Odpowiedzi udzielił Pan Sekretarz, iż z Panią Godlewską rozmawiano i poinformowano, że sprawa nie może być załatwiona przez Urząd, ponieważ zalanie wodą nastąpiło wskutek awarii drenacji, którą ma usunąć zarząd melioracji. Pan Sołtys złożył podanie w którym wyszczególnił potrzeby sołectwa, większość z nich została już zrealizowana. Pani Piotrowska prosiła o odpowiedź na piśmie. Pan Sekretarz odpowiedział, że udzieli odpowiedzi na piśmie.
2. Pani Krystyna Piotrowska wypowiadała się, żeby ustalić stałe godziny otwarcia wysypiska. Pracownicy zatrudnieni przy wysypisku śmieci, ustalają i zmieniają godziny otwarcia wysypiska, mieszkańcy są zdezorientowani.
3. Pani Krystyna Piotrowska zapytała Przewodniczącego Rady Gminy, czy to prawda, ze nie pracuje w ODR w Szepietowie.

Pan Przewodniczący odpowiedział, że prawda już nie pracuje, ODR przechodzi reorganizację zwolnionych zostanie około 70 osób.

4. Pan Paweł Kaliszewicz powiedział, że przy podwyższaniu diety Przewodniczącemu była argumentacja, iż pracuje on w ODR i swoją wiedzą zawodową służyć będzie rolnikom.
Przewodniczący odpowiedział, że pomimo tego iż nie jest zatrudniony w ODR, w Urzędzie Gminy jest prawie codziennie, umawia się z rolnikami, udziela informacji i służy im pomocą. 

5. Pan Paweł Kaliszewicz zapytał dlaczego na dzisiejszej Sesji nie ma sołtysów i powiedział że jeśli sytuacja będzie się powtarzała to złoży wniosek o odwołanie Przewodniczącego, ponadto na ostatnim posiedzeniu Komisji został oszukany, remont ulicy Akacjowej miał być przeprowadzony w 2010 roku, tymczasem okazuje się, że nie będzie gdyż będą robione inne drogi. Prosił żeby Wójt poinformował na jakie inwestycje drogowe przeprowadzono przetargi i dlaczego, gdyż uważa, że Wójt robi jakieś prywatne interesy wykonując drogę sobie i dla cioci pod dom.
Wójt odpowiedział, że sołtysów dziś nie zapraszano dlatego, że Sesja jest krótka, zwołana pilnie, za zgodą radnych, o czym była mowa na Komisjach i właściwie polega tylko na zmianach  i na przesunięciach w budżecie celem zapewnienia prawidłowej realizacji budżetu, szczególnie chodzi o wypłatę podatku akcyzowego rolnikom. Następna Sesja będzie planowa, zwołana w miesiącu grudniu i z obecnością sołtysów.

Pan Wójt odpowiedział, że prywaty nie uprawia, do swoich zabudowań ma własną prywatną drogę, gdy tymczasem radny i większość mieszkańców nie korzysta z własnych dróg tylko z publicznych dróg, ulic i chodników. Wójt jako mieszkaniec gminy też ma do tego prawo. Nie budował dróg wyłącznie dla siebie, korzysta z nich ogół mieszkańców. Rada Gminy przyznała 150 tys zł na budowę gminnej drogi do wsi Pasieka, wybudowano taki odcinek drogi na ile wystarczyło pieniędzy. Tak samo w przypadku drogi gminnej Kolonia Andryjanki - Siekluki. Rada Gminy przyznała 300 tys zł wybudowano odcinek o długości ile wystarczyło środków. Wójt rozumie, że Radny ulokował swoje uczucia we wsi Pasieka i chciałby żeby wykonać drogę do wsi, ale jak wspominał, Rada przeznaczyła za mało środków na tę inwestycję, ma nadzieję że Radni przyznają środki i budowa dalszego odcinka drogi gminnej będzie kontynuowana.
6. Radna Pani Krystyna Piotrowska zapytała Pana Wójta ile osób jest zatrudnionych w GOK i jaki zakres zadań ma Pan Andrzej Arciuszkiewicz, nadmieniła że Pan Emil Twarowski jest zarejestrowany w Urzędzie Pracy i żeby go zatrudnić z Urzędu Pracy.

Odpowiedzi udzielił Pan Wójt, że zatrudnianiem osób opłacanych przez Urzędu Pracy, do prac publicznych czy też stażystów z różnych programów, przydzielaniem zakresów czynności i zadań, zajmują się kierownicy jednostek, ponieważ dla Wójta to są drobne rzeczowe sprawy. Pan Wójt ma wiele innych istotnych spraw do załatwienia, związanych z inwestycjami czy też pozyskaniem środków np. obecnie w Urzędzie Marszałkowskim ma do załatwienia sprawę dotyczącą dopłat do dowozu dzieci do szkół, czy też sprawę budowy "Orlika". Pan Arciuszkiewicz Andrzej  w GOK-u  przebywa na stażu  z programu 45 plus. Urzędy Pracy otrzymują środki z różnych programów i  zatrudniają osoby bezrobotne, zarejestrowane w Urzędzie, które podlegają i odpowiadają zasadom tych programów.
 pkt 12.

Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady Sesji.
Protokółował:

Helena Kłosińska

Przewodniczący Rady Gminy

Krzysztof Bazylewski
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