PROTOKÓŁ  Nr 26/09

KOMISJI  FINANSÓW I ROZWOJU GOSPODARCZEGO

z dnia  11 sierpnia 2009 roku

W posiedzeniu uczestniczyli:

1. Piotrowska Krystyna, Przewodniczący Komisji

2. Derehajło Teresa, członek komisji

3. Kaliszewicz Paweł

4. Osmólski Wiesław, członek komisji

5. Zalewski Jan, członek komisji

6. Andrzejuk Mirosława, Skarbnik Gminy

7. Stanisław Derehajło, Wójt Gminy

8. Kolejkowicz Mirosław, inspektor UG


 Posiedzenie odbyto w budynku Urzędu Gminy w godz.830 do 1045 pod przewodnictwem Pani Piotrowskiej Krystyny, Przewodniczącej Komisji.

Przewodnicząca stwierdziła, że na stan 5 członków komisji w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie, obrady są prawomocne. Zwróciła się z zapytaniem czy członkowie komisji są zapoznani z treścią protokołu z poprzedniego posiedzenia i czy są pytania. Głos zabrał Pan Paweł Kaliszewicz, który był nieobecny na ostatnim posiedzeniu Komisji, zaproponował aby członkowie Komisji  odstąpili od swojej  opinii (pkt 3, strona 3 protokołu), dotyczącej wyrażenia zgody na sprzedaż parkingu Zajazd w Piotrowie  Krzywokoły i rozpatrzyli sprawę ponownie. Podyktowane to jest przedłożeniem podania przez mieszkańców wsi o przekazanie niniejszej nieruchomości dla wsi. Pani Krystyna Piotrowska, Przewodnicząca Komisji uznała propozycję Pana Radnego za słuszną, w związku z tym Komisja wstrzymuje się od opinii z dnia 23 czerwca br i po rozpatrzeniu podania mieszkańców (które wpłynęło po ostatnim posiedzeniu Komisji i po Sesji), ponownie wypowie się w tej sprawie. Przewodnicząca przegłosowała przyjęcie protokołu, który przyjęto jednogłośnie.

Tematem dzisiejszego posiedzenia będą następujące sprawy:

1. Zapoznanie się z wykonaniem budżetu gminy za I półrocze 2009 r

2. Rozpatrzenie szczegółowej informacji na temat realizacji wykonania planu finansowego za I półrocze /dział 801 oświata i wychowanie/

3. Informacja Związku Gmin Regionu Puszczy Białowieskiej na temat postępu przygotowań do rozpoczęcia budowy składowiska odpadów stałych

4. Sprawy różne i bieżące gminy

ad pkt 1

Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy omówiła Skarbnik Gminy. Pierwsze półrocze 2009 roku zamknęło się wynikiem dodatnim, gdyż dochody przekroczyły wydatki. Dochody budżetowe będące źródłem finansowania wydatków zostały wykonane w 48,62%. Wydatki budżetowe zostały zrealizowane w 35,94%. Stan zadłużenia gminy na koniec I półrocza 2009 roku wynosił 713 600 zł, w tym kredyt na budowę Urzędu Gminy 420 tys zł, remont światła ulicznego 200 tys zł, przebudowa ulicy Dubieńskiej w Boćkach 48 900 zł, przebudowa ulicy Załońskiej 44 700 tys zł. Deficyt budżetu gminy wynosi 3 519 802 zł. Źródłem pokrycia deficytu są: wolne środki w kwocie 604 800 zł, nadwyżka z lat ubiegłych 180 tys zł, kredyty długoterminowe 2 735 000 zł. Gmina na koniec I półrocza nie posiadała zobowiązań wymagalnych wobec dostawców towarów i usług oraz składek na ubezpieczenie społeczne i Fundusz Pracy.

ad. pkt 2

W związku z tym, że pomimo wysłanego zawiadomienia, Pani Hanna Puchalska Kierownik Jednostki Organizacyjnej do Obsługi Finansowej Szkół nie przybyła na posiedzenie Komisji i nie omówiła tematu, zapoznano się tylko z krótką i ogólnikową treścią informacji, przedłożoną na piśmie z wykonania planu finansowego szkół na terenie gminy Boćki za I półrocze 2009 roku z działu 801 Oświata i wychowanie.

Na terenie gminy w  dwóch szkołach podstawowych  w 17 oddziałach uczy się 276 uczni i jest zatrudnionych 39 nauczycieli (w przeliczeniu na pełne etaty 33),  oraz 9 etatów obsługi. Na wynagrodzenia w I półroczu wydatkowano 613 510 zł.

Oddziałów przedszkolnych na terenie gminy jest 3 i uczęszcza 62 dzieci w tym 25 pięciolatków. Zatrudnionych jest 3 nauczycieli.

Na terenie gminy funkcjonuje jedno Gimnazjum w którym uczy się 175 uczni w 9 oddziałach. Zatrudnionych jest 21 nauczycieli (w przeliczeniu na pełne etaty 18) i 2,5 etatu obsługi.

Przy szkole w Andryjankach i w Boćkach funkcjonują stołówki szkolne, w których łącznie żywi się 438 uczni. Zatrudnionych jest 8 osób.

W Jednostce Organizacyjnej do Obsługi Finansowej Szkół , zatrudnione są dwie osoby.

/Informacja w załączeniu do protokołu/

W dyskusji wypowiadano się, że nauczyciele mają dużo przywilejów, dodatków do wynagrodzenia i płatnych dni wolnych od pracy  (wakacje, ferie, przerwy świąteczne itp)

Pani Skarbnik poinformowała Radnych, że w budżecie gminy na 2009 rok planowano wzrost wynagrodzeń w oświacie o 5% od stycznia i o 5% od września. 

Pan Wójt poinformował, że gmina złożyła wniosek z projektu wyrównanie szans edukacyjnych dla dzieci i otrzymaliśmy środki w kwocie 400 tys zł. Projekt będzie realizowany przez Urząd Gminy ponieważ wnioskodawcą była Gmina, a nie szkoła. Realizacja wniosku rozpocznie się od miesiąca października br i będzie trwała do czerwca 2010 roku. Korzystać z projektu będzie Szkoła Podstawowa w Andryjankach i Zespół Szkół w Boćkach. Organizowane będą dodatkowe zajęcia z różnych przedmiotów lekcyjnych. Tytuł projektu "wyrównać szansę".

ad pkt 3.

Pan Wójt zapoznał radnych z pismami Związku Gmin skierowanymi do Wójtów Gmin i do Marszałka Województwa. Realizacja inwestycji opóźnia się, trwają protesty mieszkańców, trudno powiedzieć, kiedy rozpocznie się budowa. Gminne wysypisko w Boćkach może być użytkowane do końca tego roku, dalej nie mamy zezwolenia. Jeżeli odpady będą wywożone poza teren gminy, koszt  odbioru wzrośnie kilkakrotnie. Wcześniej  przyjeżdżała firma i odbierała od rolników folię po kiszonkach, teraz zrezygnowała, gdyż to im nie opłaca się i nie ma zbytu. Pan Kolejkowicz Mirosław informował, że zakupi i rozda mieszkańcom worki do segregacji śmieci. Worek wraz z odbiorem kosztuje 2,50 zł. Nie ma zbytu na butelki PET, szkło i folię. Członkowie Komisji dyskutowali i zastanawiali się jak rozwiązać problem, zagospodarowania odpadów stałych z terenu gminy. 

Ad pkt.4.

Pani Przewodnicząca poinformowała, że do Rady Gminy, mieszkańcy wsi Piotrowo Krzywokoły złożyli podanie o przekazanie dla wsi mienia komunalnego składającego się z trzech działek, położonych na ich terenie, tj tzw. Zajazdu przy drodze krajowej. 

Powierzchnia tych działek wynosi ok. 2 ha  i jest zalesiona. Na  części przylegającej do drogi krajowej usytuowany jest postój dla samochodów oraz wybudowany kominek.

Na poprzednim posiedzeniu Komisja wypowiedziała się za sprzedażą tego mienia, ponieważ nie jest ono dochodowe, wręcz przeciwnie wymagające nakładów  na utrzymanie porządku i czystości na „postoju”. W związku ze złożonym wnioskiem mieszkańców, komisja odstępuje od  wcześniej podjętej decyzji i ponownie rozpatrzy sprawę.

Pan Jan Zalewski zapytał dlaczego wieś chce przejąć mienie, jakie zamiary mają mieszkańcy  na jego zagospodarowanie i użytkowanie, w jaki sposób będą zarządzać. Sprzątać, zamiatać i pobierać opłaty za postój, sprzedać lasu wieś nie może ponieważ nie ma osobowości prawnej.

Na pytanie Radnego Pana Jana Zalewskiego nikt z obecnych nie potrafił odpowiedzieć. W związku z tym postanowiono zwrócić się z pismem do sołtysa wsi  o udzielenie wyjaśnień w sprawie jak wyżej.

Następnie Pani Krystyna Piotrowska, zabierając głos wypowiadała się, że Komisja ta nie ma racji bytu, gdyż nie bierze się pod uwagę i nie realizuje się jej  wniosków i opinii, jeżeli coś się robi, to nie tak jak Komisja decydowała. Komisja  wypowiedziała się  przeciw równaniu placu poszkolnego we wsi Wygonowo, ponieważ uważano za zbyteczne, jednak wykonano. W dalszym ciągu zatrudnia się na zlecenie osobę do koszenia parków, gdy są  pracownicy z robót społecznie użytecznych i mogą kosić, np. Pan Twarowski Emil kosi parki podkaszarką, to mógłby i chciałby to wykonywać kosiarką spalinową. W GOK-u pracuje 5 osób i trzech stażystów, zatrudnia się kobiety w ciąży, nie ogłasza się konkursów. Rowy przydrożne miały być koszone tam, gdzie wskażą radni, a tego nie przestrzega się.

Pani Krystyna Piotrowska  sugerowała, że Wójt robi samowolnie co chce, a jeżeli coś się nie robi to winę zrzuca na Piotrowską,  dlaczego jest jej przeciwny i dlaczego zawsze zostaje winną. Dlaczego często nie ma w pracy Pana Wójta, nie podpisuje listy i nikt nie wie gdzie jest. Jest służbowy samochód i może im jeździć.

Zdaniem Pana Wiesława Osmólskiego nie potrzebnie we wsi Wygonowo remontowano boisko, lepiej było przekazać te środki do Bociek tak jak Komisja decydowała.

Pan Paweł Kaliszewicz nadmienił, że ludzie w Boćkach nie przychodzą na organizowane imprezy, tym bardziej nie przyjdą na wsi. Ponadto strona internetowa gminy nie jest prowadzona jak należy, wcześniej był winny pracownik, teraz zatrudniono nowego i nadal jest tak samo. Proponował również, żeby przed podjęciem decyzji, uchwały przez Radę Gminy, odczytać opinię Komisji, głównie chodzi o opinie inwestycji, kilka inwestycji w jednej uchwale.

Odpowiedzi dla Przewodniczącej Komisji udzielił Pan Wójt, że wszystkie plotki i zarzuty wobec Wójta, przedstawione przez Przewodniczącą są kłamstwem, jest to własny wymysł i nie prawda, Wójt nie czynił Radnej winną  i nie musiał przepowiadać, ponieważ Radna sama wypowiadała się na forum, przy publice, na posiedzeniach Komisji i Sesji, protokoły są zamieszczone w BIP. Realizowane są inne wnioski i potrzeby, gdyż nie tylko komisja ma swoje wnioski, wnioski zgłaszają również mieszkańcy, przychodzą do Wójta  i przedstawiają swoje potrzeby. Plac poszkolny w Wygonowie był realizowany zgodnie z planem,  jego przebudowa była ujęta w budżecie gminy. Na temat osób wykonujących prace społecznie użyteczne Pan Wójt już się wypowiadał i udzielał wyjaśnień. Są to osoby zarejestrowane w Urzędzie Pracy bez prawa do zasiłku i korzystające z  pomocy społecznej, osoby chore, starsze, nie w pełni sprawne fizycznie itp. Pracują po 2 godziny dziennie.  Stażystów nie zatrudnia się, kieruje ich do pracy i  wypłaca zasiłek Urząd Pracy, stażyści nie zajmują stanowisk odpowiedzialnych, mają wyznaczonych opiekunów i świadczą pomocą przyuczając się do zawodu. Jeżeli dla pracownicy zatrudnionej na czas określony upływa termin zawarcia umowy, a ona jest w ciąży, zgodnie z kodeksem pracy umowa automatycznie przedłuża się do dnia porodu. Na wolne stanowiska pracy konkursy były ogłaszane, do pracy w GOK-u oferty złożyło około 10 osób. Wójt ma czas nie normowany, pracuje w soboty, niedziele i poza godzinami, udziela ślubów w dni wolne i świąteczne. Uzgadnia i załatwia sprawy, ma różnego rodzaju spotkania. W teren jeździ swoim samochodem, na teren gminy delegacji nie bierze, tylko na trasy dalsze i długie wyjazdy. Z samochodu służbowego korzystają pracownicy na wyjazdy po gminie, większościowo GOPS, Pan Szymczuk, Pan Kolejkowicz. Jeżeli będzie takie życzenie Komisji, że Wójt ma siedzieć osiem godzin w urzędzie, to się dostosuje ale nie będzie się nic robiło.

Następnie Wójt poinformował radnych o realizowanych bieżących sprawach na gminie.

Pozytywnie załatwiony został wniosek na przebudowę parków i przyległych ulic w centrum Bociek, podpisana została już umowa z Urzędem Marszałkowskim, realizację zadania przewiduje się na  2009-2010 rok z terminem  ukończenia do 30 sierpnia. Na uliczkach położona będzie kostka granitowa.

Na przebudowę hydroforni wniosek złożono i obecnie jest sprawdzany pod względem formalnym i przechodzi  ocenę merytoryczną. Ze względu na niski poziom bezrobocia w powiecie bielskim, mało jest przyznanych pieniędzy na realizację wniosków  z tego działania, prawdopodobnie możemy nie otrzymać dofinansowania.

Ogłoszony był przetarg na przebudowę dróg gminnych w obrębie wsi Siekluki i Pasieka ale ze względu na wysokie ceny oferentów, przetarg unieważniono i rozpisano drugi.

Na przebudowę dróg gminnych wniosek został zakwalifikowany na 3-cim miejscu, ale żeby otrzymać środki musimy rozpocząć realizację zadania.

Na przebudowę ulicy Kątowej i Grunwaldzkiej przygotowywany jest wniosek o dofinansowanie w ramach programu "Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych", który zostanie złożony w miesiącu wrześniu br, jest szansa na otrzymanie środków.

Po wyczerpaniu porządku dziennego posiedzenie zakończono.

Protokółował:

Helena Kłosińska

Przewodniczący Komisji

Krystyna Piotrowska
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