PROTOKÓŁ  Nr 20/09

z wspólnego posiedzenia Komisji ds. Promocji, Kultury, Oświaty i Spraw Socjalnych oraz Komisji Rewizyjnej,  

odbytego  w dniu  16 lutego 2010 roku

W posiedzeniu uczestniczyli:

1. Wietoszko Wiesława, Przewodniczący Komisji

2. Korniluk Andrzej, członek komisji

3. Piotrowska Krystyna, członek komisji

4. Olszewska Urszula, członek komisji

5. Kurowicki Ryszard, członek komisji

6. Członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Gminy

7. Derehajło Stanisław, Wójt Gminy

8. Tołoczko Barbara, Kierownik GOPS
9. Tymińska Marta, Dyrektor GOK
10. Turkowicz Urszula, Pełnomocnik GKRPA

11. Krzysztof Bazylewski, Przewodniczący Rady Gminy

W wyniku porozumienia Przewodniczących Komisji odbyto wspólne posiedzenie w budynku  Gminnego Ośrodka Kultury w Boćkach w godz. 9oo - 1300 pod przewodnictwem Pani Wiesławy Wietoszko Przewodniczącej Komisji ds Promocji, Kultury, Oświaty i Spraw Socjalnych.

Tematem posiedzenia były następujące sprawy:

1. Zapoznanie się z działalnością  jednostek organizacyjnych GOPS i GOK za 2009 rok

2. Zapoznanie się z informacją z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii w 2009 roku

3. Zajęcie stanowiska przez komisję w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego ZOZ Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego im. Śniadeckiego w Białymstoku

4. Zapoznanie się z Rozstrzygnięciem Nadzorczym Wojewody Podlaskiego Uchwały Rady Gminy Nr XXIII/117/09 z dnia 30 grudnia 2009 roku

5. Sprawy różne - bieżące gminy

Ad. pkt 1. Pani Tołoczko Barbara Kierownik GOPS zapoznała radnych ze sprawozdaniem z działalności GOPS za rok 2009.

Ośrodek Pomocy Społecznej realizuje zadania zlecone z zakresu administracji rządowej i zadania własne gminy o charakterze obowiązkowym i o charakterze uznaniowym. Zadania własne gminy są finansowane z dotacji celowej oraz ze środków własnych gminy. Z dotacji celowej państwa dla gminy  finansowane są stałe i okresowe zasiłki i pomoc w naturze, dofinansowanie kosztów utrzymania Ośrodka, zasiłki celowe na zakup żywności i obiadów w szkole oraz składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej. Natomiast ze środków własnych finansowane są zasiłki celowe i pomoc w naturze, koszt utrzymania Ośrodka, zakup usług w domach pomocy społecznej, zakup obiadów w szkole.

(Sprawozdanie w załączeniu do protokołu).


Informację z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Boćkach w 2009 roku przedstawiła Pani Marta Tymińska Dyrektor GOK.

Nadmieniła, ze na organizacje imprez wydatkowano mniej środków niż planowano, a to wiązało się z pozyskaniem sponsorów. 

Pani  Dyrektor informowała, że w tym roku w świetlicach będą kończone remonty rozpoczęte   w roku ubiegłym, w ten sposób żeby doprowadzić do końca prace i definitywnie zamknąć remont w danej wsi. Czeka również remont budynku GOK-u, ponieważ są trzy puste nie użytkowane pomieszczenia w tym garaż,  pomieszczenia wymagają  kapitalnego remontu.

Pan Wójt prosił, żeby radni przemyśleli, jak mamy zagospodarować budynek, zrobić salę dużą, czy też mniejszą, zaplecze, siłownię z łazienką, kawiarenkę itp.

W dyskusji Pani Krystyna Piotrowska, poparła wypowiedź Dyrektor, żeby rozpoczęte remonty świetlic doprowadzać do końca  i już do nich nie wracać co roku z inną sprawą. Proponowała, wiosną zrobić komisję wyjazdową w celu przeglądu  stanu technicznego budynków świetlic.

Pan Dariusz Żołyński uważał że remont GOK jest potrzebny łącznie z jego rozbudową,  zdaniem  radnego remont należy przeprowadzić w taki sposób, żeby była możliwość wynajęcia pomieszczeń na organizowanie imprez okolicznościowych takich jak wesela chrzciny itp. i w tym kierunku odpowiednio dostosować salę i zaplecze.

Pan Ryszard Kurowicki  informował, że w świetlicy we wsi Starowieś znajduje się sprzęt, lady, półki i chłodziarki pozostawione przez dzierżawcę. Sklep został zlikwidowany, a wyposażenie pozostało.

(Informacja w załączeniu do protokołu).
Ad pkt 2. Pani Urszula Turkowicz Pełnomocnik Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przedstawiła sprawozdanie  rzeczowo-finansowe z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w 2009 roku. Na planowane do wykorzystania środki w kwocie 53 494 zł, wykorzystano 38 421,88 zł. Koszt związany z działalnością komisji wyniósł 13 306 zł. Ponadto sfinansowano działalność punktu konsultacyjnego dla osób z problemem alkoholowym. Z porad psychologa skorzystało 8 osób. Przeprowadzono 21 rozmów interwencyjno- motywacyjnych z 12 osobami uzależnionymi od alkoholu. Zaopiniowano pozytywnie 13 wniosków w zakresie wydania zezwolenia na sprzedaż  napojów alkoholowych w tym 6 wniosków na sprzedaż jednorazową. Wystąpiono z 6 wnioskami do biegłych sądowych o wydanie opinii w przedmiocie uzależnienia od alkoholu i z 5 wnioskami do Sądu Rejonowego o zobowiązanie do podjęcia leczenia odwykowego. Z tych środków dofinansowano prowadzenie zajęć muzycznych dla dzieci i wydawanie gazety lokalnej. Dofinansowano pobyt 5 dzieci na koloniach z programem terapeutycznym i dla 7 osób pobyt na biwaku szkoleniowym pt. "Żyjmy zdrowo bez nałogów". Zwrócono jednej osobie 558 zł kosztów dojazdu na terapię odwykową, terapia twa 8 tygodni, zwrotu dokonuje się na podstawie biletów przejazdu i po przedłożonym zaświadczeniu o ukończeniu terapii. Z zakresu problematyki narkomanii działania profilaktyczne oparte były na konkursach wiedzy o narkomanii oraz  zorganizowanym spektaklu profilaktycznym pt. "Człowiek Cienia". Na ten cel z planowanych do wykorzystania 3 tys zł wydatkowano 961 zł.

(Sprawozdanie rzeczowo-finansowe w załączeniu do protokołu).


Pani Przewodnicząca zapytała czy są pytania  lub uwagi do przedstawionego sprawozdania z wykonania Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Przeciwdziałaniu Narkomanii.

Uwag nie zgłoszono.

Ad. pkt 3.

Przewodnicząca nadmieniła iż  łącznie z zawiadomieniem na  posiedzenie komisji  przekazano pismo Sejmiku Województwa Podlaskiego wraz z projektem uchwały i jej uzasadnieniem  w sprawie  przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego im. Śniadeckiego w Białymstoku, w związku z tym Radni są zapoznani z jego treścią i prosiła o wypowiadanie się w tej sprawie   i wyrażanie swoich opinii.
 W dyskusji radni mówili, że teraz są trudności ze skorzystania usług specjalistów, a po likwidacji oddziałów będzie jeszcze trudniej.

Ad pkt 4.

Wojewoda, w ramach prowadzonego nadzoru podejmowanych uchwał przez Radę Gminy, stwierdził nieważność ustępu 9 w § 5  załącznika  do Uchwały Nr XXIII/117/09 Rady Gminy Boćki z dnia 30 grudnia 2009 roku w sprawie określenia Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Boćki. W ustępie 9 § 5 regulaminu zapisano iż dodatek funkcyjny nie przysługuje w okresie nieusprawiedliwionej nieobecności  w pracy, urlopu dla poratowania zdrowia oraz zaprzestania pełnienia obowiązków z innych powodów. Wojewoda  w oparciu o orzecznictwa sądów administracyjnych, zajął stanowisko, że powyższe regulacje zostały przyjęte bez umocowania prawnego, ponieważ w kompetencji Rady  jest stanowienie i ustalanie wysokości oraz warunków przyznawania dodatków, a nie ich odbieranie.  

Ad pkt 5.

W sprawach różnych poruszono temat odśnieżania dróg i ulic. Radni mieli zastrzeżenia do pracy kierowców ciągników, że źle i nie dokładnie odśnieżają. Radny Kurowicki Ryszard wypowiadał się, że na drodze powiatowej do wsi Starowieś, w dniu 14 lutego samochód odśnieżający miał tak wysoko podniesione pługi, że po jego przejechaniu droga była zupełnie nie przejezdna. Radni dyskutowali i zastanawiali się nad zakupieniem przez gminę sprzętu do odśnieżania.

Pan Żołyński Dariusz,  zapytał czy nie dało by się wywieźć trochę śniegu  z placu przed szkołą.

Pan Wójt poinformował radnych, że w tym roku będzie prowadzonych szereg inwestycji drogowych, ulicy Grunwaldzkiej i ulicy we wsi Dziecinne, przebudowa parku w centrum Bociek, przebudowa boiska przy szkole, przekrycie budynku gospodarczego, modernizacja hydroforni.

Radni zaproponowali, żeby na Sesję Rady Gminy zaprosić kogoś z Izby Rolniczej.

Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodnicząca zamknęła posiedzenie.

protokółował:

Helena Kłosińska

Przewodniczący Komisji

Wiesława Wietoszko
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