Boćki, 17.03.2010 rok

Informacja

z działalności Komisji ds. Promocji, Kultury, Oświaty i Spraw Socjalnych za rok 2009

W 2009 roku Komisja odbyła 5 posiedzeń, jedno wyjazdowe w teren do świetlic wiejskich. W posiedzeniach uczestniczyli wszyscy członkowie Komisji z wyjątkiem; w dniu 24 lutego nieobecna Pani Krystyna Piotrowska, a w dniu 10 listopada Pan Ryszard Kurowicki
Na posiedzeniu w dniu 24 lutego komisja zajmowała się  następującymi sprawami: analizą rzeczowo-finansową realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych za 2008 rok i analizą sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2008 rok. Wspólnie z Kierownikiem Ośrodka Pomocy Społecznej i Pełnomocnikiem Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii zostały omówione przejawy patologii społecznej na terenie gminy. Na terenie naszej gminy odnotowano następujące zachowania patologiczne: alkoholizm, narkomania, dysfunkcja rodziny, zaburzenia w stosunkach międzyludzkich, przestępczość. W celu przeciwdziałania tym przejawom  podejmowane są działania profilaktyczne, prowadzone rozmowy  motywacyjne, wykonywane badania psychiatryczno-psychologiczne, osoby uzależnione kierowane do zakładów leczniczych. Dyskutowano na temat organizacji obchodów jubileuszu 500-lecia Bociek.


Dnia 19 czerwca  rozpatrzono projekty uchwał na Sesję Rady Gminy i omówiono projekty organizacyjne szkół. Na terenie gminy są dwie szkoły, Szkoła Podstawowa w Andryjankach do której uczęszcza 65 dzieci i Zespół Szkół w Boćkach. W Zespole Szkół mieści się Szkoła Podstawowa w której uczy się 179 dzieci, Oddział przedszkolny klasy zero - 29 dzieci i Gimnazjum - 175 uczni. Ponadto w gminie są dzieci uczęszczające do Szkoły Specjalnej w Bielsku Podlaskim, a dowóz  ich do szkoły należy również do obowiązku gminy.   Komisja zapoznała się z informacją o prowadzonej działalności kulturalnej na terenie gminy, a następnie wyjechała w teren, w celu dokonania przeglądu świetlic wiejskich w zakresie ich stanu technicznego i potrzeb remontów. Stwierdzono, że budynek świetlicy we wsi Bodaki wymaga ocieplenia i wymiany elewacji zewnętrznej. W budynku we wsi Piotrowo Trojany należy wymienić pokrycie dachowe i rynny, w świetlicy tej miejscowości mieszkańcy nie prowadzą typowej działalności kulturalnej. Natomiast świetlica we wsi Sielc jest w dobrym stanie, zadbana i utrzymana w czystości, mieszkańcy odbywają nabożeństwa religijne, spotkania towarzyskie, imprezy, bale okolicznościowe.

W dniu 13 sierpnia   dokonano analizy sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze. Stwierdzono iż, wykonanie budżetu oraz planów finansowych gminnych instytucji kultury przebiegało prawidłowo i w miarę posiadanych środków następowała realizacja zadań gospodarczych. Gmina nie posiadała zobowiązań wobec dostawców towarów i usług, składek na ubezpieczenie społeczne i Fundusz Pracy. Pierwsze półrocze zostało zamknięte wynikiem dodatnim, gdyż dochody przekroczyły wydatki. W miesiącu maju zaciągnięto kredyt inwestycyjny w kwocie 200 tys zł  z przeznaczeniem na remont oświetlenia ulicznego.
Następnym tematem było zapoznanie się z informacją przedstawioną przez Kierownika Gminnej Biblioteki Publicznej w Boćkach, a  dotyczącą księgozbioru i czytelnictwa w Gminnej Bibliotece oraz współpracy biblioteki z instytucjami kultury. Biblioteka posiada księgozbiór 13 530 woluminów. W pierwszym półroczu 2009 roku zarejestrowała 275 czytelników i wypożyczyła 3 425 książek. W bibliotece redagowana jest gazeta lokalna Boćkowiak. Nadzór merytoryczny nad biblioteką sprawuje Książnica Podlaska.  Gminna Biblioteka współpracuje z Biblioteką Narodową, Książnicą Podlaską, Wojewódzkim Ośrodkiem Animacji Kultury, Centrum Edukacji nauczycieli, a szczególnie najwięcej z Gminnym Ośrodkiem Kultury w Boćkach organizując wspólne imprezy i wystawy.         
. Na wspólnym posiedzeniu z Komisją Rewizyjną w dniu 10 listopada, zapoznano się z preliminarzem potrzeb i środków na 2010 rok w zakresie pomocy społecznej, uwag nie zgłoszono. Następnie  dokonano analizy projektu budżetu gminy na 2010 rok.  Dyskutowano nad stawkami podatkowymi na 2010 rok, wysokość stawek podatku od nieruchomości zaproponowano przyjąć na poziomie roku ubiegłego, ponieważ mieszczą się w granicach stawek określonych w Obwieszczeniu Ministra Finansów, zaś cenę żyta i drewna przyjąć według stawek określonych przez Prezesa GUS. W związku z nie otrzymaniem przez gminę dotacji celowej z budżetu państwa na zwrot podatku akcyzowego, od zakupionego przez rolników oleju napędowego na potrzeby produkcji rolniczej, Radni podjęli decyzję dokonania wypłat ze środków własnych gminy.

W dniu 17 grudnia Komisja ponownie przeanalizowała projekt budżetu gminy na 2010 rok oraz rozpatrzyła i zaopiniowała projekty uchwał na Sesję Rady Gminy w sprawach: wprowadzenia zmian do budżetu gminy,  Gminnego Programu GKRPA, regulaminu wynagradzania nauczycieli, programu współpracy Gminy Boćki z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego.
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