PROTOKÓŁ  Nr 19/09

KOMISJI  REWIZYJNEJ

z dnia 12 sierpnia  2009 roku

W posiedzeniu uczestniczyli:

1. Tuszewicki Eugeniusz, Przewodniczący Komisji

2. Zieńczuk Leszek, członek komisji

3. Jakimiuk Anatol, członek komisji

4. Góralczuk Eugeniusz, członek komisji

5. Żołyński Dariusz, członek komisji

7.   Stanisław Derehajło, Wójt Gminy

8. Andrzejuk Mirosława,  Skarbnik Gminy

9. Tołoczko Barbara, Kierownik GOPS

Posiedzenie odbyto w budynku Urzędu Gminy w Boćkach w godz. 83o – 1040  pod przewodnictwem Pana Tuszewickigo Eugeniusza, Przewodniczącego Komisji.

Przewodniczący stwierdził, że obrady są prawomocne, w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie komisji. 

Tematem posiedzenia były następujące zagadnienia:

1. Analiza sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009

2. Realizacja wykonania planu finansowego Zespołu Szkół w Boćkach  za I półrocze dz. 854 edukacyjna opieka wychowawcza - świetlice szkolne

3. Dożywianie dzieci i młodzieży szkół prowadzonych przez gminę

4. Sprawy różne - bieżące gminy

ad pkt 1

Sprawozdanie z wykonania budżetu gminy omówiła Skarbnik Gminy. Pierwsze półrocze 2009 roku zamknęło się wynikiem dodatnim, gdyż dochody przekroczyły wydatki. Dochody budżetowe będące źródłem finansowania wydatków zostały wykonane w 48,62%. Wydatki budżetowe zostały zrealizowane w 35,94%. Stan zadłużenia gminy na koniec I półrocza 2009 roku wynosił 713 600 zł, w tym kredyt na budowę Urzędu Gminy 420 tys zł, remont światła ulicznego 200 tys zł, przebudowa ulicy Dubieńskiej w Boćkach 48 900 zł, przebudowa ulicy Załońskiej 44 700 tys zł. Deficyt budżetu gminy wynosi 3 519 802 zł. Źródłem pokrycia deficytu są: wolne środki w kwocie 604 800 zł, nadwyżka z lat ubiegłych 180 tys zł, kredyty długoterminowe 2 735 000 zł. Gmina na koniec I półrocza nie posiadała zobowiązań wymagalnych wobec dostawców towarów i usług oraz składek na ubezpieczenie społeczne i Fundusz Pracy.

Ad pkt 2

W związku z tym, że pomimo wysłanego zawiadomienia, Pani Hanna Puchalska  Dyrektor Zespołu Szkół w Boćkach nie przybyła na posiedzenie Komisji i nie omówiła tematu, Komisja zapoznała się tylko z treścią informacji, przedłożoną na piśmie z wykonania planu finansowego  za I półrocze 2009 roku z działu 854 świetlice szkolne oraz dożywianie dzieci i młodzieży w szkole. Ze świetlicy w Szkole korzysta ogółem 259 uczni i zatrudnionych jest 4 wychowawców z wykształceniem pedagogicznym. Ze Szkoły Podstawowej z świetlicy korzysta 135 uczni i opiekę nad nimi sprawuje 2 wychowawców,  podobnie jest w Gimnazjum, 2 wychowawców sprawuje opiekę w świetlicy nad 124 uczniami. Natomiast ze stołówki szkolnej korzysta  to znaczy żywi się średnio 378 uczni dziennie. Obiady są wydawane na trzech przerwach międzylekcyjnych.

/Informacja w załączeniu do protokołu/

Pani Skarbnik poinformowała, że w szkole były podwyżki wynagrodzeń o 5% od 1 stycznia br i teraz planowane są od miesiąca września o następne 5%. Przy obecnych wynagrodzeniach w szkole  do końca br  brakuje ok. 20 tys zł, na wprowadzenie podwyżek od 1 września  trzeba będzie również zapewnić środki.
W dyskusji członkowie komisji wypowiadali się, że nauczyciele nie posiadają niskich zarobków, ponadto mają skrócony czas pracy, nie pracują po 8 godzin, dużo dni wolnych od pracy, wakacje, ferie, przerwy świąteczne. W szkole w Andryjankach  uczy się mała ilość dzieci, a koszt utrzymania szkoły jest wysoki, członkowie Komisji proponowali zastanowić się i przymierzać się do likwidacji szkoły.

Ad pkt 3.

W tym temacie zabrała głos Kierownik GOPS i przedstawiła informację z realizacji zadań własnych gminy w I półroczu 2009 roku w zakresie dożywiania dzieci. 

· Środki przyznane na 2009 rok gminie Boćki na realizację Programu „Pomoc państwa w zakresie dożywiania” wynoszą 62 tys zł w tym środki własne gminy 25 tys zł i środki z dotacji Wojewody 37 tys zł. W I półroczu br  z pomocy w ramach programu skorzystało:

· 173 dzieci z 80 rodzin korzystało z obiadu w grupach przedszkolnych, szkołach podstawowych, gimnazjach i szkołach ponadgimnazjalnych,

· 15 rodzin mających dzieci w szkołach, dodatkowo korzystało z zasiłku celowego na zakup żywności,

· 29 osób i rodzin otrzymało pomoc w postaci zasiłku celowego na zakup żywności, ze względu na trudna sytuację materialną, chorobą, niepełnosprawnością, bezrobociem, niepełnym składem rodziny.

W I półroczu ogółem wydatkowano około 38 tys zł, z tego na pokrycie kosztów posiłków w szkole 25 700 zł, na zasiłki celowe na zakup żywności 12 300 zł.. Na powyższe przeznaczono środki własne gminy w kwocie 10 400 zł i środki z dotacji Wojewody 27 600 zł.

/Informacja w załączeniu do protokołu/

ad pkt 4.

Pan Wójt poinformował o bieżących sprawach gminy.

Pozytywnie załatwiony został wniosek na przebudowę parków i przyległych ulic w centrum Bociek, podpisana została już umowa z Urzędem Marszałkowskim. Realizację zadania przewiduje się na  2009-2010 rok z terminem  ukończenia do 30 sierpnia. Na uliczkach położona będzie kostka granitowa.

Na przebudowę hydroforni wniosek złożono i obecnie jest sprawdzany pod względem formalnym i przechodzi  ocenę merytoryczną. Ze względu na niski poziom bezrobocia w powiecie bielskim, mało jest przyznanych pieniędzy na realizację wniosków  z tego działania, prawdopodobnie możemy nie otrzymać dofinansowania.

Ogłoszony był przetarg na przebudowę dróg gminnych w obrębie wsi Siekluki i Pasieka ale ze względu na wysokie ceny oferentów, przetarg unieważniono i rozpisano drugi.

Na przebudowę dróg gminnych wniosek został zakwalifikowany na 3-cim miejscu, ale żeby otrzymać środki musimy rozpocząć realizację zadania.

Na przebudowę ulicy Kątowej i Grunwaldzkiej przygotowywany jest wniosek o dofinansowanie w ramach programu "Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych", który zostanie złożony w miesiącu wrześniu br, jest szansa na otrzymanie środków.

Złożyliśmy wniosek miękki  na wyrównanie szans edukacyjnych dla dzieci i otrzymaliśmy 400 tys zł, projekt będzie realizowany przez Urząd Gminy ponieważ wnioskodawcą była Gmina, a nie szkoła. Realizacja wniosku rozpocznie się od miesiąca października br i będzie trwała do czerwca 2010 roku. Korzystać z projektu będzie Szkoła Podstawowa w Andryjankach i Zespół Szkół w Boćkach. Organizowane będą dodatkowe zajęcia z różnych przedmiotów lekcyjnych. Tytuł projektu "wyrównać szansę".

Będziemy mieli problem z zagospodarowaniem odpadów stałych na gminie od 1 stycznia 2010 roku. Na użytkowanie wysypiska gminnego mamy zezwolenie do końca br. W Dubiażynie trwają protesty mieszkańców i rozpoczęcie budowy składowiska wydłuża się. W dyskusji radni  szukali sposobów rozwiązania tego problemu na gminie. Zastanawiano się nad utworzeniem zakładu komunalnego przy gminie, co pociąga za sobą zakup sprzętu i zatrudnienie osób. Najlepszym rozwiązaniem byłby zakład prywatny, gdyby osoba fizyczna otworzyła działalność gospodarczą. Dyskutowano również nad wprowadzeniem podatków lokalnych na utrzymanie czystości oraz zagospodarowanie odpadów i gmina zajęłaby się ich wywozem.  Dyskutowano również nad propozycją Pana Mirosława Kolejkowicza, dotyczącą zakupienia worków i wprowadzenia segregacji odpadów. Koszt worka wraz z jego wywiezieniem wynosi 2,50 zł.
Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący zamknął posiedzenie.

Protokółował

Helena Kłosińska

Przewodniczący Komisji

Eugeniusz Tuszewicki
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