PROTOKÓŁ  Nr 20/09

z wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej i Komisji ds. Promocji, Kultury, Oświaty i Spraw Socjalnych

z dnia 10 listopada 2009 roku

W posiedzeniu uczestniczyli:

1. Tuszewicki Eugeniusz, Przewodniczący Komisji

2. Jakimiuk Anatol, członek komisji

3. Zieńczuk Leszek, członek komisji

4. Żołyński Dariusz, członek komisji

5. Góralczuk Eugeniusz, członek komisji

6. Derehajło Stanisław, Wójt Gminy

7. Andrzejuk Mirosława, Skarbnik Gminy

8.   Tołoczko Barbara, Kierownik GOPS
9.   Kolejkowicz Mirosław, inspektor U.G.

10. Członkowie Komisji ds Promocji, Kultury, Oświaty i Spraw Socjalnych 

W wyniku porozumienia Przewodniczących Komisji odbyto wspólne posiedzenie w budynku Urzędu Gminy w godz. 900 – 1120 pod przewodnictwem Pani Wiesławy Wietoszko Przewodniczącej Komisji ds Promocji, Kultury, Oświaty i Spraw Socjalnych.

Tematem posiedzenia były następujące sprawy:

1. Zaopiniowanie stawek podatkowych na 2010 rok

2. Analiza projektu budżetu gminy i zamierzeń gospodarczych na 2010 rok

3. Zapoznanie się z preliminarzem potrzeb na 2010 rok w zakresie pomocy społecznej

4. Sprawy różne

ad. 1 i 2.
 W tym temacie głos zabrał Pan Wójt, zaproponował na rok podatkowy 2010 przyjąć stawki podatku od nieruchomości na poziomie roku 2009, mieszczą się one w granicy stawek podanych w Obwieszczeniu  Ministra Finansów z dnia 3 sierpnia 2009 roku. Cenę żyta do naliczenia podatku rolnego przyjąć w kwocie 34,10 zł podanej w komunikacie Prezesa GUS z dnia 19 października 2009 roku. W roku 2009 podatek rolny w naszej gminie naliczany był od kwoty 45,00 zł,  ponieważ Rada Gminy obniżyła cenę żyta z kwoty 55,80 zł/q do kwoty 45,00 zł/q. Będzie zmiana w podatku od środków transportowych i  tu trzeba będzie podjąć nową uchwałę w tej sprawie, ponieważ  minimalne stawki określone w Obwieszczeniu Ministra Finansów z dnia 6 października 2009 roku na pojazdy o masie całkowitej 12 ton i powyżej 12 ton wzrosły o 25,52%. Przyjęte przez Radę Gminy Boćki w roku 2008 stawki na rok 2009,  są niższe od stawek określonych w Obwieszczeniu Ministra. Zmieni się również podatek leśny, gdyż zgodnie  z Komunikatem Prezesa GUS z dnia 20 października 2009 roku została obniżona cena drewna do kwoty 136,54 zł/m3 .
Pani Skarbnik Gminy zapytała co radni sądzą o powyższym, jakie stawki mamy przyjąć do budżetu gminy na 2010, Pan Wójt opracowując projekt budżetu przyjął stawki  które przedstawił.

Głos zabrała Pani Krystyna Piotrowska, że nie zgadza się z proponowaną ceną żyta, proponuje obniżyć ją do kwoty 30 zł/q. i zapytała, czy w dniu dzisiejszym  Komisja ma głosować nad propozycją stawek podatkowych.
Pani Skarbnik Gminy odpowiedziała, że w dniu dzisiejszym nie ma potrzeby głosowania, wystarczy że radni wypowiedzą swoje zdanie,  na temat wysokości stawek.  Projekt budżetu opracował Wójt  w oparciu o wskaźniki i stawki wyżej wymienione. Projekt budżetu zostanie przesłany do RIO i do radnych. Przed doręczeniem projektu, Pan Wójt w dniu dzisiejszym zapoznaje radnych z jego treścią, w celu ułatwienia zrozumienia projektu budżetu podczas czytania przez radnych. Budżet gminy na 2010 rok  będzie omawiany i uchwalany w miesiącu grudniu.
Nawiązując do wypowiedzi  radnej Pani Krystyny Piotrowskiej, Pan  Wójt nadmienił, że cena żyta w stosunku do roku ubiegłego jest niższa o 11 zł/q i o tyle będzie niższy podatek, a tym samym niższy budżet około 100 tys zł. Mamy za dużo w budżecie  zaplanowanych do realizacji  zadań, abyśmy mogli pozwalać na dalsze obniżki,  cena 34,10 zł/q żyta nie jest zbyt wygórowana. Jeżeli mamy zamiar zrealizować planowane zadania  musimy zastanowić się skąd pozyskać środki.
W załączniku inwestycyjnym na 2010 rok zaplanowana jest:

- rozbudowa  z przebudową ujęcia wody w Boćkach,
- przebudowa dróg gminnych w celu konsolidacji z drogami powiatowymi i drogą krajową,
- przebudowa dróg gminnych i ulic w Boćkach

- rewitalizacja centrum w Boćkach,
- przebudowa ulicy we wsi Dziecinne,

- oraz zabezpieczamy 40 tys zł jako wkład własny do przebudowy boiska przy Szkole w Boćkach,
- planowane jest 10 tys zł na zakup agregatu prądotwórczego do Urzędu Gminy i do przepompowni na hydroforni
Pan Dariusz Żołyński wypowiadał się, że agregat można kupić taniej i w celu uniknięcia  przewożenia go lub przeciągania z miejsca na miejsce, to najlepiej od razu zakupić dwa agregaty, na stałe do Urzędu i do hydroforni.
Pan Mirosław  Kolejkowicz odpowiedział, że może są i w tańszej cenie agregaty, ale jak będzie kupował to na pewno dobrej jakości i o odpowiedniej mocy, żeby się nie psuły. Ponadto poinformował, że zgodnie z prawem od 1 stycznia 2010 roku wysypisko musi być zamknięte, ponieważ  będą nakładane duże kary. Wydział Ochrony Środowiska zarządził przymusowe badania oddziaływania wysypisk na środowisko i musimy zamontować 4 piezometry do badania wód gruntowych.
Pani Skarbnik wyjaśniła, że w wydatkach budżetu w dziale gospodarka komunalna  i ochrona środowiska znalazła się dość duża kwota  ponieważ  tu zamieszczono wydatki na sfinansowanie zadań takich jak: 
- kwota 71 550 zł  na utrzymanie wysypiska śmieci, zatrudnienie jednej osoby na umowę zlecenie, wywóz nieczystości  z parków i ulic, dzierżawa kontenerów do wywozu nieczystości oraz wykonanie 4 piezometrów do badań skutków o których mówił Pan Mirosław Kolejkowicz;  
- kwota 125 tys zł na konserwację i oświetlenie uliczne; 
- kwotę 15 tys zł przeznaczono na zbiórkę folii rolniczej oraz aktualizację planu gospodarki odpadami; - kwotę 11 100 zł zaplanowano na utrzymanie parków i zieleni, na zatrudnienie jednej osoby na umowę zlecenie oraz na zakup paliwa i części ko kosiarek; 
- 10 tys zł  na  zatrudnienie pracowników w ramach robót publicznych. 
- w dziale tym znajduje się również zadanie inwestycyjne pod nazwą "Rewitalizacja centrum miejscowości Boćki" w kwocie 667 191 zł, które realizowane będzie z Programu EFS odnowa i rozwój wsi.
W projekcie budżetu na bieżące utrzymanie i odśnieżanie dróg zaplanowano kwotę 133 500 zł.

Skarbnik poinformowała, że wydatki zaplanowane w projekcie budżetu  na 2010 rok wynoszą  ponad 16 mln zł z tego wydatki bieżące około 9 mln zł i wydatki majątkowe około 7 mln zł. Kwota kredytu do spłaty w 2010 roku wynosi 432 tys zł.
Natomiast dochody budżetu planuje się na kwotę około 13 mln zł, przewidywany deficyt  ok. 3,5 mln zł, deficyt planuje się pokryć wolnymi środkami z lat ubiegłych oraz kredytami długoterminowymi. Dochody własne gminy stanowią zaledwie 18% budżetu.
Pani Skarbnik zapytała jak ma ustosunkować się do podania Dyrektor Szkoły w Andryjankach, która wnioskuje o przyznanie 53 tys zł na remont Domu Nauczyciela.

Po dyskusji komisje proponowały na razie wstrzymać się z remontem Domu Nauczyciela, sprawę odłożyć na później, może wygospodaruje się jakieś środki. Stawki podatku od nieruchomości pozostawić na poziomie roku ubiegłego, cenę żyta i drewna przyjąć wg stawek GUS.

ad pkt 3. 
Pani Barbara Tołoczko Kierownik GOPS zapoznała radnych z bilansem potrzeb i środków na 2010 rok w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej w Boćkach. Na 2010 rok w planie potrzeb należy zabezpieczyć kwotę około 145 tys zł na: wynagrodzenia osobowe, dodatkowe wynagrodzenia roczne, pochodne od wynagrodzeń, składki na Fundusz Pracy, odpis na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych, wydatki osobowe nie zaliczane do wynagrodzeń oraz pozostałe wydatki. Pozostałe wydatki to zakup materiałów i wyposażenia, papieru do drukarek i ksero, zakup akcesoriów komputerowych w tym programów i licencji, usług zdrowotnych, usługi telekomunikacyjne i internetowe,, podróże służbowe, szkolenia. Na utrzymanie ośrodka otrzymamy od Wojewody dotację w kwocie 55 tys zł, pozostała kwota 90 tys zł środki własne gminy.
Pani Kierownik poinformowała, że według obowiązującej ustawy powinna w Ośrodku zwiększyć zatrudnienie o jednego pracownika socjalnego i księgową. Obecnie obsługę księgową prowadzi księgowość Urzędu Gminy.

/Bilans potrzeb i środków na 2010 rok w załączeniu do protokołu/.

ad pkt 4.

Pan Wójt poinformował, że na zwrot akcyzy od oleju napędowego  wykorzystywanego do produkcji rolnej przez producentów, wydane zostały rolnikom decyzje, pieniądze nie są wypłacane, ponieważ jest to zadanie z zakresu administracji rządowej, na które gmina powinna otrzymać dotację celową z budżetu państwa lecz jej nie otrzymała. Wypłata winna nastąpić do dnia 30 listopada 2009 roku. Jeżeli Rada Gminy wyrazi zgodę, to Skarbnik poszuka  wolnych środków w budżecie i dokona przesunięć w celu zabezpieczenia środków na zwrot podatku akcyzowego i na jego wypłatę.
Radni wypowiedzieli się, że wyrażają zgodę i jeżeli to jest możliwe, niech Skarbnik zapewni rolnikom wypłatę akcyzy ze środków własnych.
Pan Wójt powiedział, że jest jeszcze jedna pilna sprawa dotycząca rewitalizacji centrum Bociek. Trzeba podjąć uchwałę, żeby zagwarantować środki na 2010 rok na realizację tego zadania. Wykonanie tej inwestycji w roku 2009 jest nie realne z powodu krótkiego terminu, dlatego zasadne jest przesunięcie inwestycji na 2010 rok. Uchwała jest potrzebna do aneksowania umowy w sprawie przesunięcia terminu realizacji zadania. 
Pan Wójt powiedział, że jak Skarbnik wygospodaruje środki na wypłatę akcyzy i przygotuje projekt uchwały, zwoła się pilnie Sesję  w celu podjęcia powyższych uchwał. Radni wyrazili zgodę.

Pan Wójt poinformował radnych, że od miesiąca września gmina dowozi troje dzieci do szkoły specjalnej w Bielsku Podlaskim.

Pan Wójt nadmienił, że do Wójta zgłosili się inwestorzy, z propozycją  budowy na terenie gminy wiatraków  produkujących energię elektryczną, jest to zespół urządzeń, który do wytworzenia energii wykorzystuje turbiny wiatrowe. Energia elektryczna uzyskana z wiatru jest uznawana za ekologicznie czystą gdyż, pomijając nakłady energetyczne związane z wybudowaniem takiej elektrowni, wytworzenie energii nie pociąga za sobą spalania żadnego paliwa.
Pan Krzysztof Bazylewski poinformował,  że był  w miejscu budowy wiatraków na suwalszczyźnie i zdał relację z wyjazdu. Opowiedział o sposobie budowy, zaletach i wadach wiatraków.
Na zakończenie Pani Barbara Tołoczko Kierownik GOPS zwróciła się do radnych z prośbą, aby informowali Ośrodek jeżeli we wsi znajdują się osoby potrzebujące pomocy, szczególnie teraz w okresie zimowym.

Po wyczerpaniu porządku posiedzenie zakończono.

Protokółował:

Helena Kłosińska

Przewodniczący Komisji

Eugeniusz Tuszewicki
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