PROTOKÓŁ  Nr 21/09

z wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej i Komisji ds. Promocji, Kultury, Oświaty i Spraw Socjalnych

z dnia 17 grudnia 2009 roku

W posiedzeniu uczestniczyli:

1. Tuszewicki Eugeniusz, Przewodniczący Komisji

2. Jakimiuk Anatol, członek komisji

3. Zieńczuk Leszek, członek komisji

4. Żołyński Dariusz, członek komisji

5. Góralczuk Eugeniusz, członek komisji

6. Derehajło Stanisław, Wójt Gminy

7. Andrzejuk Mirosława, Skarbnik Gminy

8.   Turkowicz Urszula, Pełnomocnik GKRPA
9.   Charyton Stanisław, Sekretarz Gminy
10. Członkowie Komisji ds Promocji, Kultury, Oświaty i Spraw Socjalnych 
W wyniku porozumienia Przewodniczących Komisji odbyto wspólne posiedzenie w budynku Urzędu Gminy w godz. 1300 – 1520 pod przewodnictwem Pani Wiesławy Wietoszko Przewodniczącej Komisji ds Promocji, Kultury, Oświaty i Spraw Socjalnych.

Tematem posiedzenia były następujące sprawy:

1. Rozpatrzenie i zaopiniowanie materiałów na Sesję Rady Gminy

· budżet gminy na 2010 rok

· zmiany do budżetu gminy na 2009 rok

· powołanie rachunku dochodów własnych zespołu szkół

· Gminny Program GKRPA i preliminarz potrzeb na 2010 rok

· regulamin wynagradzania nauczycieli na 2010 rok

· roczny program współpracy Gminy Boćki z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2010 rok

2. Opracowanie planu pracy komisji na 2010 rok

3. Sprawy różne

Ad pkt 1.

Zmiany do budżetu gminy na 2009 rok przedstawiła Skarbnik Gminy. Zwiększa się o 34 tys zł środki na wynagrodzenia w Szkole Podstawowej w Andryjankach, powyższe wynikło w związku z nowelizacją karty nauczyciela.

Pani Krystyna Piotrowska zabrała głos i wypowiadała się, żeby w szkole w Boćkach zlikwidować godziny nadliczbowe, jedni nauczyciele nie mają pełnych etatów, a inni wykorzystują godziny nadliczbowe.

Pan Wójt odpowiedział, że wynika to z posiadanych specjalizacji przez nauczycieli.

Pani Piotrowska odpowiedziała, że jest nieprawdą, z takim samym wykształceniem jeden nauczyciel ma nie pełny etat, a drugi godziny nadliczbówki. Szkoda, że w posiedzeniu nie uczestniczy Pani Dyrektor żeby można było to wyjaśnić.

Pan Sekretarz powiedział, że do Pani Dyrektor wysłano pismo o przygotowanie i przedstawienie na komisji projektu regulaminu wynagradzania nauczycieli, ale Pani Dyrektor nie przyszła, przedłożyła pismo w którym proponuje zwiększenie wysokości dodatku za wychowawstwo i zwiększenie wysokości dodatku za opiekuna stażu. Regulamin obecny obowiązuje do końca grudnia br, ponieważ był co roczny obowiązek uchwalania regulaminu, teraz przepisy zmieniły się i uchwalony  od 1 stycznia 2010 roku regulamin będzie obowiązywał bezterminowo. Pan Sekretarz zapoznał z projektem regulaminu.

Regulamin określa wysokości stawek oraz szczegółowe zasady przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego a także wysokość i zasady przyznawania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Boćki.
Pani Krystyna Piotrowska, nadmieniła żeby nauczycielom nie płacić dużo za godziny nadliczbowe.

Pan Sekretarz odpowiedział, że nie mamy na to wpływu, są przepisy które mówią ile płaci się za godziny nadliczbowe, my możemy tylko w regulaminach organizacyjnych ograniczyć ilość godzin nadliczbowych.

Pani Skarbnik powiedziała, że w porządku dziennym komisji jest temat powołanie rachunku dochodów własnych zespołu szkół, ale w porządku obrad Sesji tego tematu nie będzie. W 2005 roku była Uchwała Rady o powołaniu rachunku w której był zapis, że pozyskiwane środki z wynajmu sali, przeznacza się zakup materiałów i pomocy dydaktycznych oraz na boisko. Z tych środków Pani Dyrektor urządziła przy szkole plac zabaw, teraz ma na koncie 20 tys zł i chce zakupić komputery. W tym przypadku nie ma potrzeby podejmowania uchwały na zakup komputerów z pozyskanych środków, ponieważ komputery zalicza się do materiałów i pomocy dydaktycznych. Wystarczy, że Pani Dyrektor wystąpi z pismem do Pana Wójta, a Pan Wójt wyrazi zgodę.

Pani Skarbnik Gminy doręczyła Radnym  na piśmie  autopoprawki do projektu budżetu gminy i szczegółowo je omówiła.

Pan Wójt omówił załącznik inwestycyjny do uchwały budżetowej. Planowane są następujące zadania inwestycyjne: rewitalizacja centrum Bociek koszt ok. 687 tys zł, rozbudowa z przebudową ujęcia wody w Boćkach koszt ok. 1 mln. 720 tys zł, przebudowa dróg gminnych w celu konsolidacji z drogami powiatowymi i drogą krajową koszt ok. 3 mln zł, w roku budżetowym ok. 2,5 mln zł; przebudowa dróg gminnych w Boćkach /ulica Krótka, Kątowa, Grunwaldzka/ - koszt 942 tys zł;, przebudowa ulicy Akacjowej - koszt 500 tys zł, w roku budżetowym 10 tys zł, remont nawierzchni ulicy we wsi Dziecinne - koszt 250 tys zł. Na przebudowę boiska przy szkole w Boćkach przeznacza się środków własnych 40 tys zł.

Pani Skarbnik poinformowała, że jak co roku Komenda Policji i Straż Graniczna proszą o wsparcie finansowe na zakup paliwa, w roku ubiegłym przyznana była kwota 5 tys zł. 

Członkowie Komisji proponowali w tym roku przyznać po 3 tys zł.

Pani Krystyna Piotrowska zasugerowała żeby dla Straży Granicznej dopóki nie wystąpi z oficjalnym pismem nie udzielać dofinansowania. Zapytała również, dlaczego dla GOK przeznaczamy kwotę 225 tys zł, kiedyś była kwota 185 tys zł i Pani Romaniuk Dyrektor wystąpiła z wnioskiem o zwiększenie środków na zakupy, wyposażenie do CKT. Rada zwiększyła i tak już pozostało.

Pani Skarbnik odpowiedziała, że kwota 225 tys zł jest przeznaczona na utrzymanie, remonty, opał, światło, ubezpieczenie GOK, świetlic wiejskich i CKT, wcześniej 185 tys zł było bez CKT, tylko na GOK i świetlice wiejskie.

Pan Sekretarz Gminy omówił program współpracy gminy z organizacjami pozarządowymi i podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2010 rok. Program będzie finansowany ze środków przewidzianych w budżecie gminy na realizację tych zadań. Bezpośrednimi realizatorami programu współpracy gminy z organizacjami będą stosownie do zakresu realizowanych przez nie zadań, poszczególne stanowiska pracy Urzędu Gminy. Samorząd Gminy będzie informował organizacje o aktualnych kierunkach i zadaniach w zakresie edukacji, kultury, kultury fizycznej, zdrowia, pomocy społecznej.

Pani Urszula Turkowicz  Pełnomocnik Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych zapoznała członków Komisji z  Gminnym Programem Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i z Gminnym Programem Przeciwdziałania Narkomanii na 2010 rok.  Program ma na celu zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych i osób zagrożonych uzależnieniem. Udzielanie pomocy psychospołecznej, prawnej i informacyjnej. Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i szkoleniowej wśród dzieci i młodzieży w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych i narkomanii. Komisja współpracuje i wspomaga działania instytucji, organizacji pozarządowych i osób fizycznych w rozwiązywaniu problemów alkoholowych i narkomanii.

Przedstawione projekty uchwał, regulaminy i programy na 2010 rok, które będą przedmiotem obrad przyszłej Sesji członkowie komisji pozytywnie zaopiniowali i nie wnieśli uwag co do ich treści.

ad pkt 2. Opracowano plan pracy Komisji na 2010 rok.

/Plan pracy w załączeniu do protokołu/.

ad pkt 3.

Pan Wójt prosił radnych aby zastanowili się co do funkcjonowania budynku GOK, ponieważ budynek wymaga remontu, w jaki sposób go zmodyfikować, przeorganizować na jedna salę, czy  dwie, co ma w nim się znajdować, np. siłownia itp.

Po wyczerpaniu porządku posiedzenie zakończono.

Protokołował:

Helena Kłosińska

Przewodniczący Komisji

Eugeniusz Tuszewicki
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