INFORMACJA

z działalności Komisji Rewizyjnej w 2009 roku


W 2009 roku Komisja  Rewizyjna odbyła  6 posiedzeń, w których uczestniczyli wszyscy  członkowie komisji.
 Komisja  przeprowadziła  2 kontrole zgodnie z planem pracy /§ 75 ust. 1 Statutu Gminy/ . 


Na posiedzeniu w dniu 16 lutego omówiono wykorzystanie samochodu służbowego będącego w posiadaniu Urzędu Gminy. Samochód osobowy Skoda Fabia zakupiony w 2000 roku na dzień posiedzenia komisji przejechane miał 230 tys km i znaczny stopień zużycia, wymagający częstych napraw. Ze względu na słaby stan techniczny samochód używany jest do wyjazdów po terenie gminy, większościowo z niego korzystają pracownicy socjalni. Dokonano analizy kosztów związanych z eksploatacją oczyszczalni ścieków. Do utrzymania oczyszczalni gmina dopłaciła ok. 60 tys zł, związane to jest z niepełnym jej wykorzystaniem, ponieważ dzienna jej przepustowość wynosi 120 m3  ścieków, a przyjmuje tylko połowę 60 m3 . W posiedzeniu uczestniczył również Dyrektor i Kierownik WZIR Gospodarstwa Pomocniczego Eksploatacji Wodociągów, z którymi dyskutowano na temat ustalenia nowych taryf i cen wody ze zbiorowego zaopatrzenia z wodociągów na terenie gminy.

W dniu 26 marca komisja dokonała oceny wykonania budżetu gminy za rok 2008. Stwierdziła, że wykonanie budżetu przebiegało w sposób prawidłowy, zgodnie z ustaleniami Rady Gminy. Podstawowe zadania gospodarcze i finansowe realizowano zgodnie z planem.  Pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu i wystąpiła z wnioskiem do Rady Gminy o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy. Następnie członkowie komisji obszernie dyskutowali nad załącznikiem inwestycyjnym do budżetu gminy na 2009 rok. Kolejno analizowano poszczególne zadania i stwierdzono, że wszystkie są niezbędne i pilne do realizacji.

W dniu 19 czerwca Komisja Rewizyjna przeprowadziła  dwie kontrole: jedną w zakresie realizacji uchwal Rady Gminy i Zarządzeń Wójta Gminy, a drugą o stanie ściągalności podatków i opłat lokalnych. Kontrolą objęto okres od dnia ostatniej kontroli przeprowadzonej w dniu 25 sierpnia 2008 roku do dnia posiedzenia komisji to jest do 19 czerwca 2009 roku. W tym okresie Rada Gminy podjęła 41 uchwał. W realizacji uchwał nieprawidłowości nie stwierdzono, uchwały były realizowane zgodnie z ich przeznaczeniem. Również nie stwierdzono nieprawidłowości w wykonywaniu zadań związanych ze ściągalnością zadłużeń podatku i opłat lokalnych. Upomnienia i tytuły wykonawcze  na zaległości zobowiązań pieniężnych były wystawiane dłużnikom na bieżąco.

Zapoznano się z projektami uchwał na Sesję Rady Gminy.

W dniu 12 sierpnia dokonano analizy sprawozdania z wykonania budżetu gminy za I półrocze 2009. Stwierdzono iż, wykonanie budżetu oraz planów finansowych gminnych instytucji kultury przebiegało prawidłowo i w miarę posiadanych środków następowała realizacja zadań gospodarczych. Gmina nie posiadała zobowiązań wobec dostawców towarów i usług, składek na ubezpieczenie społeczne i Fundusz Pracy. Zapoznano się z informacją z realizacji wykonania planu finansowego Zespołu Szkół w Boćkach za I półrocze z działu 854 edukacyjna opieka wychowawcza - świetlice szkolne. Komisja stwierdziła, że w szkole w Andryjankach uczy się mała ilość dzieci, a koszt utrzymania szkoły jest wysoki.  Informację dotyczącą dożywiania dzieci i młodzieży  w I półroczu 2009 r zreferowała Pani Kierownik GOPS.  W tym temacie uwag nie zgłoszono.
Na wspólnym posiedzeniu z Komisją Oświaty, Kultury i Spraw Socjalnych w dniu 10 listopada, zapoznano się z preliminarzem potrzeb i środków na 2010 rok w zakresie pomocy społecznej, uwag nie zgłoszono. Następnie  dokonano analizy projektu budżetu gminy na 2010 rok.  Dyskutowano nad stawkami podatkowymi na 2010 rok,  zaproponowano żeby stawki podatku od nieruchomości pozostawić na poziomie roku ubiegłego, ponieważ mieszczą się w granicach stawek określonych w Obwieszczeniu Ministra Finansów, zaś cenę żyta i drewna przyjąć według stawek określonych przez Prezesa GUS. W związku z nie otrzymaniem przez gminę dotacji celowej z budżetu państwa na zwrot podatku akcyzowego, od zakupionego przez rolników oleju napędowego na potrzeby produkcji rolniczej, Radni podjęli decyzję dokonania wypłat ze środków własnych gminy.
W dniu 17 grudnia Komisja ponownie przeanalizowała projekt budżetu gminy na 2010 rok, szczególnie zwrócono uwagę na załącznik inwestycyjny ponieważ w tym roku przewidzianych jest do wykonania kilka inwestycji.  Komisja rozpatrzyła i pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał na Sesję Rady Gminy w sprawach: wprowadzenia zmian do budżetu gminy,  Gminnego Programu GKRPA, regulaminu wynagradzania nauczycieli, programu współpracy Gminy Boćki z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Opracowani plan pracy na rok następny.
Przewodniczący Komisji

Tuszewicki Eugeniusz
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