PROTOKÓŁ  Nr 27/09

KOMISJI  FINANSÓW  I  ROZWOJU GOSPODARCZEGO

z dnia 12 listopada 2009 roku

W posiedzeniu uczestniczyli:

1. Piotrowska Krystyna - Przewodniczący Komisji

2. Derehajło Teresa - członek komisji

3. Kaliszewicz Paweł - członek komisji

4. Osmólski Wiesław - członek komisji

5. Zalewski Jan - członek komisji

6. Bazylewski Krzysztof - Przewodniczący Rady Gminy

7. Andrzejuk Mirosława - Skarbnik Gminy

8. Stanisław Derehajło - Wójt Gminy

9. Tołoczko Barbara - Kierownik GOPS
10. Bujno Waldemar - sołtys wsi Piotrowo Krzywokoły
11. Sławomir Piotrowski - członek Rady Sołeckiej wsi Piotrowo Krzywokoły

Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Gminy w godz.900 do 1145 pod przewodnictwem Pani Piotrowskiej Krystyny, Przewodniczącej Komisji.

Przewodnicząca stwierdziła, że na stan 5 członków komisji w posiedzeniu uczestniczy 5 członków, obrady są prawomocne. Zwróciła się z zapytaniem czy członkowie komisji są zapoznani z treścią protokołu z poprzedniego posiedzenia i czy są pytania. Pytań nie zgłoszono. Przewodnicząca przegłosowała przyjęcie protokołu, który przyjęto jednogłośnie.

Tematem posiedzenia były następujące sprawy:

1. Zaopiniowanie stawek podatkowych na 2010 rok

2. Analiza projektu budżetu gminy i zamierzeń gospodarczych na 2010 rok

3.   Zapoznanie się z preliminarzem potrzeb na 2010 rok w zakresie pomocy społecznej

4.   Sprawy różne

ad.1


Omówienia punktu pierwszego posiedzenia dokonał Pan Wójt – Stanisław Derehajło przedstawiając proponowane stawki. Uzupełnienia informacji dokonała Pani Skarbnik – Mirosława Andrzejuk informując iż wszystkie stawki podatków muszą być dostosowane do wytycznych ministra.
Pan Wiesław Osmólski- członek komisji zapytał czy gmina leży w strefie objętej programem "Natura 2000", bo tam niema podatków. Odpowiedzi udzielił Pan Wójt mówiąc że w Naturze opłaca się podatki, natomiast zwiększone są dopłaty, a Parki Narodowe są zwolnione z opłat podatku. 

ad. 2 

Temat omówił Pan Wójt wymieniając następujące inwestycje planowane na 2010 rok:

- przebudowa hydroforni w Boćkach i nowe ujęcie wody

~ Inwestycja podyktowana jest prawdopodobieństwem zwiększenia stawek za pobór
   wody z ujęcia z Dziadkowic z dotychczasowych 85% płatności na 100%. 

- konsolidacja dróg gminnych

~ Problem głównie dotyczył wniosku złożonego w 2007 roku kiedy to został on 
   odrzucony, natomiast w roku bieżącym istnieje szansa dostania tych funduszy. Pani   Teresa Derehajło zapytała czy w ramach tego projektu można wymienić chodniki przy 
  drodze Nr 19 biegnącej przez Boćki. Pan Wójt odpowiedział że na dzień dzisiejszy           

   jest to niemożliwe ze względu na fakt iż jest to droga krajowa i w związku
 z wymianą w/w chodników gmina musiałaby współfinansować inwestycję w 50%. 

-  remont ul. Akacjowej w Boćkach ,

~ na realizacje tej inwestycji zabezpieczono w planie budżetowym kwotę 10 tys. zł 
-  przebudowa drogi w miejscowości Dziecinne 
    wykonanie zadania z 2009 roku zostało przesunięte na rok 2010

 Pan Paweł Kaliseziwcz zapytał dlaczego tylko taka kwota została zabezpieczona na remont ulicy Akacjowej, stwierdził że jest ona niewspółwymierna do potrzeb i spowoduje to wydłużenie prac związanych z poprawą nawierzchni ulicy.

Pan Wójt poinformował że o kolejności remontowania dróg decyduje kolejność zgłoszenia złego stanu poszczególnych dróg. Pan Kaliszewicz zapytał dlaczego w planie budżetu została ujęta droga w Dziecinnym a ul. Akacjowa ciągle nie. Pan Wójt odpowiedział iż wniosek remontu drogi w miejscowości Dziecinne był zgłaszany jeszcze w poprzedniej Kadencji stan ulicy też stał się priorytetowym.

- inwestycja polegająca na przebudowie boisk zostaje finansowo zabezpieczona w budżecie gminy ,

- rewitalizacja centrum i uliczek w Boćkach środki zabezpieczone w roku 2009 przesunięto na rok 2010,
- zabezpieczono pieniądze na zakup agregatu prądotwórczego


Pani Skarbnik uzupełniła informacje o budżecie gminy na rok 2010 informując iż subwencje są większe ale zwiększyły się tez wydatki np. zwiększą się wydatki związane z wynagrodzeniem nauczycieli (7%), na skutki awansu zawodowego. Podatek dochodowy będzie mniejszy o 100 tys. Plan finansowy jest mniejszy o 75 tys. udziału podatku. Wystąpią duże wydatki związane z remontem dróg powiatowych. Pan Wójt przypomniał o kwestii scalenia Kol. Andryjanki, Siekluk i Andryjanek co wiąże się z opłatą podatku od urządzeń poscaleniowych w tym przypadku dróg, zgodnie z wytycznymi Ministra Finansów. Wystąpi deficyt w wysokości 3 000 506 w tym kredyt . Zaciągnięcie kredytów krótkoterminowych w 2010 roku będzie prawdopodobnie niezbędne dlatego że wszystkie zaplanowane inwestycje będą refundowane. 
W planie budżetu ujęto środki na ochronne środowiska tj. min. wysypiska, gospodarka odpadami, utrzymanie parków, likwidacja dzikich wysypisk, zbiórki folii.

Następną kwestią poruszaną na posiedzeniu był problem wypłaty akcyzy za paliwo, jest to zadanie zlecone i powinno w całości zostać pokryte przez zleceniodawcę czyli z Budżetu państwa. W związku z tym, iż w/w fundusze nie zostały przelane gmina zmuszona zostanie do wypłacenia zobowiązań we własnym zakresie. Pani skarbnik zapytała czy w związku z powyższym może zaciągnąć kredyt lub wykorzystać pieniądze ze zwrotu zainwestowanych w remonty dróg np. drogi do Pasieki lub fundusze które zostały przeznaczone na podwyżki w administracji i nie zostały wykorzystane w tym roku.
Pan Wójt przypomniał iż został już ogłoszony przetarg na sprzedaż budynku starej szkoły w Wojtkach. Pan Osmólski zapytał ile etatów nauczycieli jest w chwili obecnej w szkołach funkcjonujących na terenie gminy. W odpowiedzi Pani skarbnik poinformowała że szczegółowe informacje dot. im. etatów i wynagrodzenia nauczycieli znajdą się w części opisowej budżetu. 
Pan Wójt przedstawił propozycje remontu budynku Domu Nauczyciela w Andryjankach, który opiewa na 53 tys. zł. Komisja zaproponowała aby w/w obiekt sprzedać ,podobnie jak w ubiegłych latach Dom Nauczyciela w Boćkach. 
ad.3


Preliminarz potrzeb na 2010 rok w zakresie pomocy społecznej przedstawiła Pani Barbara Tołoczko – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Boćkach omawiając zadania zlecone i własne. 
Pani Tołoczko wyjaśniła zasady kierowania do Domów Pomocy Społecznej. Pani Teresa Derehajło zapytała czy GOPS ma wpływ na podział darów żywnościowych. W odpowiedzi Pani kierownik powiedziała że tak, ale rola ośrodka ogranicza się tylko do sporządzenia listy osób potrzebujących pomocy, którą przekazuje do Rady Parafialnej Pani radna zwróciła uwagę iż są osoby – emeryci, renciści z małymi zasiłkami, a nie dostają takiej pomocy. Pani Toloczko poinformowała o możliwości uzupełnienia tej listy ale tylko na początku roku.

ad. 4 

Pani Przewodnicząca wprowadzając w temat wyjaśniła obecność przedstawicieli rady Sołeckiej wsi Piotrowo Krzywokoły. Pan sołtys – Bujno Waldemar zapytał czy z racji użytkowania zajazdu w Piotrowie K. były pobierane opłaty przez Urząd Gminy. Pan Wójt i Pani Skarbnik odpowiedzieli iż żadnych opłat z tego tytułu nie uiszczano. Pan sołtys zaproponował aby w/w nieruchomości przekazać na własność sołectwu. Pani Teresa Derehajło zapytała jakie ewentualne korzyści widziałaby wieś z tytułu posiadania obiektu. Pan Bujno Waldemar zaproponował aby przy zajeździe utworzyć platany parking a pozyskane fundusze z tej działalności przeznaczyć na potrzeby sołectwa. Pan Wiesław Osmólski stwierdził, iż jest to niemożliwe gdyż sołectwo nie posiada osobowości prawnej i tym samym nie może prowadzić działalności. Pan Wójt przedstawił dwie możliwości zagospodarowania działki. Pierwszy z nich zakładał wydzierżawienie , drugi zaś możliwość sprzedaży co spowoduje wpływ pieniędzy z tytułu sprzedaży jak i podatku później opłacanego przez inwestora. W związku z tym iż w/w działka jest podzielona na dwie części a drugą stanowi las- sołtys wnioskuje aby las bezwzględnie przekazać we władanie wsi z czym członkowie komisji zgodzili sie jednogłośnie. Natomiast nad wyborem wariantu dot. części działki na której znajduje sie zajazd przedstawiciele sołectwa jak i członkowie komisji podjęli decyzje o konieczności konsultacji z mieszkańcami sołectwa. 
Drugim problemem poruszonym przez sołtysa wsi Piotrowo Krzywokoly był fakt występowania szkód spowodowanych przez dziką zwierzynę oraz jej odstrzał przez koła łowieckie obejmujące swym działaniem obszar wsi. Zaproponowali likwidacje kół działających na terenie gminy i utworzenie jednego koła Gminnego. Pan Wiesław Osmóski zaprotestował mówiąc że nie jest to możliwe gdyż faktycznie gmina nie może zakazać działalności danego koła lub zmienić obszar jego działania. Pan Paweł Kaliszewicz poinformował, iż za wyrządzone szkody odpowiada zarządca koła. 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował o inwestycji na terenie gminy polegającej na budowie sieci wiatraków prądotwórczych. Firma wytypowała działki indywidualnych właścicieli spełniające odpowiadające parametry. Umowy będą podpisywane na okres 30 lat. Właścicielom działek sąsiednich wypłacane będą rekompensaty za niedogodności związane z realizacją przedsięwzięcia. Pan Paweł Kaliszewicz zapytał jakiej wysokości podatek z tego tytułu wpłynie do budżetu gminy. Pan Krzysztof Bazylewski poinformował zgromadzonych że będzie to kwota w granicach 20-25 tys. rocznie. 

Na zakończenie posiedzenia Pani Przewodnicząca Komisji zgłosiła konieczność naprawy ubytku w chodniku przy ulicy Załońskiej.

Po wyczerpaniu porządku dziennego posiedzenie zakończono.

Protokółował:

Marta Tymińska

Przewodniczący Komisji

Krystyna Piotrowska
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