PROTOKÓŁ  Nr 28/09

KOMISJI  FINANSÓW  I  ROZWOJU GOSPODARCZEGO

z dnia 18  grudnia 2009 roku

W posiedzeniu uczestniczyli:

1. Piotrowska Krystyna - Przewodniczący Komisji

2. Derehajło Teresa - członek komisji

3. Kaliszewicz Paweł - członek komisji

4. Osmólski Wiesław - członek komisji

5. Zalewski Jan - członek komisji

6. Andrzejuk Mirosława - Skarbnik Gminy

7. Stanisław Derehajło - Wójt Gminy

8. Charyton Stanisław - Sekretarz Gminy


Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Gminy w godz. 1300 do 1445 pod przewodnictwem Pani Piotrowskiej Krystyny - Przewodniczącej Komisji.

Otwarcia posiedzenia komisji dokonała Pani Krystyna Piotrkowska poczym stwierdziła, że na stan 5 członków komisji w posiedzeniu uczestniczy 5 członków, obrady są zatem prawomocne. Zwróciła się z zapytaniem czy członkowie komisji są zapoznani z treścią protokołu z poprzedniego posiedzenia i czy są pytania. Pan Paweł Kaliszewicz stwierdził, iż  w zapytanym protokole jest pewna nieścisłość dotycząca jego wypowiedzi. Pan Sekretarz – Stanisław Charyton udzielając odpowiedzi poinformował o możliwości konfrontacji z protokolantem - Panią Heleną Kłosińską i zweryfikowaniu nieścisłości. Przewodnicząca przegłosowała przyjęcie protokołu, który przyjęto jednogłośnie.

Tematem posiedzenia były następujące sprawy:

1. Rozpatrzenie i zaopiniowanie materiałów na Sesję Rady Gminy

· budżet gminy na 2010 rok

· zmiany do budżetu gminy na 2009 rok

· powołanie rachunku dochodów własnych zespołu szkół

· Gminny Program GKRPA i preliminarz potrzeb na 2010 rok

· regulamin wynagradzania nauczycieli na 2010 rok

· roczny program współpracy Gminy Boćki z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na 2010 rok

2. Opracowanie planu pracy komisji na 2010 rok

3. Sprawy różne
Ad.1


Przed przystąpieniem do omawiania tematów posiedzenia Pan Sekretarz przeprosił i wyjaśnił chwilową nieobecność i spóźnienie Pana Wójta i Pani Skarbnik, którzy trudnych warunkach pogodowych wracają z Urzędu Wojewódzkiego w Białymstoku.

Następnie pan Sekretarz przystąpił do omówienia planu Gminnej Komisji Rozwiązywania problemów Alkoholowych na 2010 rok. Program ma na celu zwiększenie dostępności pomocy terapeutycznej i rehabilitacyjnej dla osób uzależnionych i osób zagrożonych uzależnieniem. Udzielanie pomocy psychospołecznej, prawnej i informacyjnej. Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i szkoleniowej wśród dzieci i młodzieży w zakresie rozwiązywania problemów alkoholowych i narkomanii. Komisja współpracuje i wspomaga działania instytucji, organizacji pozarządowych i osób fizycznych w rozwiązywaniu problemów alkoholowych i narkomanii.

Kolejnym tematem były zasady przygotowania Regulaminu Wynagradzania Nauczycieli. Pan Sekretarz poinformował, iż w takim Regulaminie pojawiają się zapisy odgórnie narzucone przez ZNP. Regulamin obecny obowiązuje do końca grudnia br, ponieważ dotychczas istniał co roczny obowiązek uchwalania regulaminu, teraz przepisy zmieniły się i uchwalony  od 1 stycznia 2010 roku regulamin będzie obowiązywał bezterminowo. Pan Sekretarz zapoznał z projektem regulaminu.

Regulamin określa wysokości stawek oraz szczegółowe zasady przyznawania dodatków: za wysługę lat, motywacyjnego, funkcyjnego i za warunki pracy, szczegółowych warunków obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw, wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania i wypłacania nauczycielskiego dodatku mieszkaniowego a także wysokość i zasady przyznawania nagród dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Boćki.
Następnie przystąpiono do omówienia sytuacji finansowej Zespołu Szkół w Boćkach. Pan Sekretarz zaznaczył, iż zostało wystosowane pismo do Pani Dyrektor Zespołu Szkół w Boćkach z prośbą o określenie potrzeb. Z odpowiedzi Pani Dyrektor na w/w prośbę wynika, iż istnieje luka finansowa na najniższej klasyfikacji pracowników., natomiast w przypadku wyższej klasyfikacji należy poszukiwać oszczędności. 

Radni poruszyli problem odśnieżania ulic i chodników w Boćkach.

Pan Wójt po przybyciu wytłumaczył nieobecność w pierwszym etapie spotkania gdyż podpisywał aneks do umowy w związku z odnową parku. Pan Wójt omówił problem hydroforni. Padła propozycja, aby połączyć wodociągiem wszystkie miejscowości i żeby zrezygnować z innych hydroforni. Pan Wójt przedstawił możliwości pozyskania pieniędzy ze środków Unijnych. Zaproponował żeby jedną wieś zrobić kompleksowo tzn. Świetlicę, asfalt, plac dla mieszkańców.-, Poruszył też problem remontu budynku Gminnego Ośrodka Kultury. Pan Kaliszewicz stwierdził, że są ważniejsze tematy i problemy np. zły stan dróg podając jako przykład ul. Akacjową. Pan Jan Zalewski zaproponował żeby zakupić działkę sąsiadującą z placem GOK-u. Pan wójt poparł propozycję. Radny Kaliszewicz poruszył temat ul. Akacjowej zwracając uwagę, iż wymaga ona natychmiastowego remontu, jest w bardzo złym stanie. Pan Wójt odpowiedział, że gdy będzie taka możliwość, tzn. pozyskania środków pieniężnych wówczas taka inwestycja zostanie zrealizowana.

Pan Wójt nawiązując do wcześniejszych wypowiedzi przedstawił sytuację oświaty. Przedstawił istniejącą sytuację placówek szkolnych działających na terenie gminy Boćki. Z czego wynikało, że występują nadpłaty. Pan Kaliszewicz zapytał ile nadgodzin jest wypracowanych w nadwyżce. Odpowiedzi udzielił Pan Wójt i Pani Skarbnik stwierdzając, że niestety nie posiadają takiej wiedzy. Pan Wójt przedstawił strukturę zatrudnienia nauczycieli. Liczbowo określił ilu nauczycieli jest dyplomowanych, mianowanych, kontraktowych a ilu stażystów. 

Pani Skarbnik uzupełniając wypowiedz poprzednika dodała, że informacje o stanie wykorzystania budżetu szkoły są przekazywane nieterminowo i nierzetelnie.

Pan Wójt i Pani Skarbnik Gminy omówili załącznik projekt budżetu na 2010 rok. Poinformowali iż w dniu wczorajszym było wspólne posiedzenie pozostałych Komisji Rady Gminy, które pozytywnie ustosunkowali się do materiałów będących przedmiotem obrad przyszłej Sesji, do programów i projektów uchwał w tym uchwały budżetowej. Jest również pozytywna opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej projektu budżetu gminy i prognozy kwoty długu.

Pani Skarbnik przedstawiła zmiany w budżecie na 2010 rok zgodnie z przygotowanymi materiałami  na posiedzenie komisji. 

Członkowie Komisji po dyskusji również pozytywnie ustosunkowali się do materiałów na Sesje Rady Gminy i do projektu budżetu gminy.

/opinia komisji w załączeniu do protokołu/.

Ad pkt 2.

Opracowano plan pracy Komisji na 2010 rok./plan w załączeniu do protokołu.

Po wyczerpaniu porządku  posiedzenie zakończono.

Protokółował:

Marta Tymińska

Przewodniczący Komisji

Krystyna Piotrowska
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