PROTOKÓŁ  Nr 29/10

KOMISJI  FINANSÓW  I  ROZWOJU GOSPODARCZEGO

z dnia 25 lutego 2010 roku

W posiedzeniu uczestniczyli:

1. Piotrowska Krystyna - Przewodniczący Komisji

2. Derehajło Teresa - członek komisji

3. Kaliszewicz Paweł - członek komisji

4. Osmólski Wiesław - członek komisji

5. Zalewski Jan - członek komisji

6. Stanisław Derehajło - Wójt Gminy

7. Krzysztof Bazylewski, Przewodniczący Rady Gminy

8. Kolejkowicz Mirosław - inspektor U.G.

Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Gminy w godz. 0900 do 1145 pod przewodnictwem Pani Piotrowskiej Krystyny - Przewodniczącej Komisji.

Otwarcia posiedzenia komisji dokonała Pani Krystyna Piotrkowska poczym stwierdziła, że na stan 5 członków komisji w posiedzeniu uczestniczy 5 członków, obrady są zatem prawomocne. Zwróciła się z zapytaniem czy członkowie komisji są zapoznani z treścią protokołu z poprzedniego posiedzenia i czy są pytania. Pytań nie zgłoszono. Przewodnicząca przegłosowała przyjęcie protokołu, który przyjęto jednogłośnie.

Tematem posiedzenia były następujące sprawy:

1. Zapoznanie się z działalnością  jednostek organizacyjnych GOPS i GOK za 2009 rok

2. Zapoznanie się z informacją z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii w 2009 roku

3. Zajęcie stanowiska przez komisję w sprawie przekształcenia Samodzielnego Publicznego ZOZ Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego im. Śniadeckiego w Białymstoku

4. Zapoznanie się z Rozstrzygnięciem Nadzorczym Wojewody Podlaskiego Uchwały Rady Gminy Nr XXIII/117/09 z dnia 30 grudnia 2009 roku

5. Sprawy różne - bieżące gminy

ad pkt 1
Pani Tołoczko Barbara Kierownik GOPS zapoznała radnych ze sprawozdaniem z działalności GOPS za rok 2009.

Ośrodek Pomocy Społecznej realizuje zadania zlecone z zakresu administracji rządowej i zadania własne gminy o charakterze obowiązkowym i o charakterze uznaniowym. Zadania własne gminy są finansowane z dotacji celowej oraz ze środków własnych gminy. Z dotacji celowej państwa dla gminy  finansowane są stałe i okresowe zasiłki i pomoc w naturze, dofinansowanie kosztów utrzymania Ośrodka, zasiłki celowe na zakup żywności i obiadów w szkole oraz składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej. Natomiast ze środków własnych finansowane są zasiłki celowe i pomoc w naturze, koszt utrzymania Ośrodka, zakup usług w domach pomocy społecznej, zakup obiadów w szkole.
Przewodnicząca Komisji zapytała czy są pytania do sprawozdania.

Pytań nie zgłoszono.

(Sprawozdanie w załączeniu do protokołu).


Informację z działalności Gminnego Ośrodka Kultury w Boćkach w 2009 roku przedstawiła Pani Marta Tymińska Dyrektor GOK. Upowszechnianiem kultury w gminie Boćki zajmuje się GOK, Centrum Kulturalno Turystyczne, dwadzieścia świetlic wiejskich oraz Gminna Biblioteka Publiczna. W 2009 roku łącznie zorganizowano 28 spotkań o różnej tematyce, ogłoszono i rozstrzygnięto 2 konkursy oraz udostępniono do zwiedzania 4 wystawy. Sala GOK była udostępniana zebrania, narady, konferencje, szkolenia rolnicze i Sesje Rady Gminy. Ponadto salę wynajmowano na uroczystości rodzinne, towarzyskie, pokazy i kiermasze i z tego tytułu pozyskano dodatkowo 3 675 zł. Ponadto pozyskano dodatkowe wsparcie finansowe w formie darowizny w kwocie 1650 zł i za to wykonano baner okolicznościowy i zakupiono niszczarkę do dokumentów. W 2009 roku dokonano naprawy instalacji elektrycznej w świetlicy wsi Siekluki. We wsi Bodaki otynkowano i pomalowano ścianę wewnętrzną świetlicy, odnowiono elewację, ocieplono budynek, zamontowano parapety, zakupiono karnisze i firany do okien oraz  ułożono gres na podłodze .
Do wsi Piotrowo Trojany zakupiono blachę, a mieszkańcy sami we własnym zakresie dokonali przekrycia dachu świetlicy. Do świetlicy we wsi Jakubowskie zakupione zostały ławki. W świetlicy w Sielcu dokonano naprawy wodomierza. W CKT dokonywano drobnych napraw, m.in. pieca co, podgrzewacza do wody, zakupiono pompkę do centralnego ogrzewania, rolety okienne i szafę.
(Sprawozdanie w załączeniu do protokołu).


Pani Krystyna Piotrowska zapytała, czy jest wykaz świetlic, które wymagają remontu.
Odpowiedzi udzieliła Pani Dyrektor, że wykazu nie ma, w ciągu roku sołtysi wsi przynoszą podania i w miarę ich napływu i posiadania środków  prowadzone są remonty. Ostatnio prowadzono remont dachu w świetlicy Piotrowo Trojany, w tym roku będą jeszcze naprawiane drzwi wejściowe. Większy remont planuje  wieś Piotowo Krzywokoły ale może uda się im, pozyskać środki z jakiegoś projektu. Ponadto  Krasna Wieś  prosi o zakup krzeseł, a Wiercień o wymianę okien.
Pan Wójt powiedział, że skoro jesteśmy w temacie remontów to rozważmy na przyszłe lata realizację remontu budynku GOK-u, w jaki sposób go zagospodarować, co w nim zorganizować i do czego dostosować, co radni widzą żeby było w tym budynku, kawiarenka bezalkoholowa, sala, siłownia, zaplecze, sanitariaty itp.
Pani Dyrektor powiedziała, że w budynku GOK jest zbyt ciasno, mała powierzchnia użytkowa bez odpowiedniego zaplecza, gdy tymczasem część budynku z trzema pomieszczeniami i wielkimi schodami  jest nie zagospodarowana, ponieważ wymaga kapitalnego remontu, założenia ogrzewania, sanitariatów, okien, drzwi wejściowych. 

Pan Jan Zalewski proponował odkupić sąsiednią działkę od Pana Tyszkiewicz Antoniego, podczas imprez nie ma gdzie parkować, samochody stoją na ulicach.
Pan Wójt odpowiedział, że Tyszkiewicz nie jest zainteresowany odsprzedażą działki.
W dyskusji ustalono, na początek przygotować dokumentację na remont budynku, koszt dokumentacji wyniesie około 20 tys zł, a później zobaczy się w jaki sposób zagospodarować i ile to będzie kosztowało.  
Ad pkt 2. Pani Urszula Turkowicz Pełnomocnik Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych przedstawiła sprawozdanie  rzeczowo-finansowe z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w 2009 roku. Na planowane do wykorzystania środki w kwocie 53 494 zł, wykorzystano 38 421,88 zł. Koszt związany z działalnością komisji wyniósł 13 306 zł. Ponadto sfinansowano działalność punktu konsultacyjnego dla osób z problemem alkoholowym. Z porad psychologa skorzystało 8 osób. Przeprowadzono 21 rozmów interwencyjno- motywacyjnych z 12 osobami uzależnionymi od alkoholu. Zaopiniowano pozytywnie 13 wniosków w zakresie wydania zezwolenia na sprzedaż  napojów alkoholowych w tym 6 wniosków na sprzedaż jednorazową. Wystąpiono z 6 wnioskami do biegłych sądowych o wydanie opinii w przedmiocie uzależnienia od alkoholu i z 5 wnioskami do Sądu Rejonowego o zobowiązanie do podjęcia leczenia odwykowego. Ze środków komisji dofinansowano prowadzenie zajęć muzycznych dla dzieci i wydawanie gazety lokalnej, dofinansowano pobyt 5 dzieci na koloniach z programem terapeutycznym i dla 7 osób pobyt na biwaku szkoleniowym pt. "Żyjmy zdrowo bez nałogów". Zwrócono jednej osobie koszty dojazdu na terapię odwykową w kwocie 558,00 zł,  terapia trwała 8 tygodni-  zwrotu dokonano na podstawie biletów przejazdu i po przedłożeniu zaświadczenia o ukończeniu terapii. Z zakresu problematyki narkomanii działania profilaktyczne oparte były na konkursach wiedzy o narkomanii oraz  zorganizowanym spektaklu profilaktycznym pt. "Człowiek Cienia". Na ten cel z planowanych do wykorzystania 3 tys zł wydatkowano 961 zł.

(Sprawozdanie rzeczowo-finansowe w załączeniu do protokołu).

Głos zabrał Pan Paweł Kaliszewicz, zapytał czy komisja jest zorientowana w temacie  występującego w gminie problemu narkomanii i czy coś robi w tym  kierunku , ponieważ          w sprawozdaniu obszernie opisano  działania w kierunku przeciwalkoholowym,                         a o narkomanii bardzo mało.
Pani Pełnomocnik odpowiedziała, że do komisji nie wpłynęły żadne zgłoszenia i komisja nie posiada informacji  na ten temat, a podstawą podjęcia jakichkolwiek działań wobec osoby uzależnionej , czy to od alkoholu , czy też narkotyków, jest pisemny  wniosek lub podanie . 
Większość wniosków  trafiających do komisji stanowią  wnioski   kierowane przez policję, a dotyczą głównie  popełnienia  wykroczeń  drogowych  pod wpływem alkoholu  i na podstawie posiadanych danych komisja wszczyna postępowanie o leczenie odwykowe.

 W zakresie narkomanii jedyne działania jakie  zostały przeprowadzone   dotyczą działań profilaktycznych, którymi objęci zostali uczniowie Zespołu Szkół w Boćkach. Pani Pełnomocnik nadmieniła również, iż  wiadomo jej  o tym, iż  w Zespole Szkół w Boćkach  w roku 2009 przeprowadzona została  ankietę w zakresie problematyki narkomanii,  lecz wyników  nie posiada, ale może je uzyskać.

Pani Piotrowska zwróciła się z prośbą o  przedstawienie  wyników ankiety na najbliższym posiedzeniu komisji.

 Pan Paweł Kaliszewicz proponował, żeby komisja zwróciła się z pismem do odpowiednich  organów i poprosiła o wykazy osób biorących narkotyki  w celu udzielenia im pomocy, a więc ich leczenia. 

           Pani Pełnomocnik odpowiedziała, że Komisja nie ma żadnych mocy prawnych, działa na wniosek osoby lub wniosek policji, sądu, pedagoga, psychologa i innych instytucji,  może prowadzić  rozmowy  motywacyjne i próbować namówić na terapię odwykową., a ze  względu na ochronę danych osobowych  może mieć problem z uzyskaniem takich  informacji. Pani Krystyna Piotrowska nadmieniła że najpierw trzeba przyjrzeć się członkom komisji zapytała kto wchodzi w skład Komisji.

Pani Pełnomocnik odpowiedziała, że skład komisji powołuje Pan Wójt zarządzeniem i wymieniła skład osobowy komisji.
ad pkt 3

Z zawiadomieniem na  posiedzenie komisji  radnym przesłane zostało pismo Sejmiku Województwa Podlaskiego wraz z projektem uchwały i jej uzasadnieniem  w sprawie  przekształcenia Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej Wojewódzkiego Szpitala Zespolonego im. Śniadeckiego w Białymstoku, w związku z tym Radni są zapoznani z jego treścią.  Pan Wójt prosił o wypowiadanie się w tej sprawie   i wyrażanie swoich opinii.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że w między czasie nadeszło pismo od Związków Zawodowych, które proszą o zajęcie negatywnego stanowiska.

 Głos zabrał Pan Jan Zalewski, że nie zależnie od naszego stanowiska Sejmik postąpi jak zechce, opinia Pana Radnego jest negatywna to znaczy jest przeciwny przekształcaniu i likwidacji oddziałów specjalistycznych szpitala. Pozostali Radni jednogłośnie poparli wypowiedź Pana Zalewskiego. Wypowiadali się iż obecnie są długie kolejki oczekiwania i trudności ze skorzystania usług specjalistów, a likwidacja oddziałów spowoduje jeszcze większe pogorszenie dostępności pacjentom do usług i wydłużenie kolejek, a tym samym stworzy zagrożenie dla życia i zdrowia pacjentów. Radni Rady Gminy Boćki, popierają protest Związków Zawodowych i negatywnie opiniują projekt uchwały Sejmiku Województwa Podlaskiego. Radni zwrócili się do Przewodniczącego Rady Gminy, żeby wystosował pismo z negatywną opinią do Zarządu Województwa Podlaskiego.
Przewodniczący odpowiedział, że pismo przygotuje i wyśle.

Ad pkt 4.

Wojewoda, w ramach prowadzonego nadzoru uchwał podejmowanych przez Radę Gminy, stwierdził nieważność ustępu 9 w § 5  załącznika  do Uchwały Nr XXIII/117/09 Rady Gminy Boćki z dnia 30 grudnia 2009 roku w sprawie określenia Regulaminu wynagradzania nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Boćki. W ustępie 9 § 5 regulaminu zapisano iż dodatek funkcyjny nie przysługuje w okresie nieusprawiedliwionej nieobecności  w pracy, urlopu dla poratowania zdrowia oraz zaprzestania pełnienia obowiązków z innych powodów. Wojewoda  w oparciu o orzecznictwa sądów administracyjnych, zajął stanowisko, że powyższe regulacje zostały przyjęte bez umocowania prawnego, ponieważ w kompetencji Rady  jest stanowienie i ustalanie wysokości oraz warunków przyznawania dodatków, a nie ich odbieranie.  

Pan Jan Zalewski zabierając głos wypowiadał się, że powinniśmy skorzystać z prawa wniesienia skargi odwołania się do Sądu Administracyjnego, ponieważ  Wojewoda powołuje się na Wyrok Sądu Administracyjnego we Wrocławiu, który dotyczył tamtego tematu i konkretnej tamtej sprawy, nie mając nic wspólnego z nasza sprawą. Jednak Radni nie poparli propozycji Pana Zalewskiego.
ad pkt 5

Pan Wójt poinformował radnych, że w dniu 3 marca br w GOK odbędzie się spotkanie z Dyrektorem WZIR w sprawie stanu wód na rzece Nurzec, na spotkanie proszeni są radni, sołtysi wsi położonych nad rzeką i zainteresowani mieszkańcy.
Pan Wójt zapoznał radnych ze sprawozdaniem z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Bielsku Podlaskim za 2009 rok. Stopa bezrobocia w powiecie bielskim w grudniu 2009 wynosiła 8%, a w województwie 12,6%. Na dzień 31 grudnia 2009 roku w Urzędzie Pracy były zarejestrowane 2072 osoby bezrobotne  w tym 73 osoby z gminy Boćki, co stanowi 3,5% udziału w ogólnej liczbie bezrobotnych w powiecie. Najliczniejszą grupę bezrobotnych stanowią ludzie młodzi w przedziale wiekowym do 25 lat. Drugą co do wielkości grupę stanowią bezrobotni w wieku 25-34 lata. Najmniejsze bezrobocie cechuje grupy wiekowe powyżej 55 roku życia. W dniu 31 grudnia 2009 roku prawo do zasiłku posiadało 325 osób co stanowi 15,7% udziału w ogólnej liczbie zarejestrowanych bezrobotnych. pomimo tak dużej liczby bezrobotnych w powiecie występuje deficyt pracowników w zawodach: robotnik budowlany czyli murarz, tynkarz, stolarz itp., kierowcy samochodów ciężarowych i autobusów, operatorzy sprzętu ciężkiego koparek, spycharek itp. Występuje deficyt osób posiadających uprawnienia na stanowiska kierownika budowy lub majstra  oraz nauczycieli przedmiotów szkół podstawowych i gimnazjalnych.
Pan Wójt odczytał pismo Gospodarstwa Pomocniczego Eksploatacji Wodociągów w Białymstoku dotyczące likwidacji istniejącego Gospodarstwa, a na bazie jego majątku i pracowników utworzenia nowego podmiotu prawnego Spółki z o.o. z udziałem gmin. Wystąpiono z propozycją do 20 gmin, żeby zostały udziałowcami Spółki i wniosły udziały w wysokości po 10 tys zł i do tego po 2-3 tys zł na założenie i zarejestrowanie spółki. Spółka  będzie miała charakter eksploatatorski, i funkcjonowałaby  dalej na zasadach takich samych jak dotychczas  funkcjonowało Gospodarstwo Pomocnicze. Cena wody w dalszym ciągu będzie ustalana jak dotychczas odrębnie dla każdej gminy zgodnie z ustawą. Pan Wójt zapytał radnych o decyzję, czy przystępujemy do Spółki czy też nie.
Pan Jan Zalewski zapytał, czy zadanie to można zlecić Zakładowi Komunalnemu w Bielsku Podlaskim i co będziemy mieli z tego jak wejdziemy do Spółki. Obecnie jesteśmy klientami i tak niech zostanie, jako gmina nie jesteśmy zainteresowani wejściem do Spółki.
Pan Wójt powiedział, że trzeba rozważyć różne warianty, może najlepiej by było gdybyśmy sami eksploatowali wodociąg tak jak oczyszczalnię ścieków. W tym roku zostanie przeprowadzony remont hydroforni, przejęli byśmy zatrudnienie  konserwatora Zygmunta Tyszkiewicza i gmina sama zajęła by się eksploatacją.
W dyskusji radni wypowiadali się negatywnie i nie wyrażali zgody na wejście gminy do nowotworzonej Spółki z o.o.

Pani Przewodnicząca Komisji przegłosowała kto jest za tym aby gmina weszła do nowo tworzonej Spółki w celu eksploatacji wodociągu:
W głosowaniu udział wzięło 5 członków komisji,

"za" - oddano  0 głosów,    przeciw  - 5 głosów,    wstrzymało się  0. 
A zatem Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie nie wyraziła zgody, aby gmina została współudziałowcem Spółki z o.o.
Następnie Pan Kolejkowicz poinformował, że Gospodarstwo Pomocnicze Eksploatacji Wodociągów wystąpiło z pismem o ustalenie stawek ceny wody sprzedawanej z wodociągu Boćki w kwocie 2,03 zł/m3, stanowi to wzrost o 14 groszy, w roku ubiegłym radni na siłę urwali 5 groszy podwyżki, więc w tym roku podwyżka jest już znaczna. Jeżeli Rada nie podejmie uchwały to z mocy ustawy będzie obowiązywała stawka proponowana przez Przedsiębiorstwo. Pan Mirosław Kolejkowicz zapoznał radnych z rocznym sprawozdaniem Zakładu Eksploatacji Wodociągów.
Po dyskusji radni prosili Pana Wójta żeby się potargował z Dyrektorem, może trochę obniży cenę, radni wyrazili zgodę na 1,99zł/m3  brutto.

Pan Kolejkowicz powiedział, że taką samą stawkę przyjmie się na wodociągu "Koszewo".

Następnie Pan Wójt nadmienił, że nie ma odpowiedniego miejsca na budowę boiska Orlik, zaproponował jego lokalizację  na działce za szkołą w Boćkach, w miejscu obecnego szkolnego boiska. Orlik ma typowy narzucony projekt, którego nie można zmienić, jest ono większe i będzie wkomponowane w istniejące boisko szkolne. Ponadto dodatkowo przewidziana jest budowa boiska o twardej nawierzchni na miejscu boiska po starej szkole tj. na placu pomiędzy budynkiem gminy a budynkiem szkoły.
Radni do proponowanej lokalizacji uwag nie zgłosili.
Pan Kolejkowicz powiedział, że od 1 stycznia 2009 roku gminne wysypisko śmieci w Boćkach jest zamknięte.

Pan Jan Zalewski proponował żeby mieszkańcy mogli wywieźć śmieci, to na 2-3 godziny jeden dzień w tygodniu, postawić dozorcę i otworzyć wysypisko.
Pan Wójt poinformował, że w miesiącu marcu będą ponowne posiedzenia komisji i Sesja Rady Gminy.

Po wyczerpaniu porządku dziennego zakończono posiedzenie Komisji.
Protokółował:

Helena Kłosińska

Przewodniczący Komisji

Krystyna Piotrowska
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