PROTOKÓŁ  Nr XXIV/10
SESJI  RADY  GMINY  BOĆKI

z dnia 24 marca  2010 roku


odbytej w świetlicy Gminnego Ośrodka Kultury w Boćkach przy ul. Dubieńskiej 11, pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Pana Krzysztofa Bazylewskiego.

Obrady rozpoczęto o godz. 1000 , a zakończono o godz. 1330

Stan Rady   - 15

Obecnych    - 14
Radni obecni na Sesji:

1. Bazylewski Krzysztof


9. Piotrowska Krystyna

2. Derehajło Teresa


            10. Olszewska Urszula

3. Góralczyk Eugeniusz


11. Tuszewicki Eugeniusz

4. Jakimiuk Anatol



12. Wietoszko Wiesława Teresa

                                                            5. Kurowicki Ryszard                                    13. Zalewski Jan

6. Korniluk Andrzej



14. Zieńczuk Leszek

7. Żołyński Dariusz Adam

8. Osmólski Wiesław

Nieobecny radny: Kaliszewicz Paweł

Ponadto w obradach uczestniczyli:

1. Derehajło Stanisław, Wójt

2. Charyton Stanisław, Sekretarz Gminy

3.   Andrzejuk Mirosława, Skarbnik Gminy

5.   Sołtysi wsi wg listy obecności

6.   Kolejkowicz Mirosław, insp. UG

7.   Turkowicz Urszula, Pełnomocnik GKRPA

8.   Tołoczko Barbara, Kier. GOPS

9.   Dorota Kędra Ptaszyńska, insp. U.G.

10. Tadeusz Kłosek, Dyrektor Gosp.Pomocn.przy WZMiUW Ekspl.Wodoc.Białystok
11. Joanna Trzeciak, Kierownik Gospodarstwa Pomocn.przy WZMiUW Ekspl.Wodoc. Oddział Bielsk Podlaski.

12. Rasia Bursa Korsak - KRUS Bielsk Podlaski
13. Marek Markiewicz - KRUS Bielsk Podlaski

14. Przedstawiciel - Agencja Rynku Rolnego Białystok 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Bazylewski przystąpił  do otwarcia obrad Sesji. Stwierdził, że na stan 15 radnych w obradach uczestniczy 14 radnych, obrady są prawomocne. Powitał radnych, zaproszonych gości, sołtysów i pozostałe osoby przybyłe na obrady. Poinformował, że porządek dzienny radni otrzymali i zapytał czy są jakieś pytania lub uwagi do porządku. Uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie  proponowany porządek, który został przyjęty jednogłośnie:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad

2. Wystąpienie przedstawicieli: Agencji Rynku Rolnego na temat: warunki uczestnictwa w mechanizmach administracyjnych przez ARR oraz zmiany w nich zachodzące;  KRUS na temat funkcjonowania znowelizowanej ustawy o ubezpieczeniu społecznym rolników i BHP w rolnictwie.
3. Przyjęcie protokołu obrad XXIII Sesji Rady Gminy
4. Wprowadzenie zmian do budżetu gminy na 2010 rok

5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań jednostek kultury

6. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia/nie wyrażenia zgody na utworzenie funduszu sołeckiego 

7. Podjęcie uchwał w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę

8. Sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2009 rok

9. Sprawozdanie z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za 2009 rok

10. Informacja z realizacji  rocznego programu współpracy Gminy Boćki z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2009 roku

11. Informacja o pracy stałych komisji Rady Gminy w 2009 rok

12. Zapoznanie się ze sprawozdaniem z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w 2009 r

13. Informacja Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał Rady

14. Sprawy różne

15. Interpelacje i zapytania radnych

16. Odpowiedzi Wójta na wnioski i interpelacje

17. Zamknięcie obrad sesji

ad pkt. 2

Przedstawiciele KRUS-u Bielsk Podlaski zabrali głos na temat funkcjonowania znowelizowanej ustawy o ubezpieczeniu społecznym rolników i BHP w rolnictwie.

Zapewnienie bezpieczeństwa pracy w gospodarstwach często jest możliwe bez ponoszenia dużych nakładów finansowych. Wystarczy zmienić niektóre metody pracy, zadbać o ład i porządek, pracę organizować w ten sposób, by znalazł się czas na odpoczynek. Działać z wyobraźnią i świadomością zagrożeń występujących przy pracach w gospodarstwie rolnym przy obsłudze maszyn, narzędzi i zwierząt, a to będzie najlepszym sposobem uniknięcia wielu ludzkich tragedii. W 2009 roku zdarzeń wypadkowych do KRUS zgłoszono 161 w tym z gminy Boćki 36. KRUS prowadzi bezpłatną rehabilitacje dla rolników i ich dzieci. Rehabilitacja ma na celu przywrócenie do zdrowia i do pracy. Z rehabilitacji można skorzystać raz w roku, można również wyjechać do sanatorium, a dzieci wysłać na kolonie.
W dyskusji  sołtysi poruszyli uciążliwy dla rolników temat, a mianowicie pobieranie z KRUS miesięcznych zaświadczeń  potwierdzających ubezpieczenie zdrowotne do lekarza. Prosili kierownika KRUS o wystąpienie do Ministra z pismem o zmianę przepisów.
Przedstawiciel Agencji Rynku Rolnego omówił  temat  warunków uczestnictwa w mechanizmach administracyjnych przez ARR oraz zmiany w nich zachodzące. 
ad pkt. 3
Przewodniczący Rady Gminy nadmienił, że protokół z poprzedniej Sesji był wyłożony do wglądu na 7 dni przed Sesją i do czasu otwarcia niniejszej Sesji, uwag nie wniesiono, zapytał czy są  jakieś uwagi lub pytania. Radni pytań nie zgłosili, w związku z czym Przewodniczący poddał pod głosowanie  przyjęcie protokołu z obrad XXIII Sesji Rady Gminy. „za” – oddano 14 głosów /przyjęto jednogłośnie/

ad pkt. 4

Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu gminy na 2010 rok przedstawił Pan Wójt. Największe zmiany dotyczą planowanych inwestycji ponieważ w tym roku mamy do realizacji 11 zadań, w tym dwa duże i dwa małe zadania powiatowe. Zwiększa się środki z 10 tys zł do 65 tys zł na wykonanie dokumentacji budowlanej i częściowego zakresu robót na zadaniu przebudowy ulicy Akacjowej. Ponadto Pan Wójt proponuje wprowadzić jako nowe zadanie: remont ok.200 m ulicy Polnej - 50 tys zł; 600 m drogi dojazdowej do wsi Siekluki od drogi powiatowej - 150 tys zł; na wykonanie dokumentacji remontu GOK - 20 tys zł. Przeszedł projekt na przebudowę byłego boiska szkolnego i budynku gospodarczego Urzędu Gminy na ogólną kwotę 81 893 zł w tym planowane do trzymania środki w ramach programu leader 50 343 zł oraz boiska typu ORLIK na ogólną kwotę 1 mln 40 zł w tym dotacja budżetu państwa 666.666 zł. 
Następnie Pan Wójt poinformował, że na posiedzeniu Komisji Finansów Pani Krystyna Piotrowska zaproponowała ujęcie do projektu uchwały dotyczącej wprowadzenia zmian do budżetu, zaciągnięcia kredytu w kwocie 30 tys zł i wprowadzenia nowego zadania dotyczącego budowy chodnika na ulicy Wschodniej. Na ulicy Wschodniej położony jest asfalt i krawężnik, ułożenie chodnika zakończyło by całą inwestycję. Pan Wójt zwrócił się do radnych aby wniosek rozpatrzyli i zdecydowali, czy wyrażają zgodę na zaciągnięcie kredytu na budowę chodnika ulicy Wschodniej.
Pani Krystyna Piotrowska nadmieniła, że nie chodzi o wprowadzanie nowego zadania, tylko dokończenie rozpoczętego, większościowo chodnik jest już ułożony. Pani radna nie rozumie dlaczego wprowadza się nowe zadania ulicę Polną i drogę do wsi Siekluki, a nie kończy się rozpoczętych.
Pan Krzysztof Bazylewski - wypowiadał się, że w tym roku będzie  realizowało się 11 zadań na które są potrzebne środki, na gminie większość dróg jest nie przejezdna, mieszkańcy nie mogą wyjechać ze wsi do gminy i tam trzeba w pierwszej kolejności naprawiać, ulica wschodnia jest przejezdna i można przejść, ponieważ jest wylany asfalt.

Pan Jakimiuk Anatol stwierdził, że mieszkańcy Boćki III mają wszystko, drogi i ulice asfaltowe, chodniki, gdy tymczasem na gminie są wsie do których prowadzą nieprzejezdne drogi żwirowe, a we wsi również ulice nieprzejezdne i brak chodnika, w pierwszej kolejności trzeba robić tym ludziom którzy nie mogą wyjechać ze wsi, a nie brać kredyt na chodniki.
Pan Wójt powiedział, że w Boćkach oprócz ulicy Akacjowej jest jeszcze nieprzejezdna ulica Nowe Osiedle.

Pani Piotrowska Krystyna  zaproponowała, żeby radni pojechali i zobaczyli, że ułożenie chodnika jest niezbędne.

Pan Krzysztof Bazylewski powiedział, że proponuje pojechać w teren na gminne żwirowe drogi i zobaczyć, że są nie przejezdne a ludzie nie mogą wyjechać.
Pani Krystyna Piotrowska zapytała, dlaczego Pan Wójt nie dokończył prac rozpoczętych na ulicy Wschodniej, kończy się kadencja i trzeba zamknąć rozpoczęte roboty.

Pan Wójt odpowiedział, że w Boćkach prawie wszystkie nawierzchnie ulic wymagały remontu,  a ich część była nieprzejezdna, dlatego też po kolei kontynuowano prace, żeby każdemu coś zrobić i doprowadzić ulice do przejezdności, tak też postąpiono w przypadku ulicy Wschodniej. Pozostały jeszcze fatalne nawierzchnie na ulicy Akacjowej, Nowe Osiedle, Polana  i tam Pan Wójt planuje rozpoczynać prace.

Pan Wójt powiedział, że chce mieć konkretną odpowiedź, czy ma brać kredyt i układać chodnik na ulicy Wschodniej, czy też nie. Decyzje pozostawia radnym, jak powiedzą tak Wójt zrobi.

Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie wyrażenie zgody na zaciągnięcie kredytu w kwocie 30 tys zł  na budowę chodnika ulicy Wschodniej:

W głosowaniu udział wzięło 14 radnych; za wnioskiem - oddano 3 głosy, przeciw - 11 głosów, wstrzymał się - 0

Przewodniczący Rady Gminy stwierdził, ze wniosek w sprawie zaciągnięcia kredytu na budowę chodnika ulicy Wschodniej został odrzucony większością głosów.

Pani Skarbnik Gminy omówiła dalszą część projektu uchwały w sprawie zmian do budżetu.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są pytania. Pytań nie zgłoszono. Przewodniczący odczytał treść uchwały i poddał pod głosowanie;

Uchwała Nr XXIV/119/10 Rady Gminy Boćki z dnia 24 marca 2010 roku w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok

- podjęta większością głosów. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych,  "za" oddano 13 głosów;   przeciw - 1; wstrzymał - 0;
ad pkt. 5

Przewodniczący powiedział, że radni na posiedzeniach komisji zapoznali się ze sprawozdaniami jednostek kultury, zwrócił się z zapytaniem do radnych i sołtysów czy dziś trzeba je referować. Odpowiedź była negatywna.

W związku z tym Pani Skarbnik omówiła projekt uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są pytania w tym temacie. Pytań nie zgłoszono. Przewodniczący odczytał treść uchwały i poddał pod głosowanie;

Uchwała Nr XXIV/120/10 Rady Gminy Boćki z dnia 24 marca 2010 roku w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego instytucji kultury za 2009 rok - podjęta jednogłośnie   "za" oddano 14 głosów
ad pkt. 6

Pan Wójt zabierając głos poinformował, że do 31 marca roku poprzedzającego rok budżetowy Rada Gminy powinna podjąć uchwałę o wyrażeniu zgody lub nie wyrażeniu zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy środków stanowiących fundusz sołecki. Środki funduszu sołectwo może przeznaczyć na realizację przedsięwzięć, które są zadaniami własnymi gminy, służą poprawie warunków życia mieszkańców i są zgodne ze strategią rozwoju gminy. Środki funduszu mogą być przeznaczone na pokrycie wydatków na działania zmierzające do usunięcia skutków klęski żywiołowej. Pan Wójt proponował, żeby tym razem jeszcze wstrzymać się z tworzeniem funduszu. Rozpoczyna się realizacja szeregu inwestycji gminnych (11 zadań) i 4 zadania powiatowe w których również gmina partycypuje. Każda złotówka liczy się dla gminy, na odśnieżanie wydatkowano 73 tys zł. Wyodrębnienie funduszu uszczupli budżet, a środki budżetowe zostaną rozdrobnione. Przed nami wybory prezydenckie i samorządowe (radnych i sołtysów), spis  powszechny.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są pytania. Pytań nie zgłoszono. Przewodniczący odczytał treść uchwały i poddał pod głosowanie;

Uchwała Nr XXII/121/10 Rady Gminy Boćki z dnia  24 marca 2010 roku w sprawie nie wyrażenia zgody na wyodrębnienie funduszu sołeckiego w 2011 roku

- podjęta większością głosów. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych,  "za" oddano 13 głosów;   przeciw - 1; wstrzymał - 0;
ad pkt. 7
W tym temacie Przewodniczący Rady Gminy udzielił głosu Panu  Tadeuszowi Kłosek Dyrektorowi Gospodarstwa Pomocniczego przy WZMiUW Eksploatacji Wodociągów w Białymstoku. Pan Dyrektor powiedział, że występuje z wnioskiem o zatwierdzenie taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę na terenie Gminy Boćki, ceny 1 m3 wody 1,90 zł + 7% podatku VAT razem 2,03 zł. Miesięczną opłatę abonamentową 2 zł + 7% podatku VAT razem 2,14 zł. Opłatę za przyłączenie do urządzeń wodociągowych 125 zł netto + podatek VAT 22% to jest razem 152,50 zł. Powyższe stawki stanowią wzrost stawek ceny wody o 14 groszy na m3, podyktowane to jest wzrostem ceny energii elektrycznej, kosztami ponoszonymi na dodatkowe badania hydroforni oraz tym, że 50% wody jest kupowanej w sąsiednich gminach. Przedsiębiorstwo obsługujące wodociąg, każdą gminę rozlicza i księguje oddzielnie, w roku 2008 i w 2009 na gminie Boćki były straty. Ogólnie podsumowując Przedsiębiorstwo nie ma strat i nie zysku, bilans wychodzi na zero, straty w jednej gminie pokrywa niewielki do 10% zysk na innej gminie. W gminie Boćki jest 1375 odbiorców wody, średni roczny rachunek odbiorcy wody wynosi 220 zł.
Pan Wiesław Osmólski zapytał, dlaczego są straty na gminie.

Pan Dyrektor odpowiedział, że związane to jest jak wcześniej mówił z ponoszonymi kosztami na obsługę urządzeń.

Pan Jan Zalewski zapytał w czyim obowiązku jest doprowadzenie do porządku miejsc po usuniętych awariach linii wodociągowej.
Pan Dyrektor odpowiedział, że to należy do obowiązku zakładu obsługującego wodociąg. Pani Kierownik uzupełniła wypowiedź, że wszystkie koszty związane z usunięciem awarii i doprowadzeniem do porządku ponosi Zakład, z tym że naprawa odbywa się w dwóch etapach, pierwszy etap zasypanie ziemią i odczekanie, żeby ziemia uleżała się, potem w drugim etapie doprowadza się do całkowitego wyrównania  i utwardzenia drogi.

W czasie trwania pierwszego etapu usuwania awarii i osiadania piachu, konserwator zobowiązany jest do jego uzupełniania, jednak nie zawsze to robi i stąd są zagłębienia w tych miejscach.
Pan Jan Zalewski negocjował z Panem Dyrektorem w sprawie upustu w cenie wody.

Pan Dyrektor odpowiedział, że kalkulację kosztów przeprowadził prawidłowo, zysku nie ma i nie ma z czego dokonywać upustów.
Przewodniczący Rady Gminy zapytał, czy są jeszcze pytania do stawek ceny wody. Pytań nie zgłoszono. Przewodniczący kolejno odczytywał treść uchwał i poddawał pod głosowanie;

Uchwała Nr XXIV/122/10 Rady Gminy Boćki z dnia 24 marca 2010 roku w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę z wodociągów "Boćki", "Oleksze", "Dołubowo"
- podjęta większością głosów. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych,  "za" oddano 8 głosów;   przeciw - 5; wstrzymał - 1;
Uchwała Nr XXIV/123/10 Rady Gminy Boćki z dnia 24 marca 2010 roku w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę z wodociągu "Koszewo"

- podjęta większością głosów. W głosowaniu udział wzięło 14 radnych,  "za" oddano 8 głosów;   przeciw - 5; wstrzymał - 1;

Pan Dyrektor powiedział, że uległa zmianie ustawa o finansach publicznych i nie przewiduje  funkcjonowania Gospodarstwa Pomocniczego do Eksploatacji Wodociągów w związku z tym trzeba je zlikwidować, tak też uważał Pan Marszałek Województwa. Jednak Pan Dyrektor chciałby na bazie posiadanego majątku i pracowników utworzyć nowy podmiot prawny, Spółkę z o.o. z udziałem gmin. Wystąpili z propozycją do 20 gmin, żeby gminy zostały udziałowcami Spółki i wniosły udziały w wysokości po 10 tys zł i do tego po 2-3 tys zł na założenie i zarejestrowanie spółki. Spółka miała by charakter eksploatatorski, i funkcjonowałaby  dalej na zasadach takich samych jak dotychczas  funkcjonowało Gospodarstwo Pomocnicze. Cena wody w dalszym ciągu była by ustalana jak dotychczas odrębnie dla każdej gminy zgodnie z ustawą. Przedsiębiorstwo obsługuje 54 wodociągi, Spółka miała by dostęp do środków UE. Pan Dyrektor zapytał, czy gmina Boćki jest zainteresowana wejściem do spółki.
Pan Sekretarz powiedział, że trudno jest radnym odpowiedzieć, gdyż nie widzi żadnych projektów materiałów i statutu.

Pan Dyrektor odpowiedział, że teraz chciałby tylko uchwałę intencyjną o wyrażeniu zgody na przystąpienie gminy do spółki, za miesiąc lub dwa jak będzie zakładał spółkę to przygotuje materiały i wówczas będą podejmowane uchwały i statuty.

Pan Jan Zalewski zapytał, że jeśli gmina nie przystąpi do spółki czy będzie mogła być obsługiwana.

Pan Dyrektor odpowiedział, że będzie mógł obsługiwać, ale już za odpłatnością po wyższych kosztach, dziś wnioskuje o zajęcie stanowiska w sprawie przystąpienia do spółki.
Radni jednogłośnie odpowiedzieli, że upoważniają Pana Wójta do uczestniczenia w pracach tworzenia spółki, o przystąpieniu lub nie przystąpieniu gminy, zdecydują później w trakcie jej tworzenia się.

Pan Mirosław Kolejkowicz wypowiadał się, że rozumie radnych, jest to pierwszy związek gminy ze spółką i dlatego obawiają się, ale nie ma czego się bać, trzeba spróbować i wejść do spółki, większość gmin tak postępuje.

ad pkt. 8
Ze sprawozdaniem z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za rok 2009  zapoznała Pani Kierownik Tołoczko Barbara.

Ośrodek Pomocy Społecznej realizuje zadania zlecone z zakresu administracji rządowej i zadania własne gminy o charakterze obowiązkowym i o charakterze uznaniowym. Zadania własne gminy są finansowane z dotacji celowej oraz ze środków własnych gminy. Z dotacji celowej państwa dla gminy  finansowane są stałe i okresowe zasiłki i pomoc w naturze, dofinansowanie kosztów utrzymania Ośrodka, zasiłki celowe na zakup żywności i obiadów w szkole oraz składki na ubezpieczenie zdrowotne opłacane za osoby pobierające niektóre świadczenia z pomocy społecznej. Natomiast ze środków własnych finansowane są zasiłki celowe i pomoc w naturze, koszt utrzymania Ośrodka, zakup usług w domach pomocy społecznej, zakup obiadów w szkole.

Przewodnicząca Komisji zapytała czy są pytania do sprawozdania.

Pytań nie zgłoszono.

(Sprawozdanie w załączeniu do protokołu).


ad pkt. 9

W tym temacie głos zabrała Pani Urszula Turkowicz Pełnomocnik Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, która przedstawiła sprawozdanie  rzeczowo-finansowe z realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w 2009 roku. Na planowane do wykorzystania środki w kwocie 53 494 zł, wykorzystano 38 421,88 zł. Koszt związany z działalnością komisji wyniósł 13 306 zł. Ponadto sfinansowano działalność punktu konsultacyjnego dla osób z problemem alkoholowym. Z porad psychologa skorzystało 8 osób. Przeprowadzono 21 rozmów interwencyjno- motywacyjnych z 12 osobami uzależnionymi od alkoholu. Zaopiniowano pozytywnie 13 wniosków w zakresie wydania zezwolenia na sprzedaż  napojów alkoholowych w tym 6 wniosków na sprzedaż jednorazową. Wystąpiono z 6 wnioskami do biegłych sądowych o wydanie opinii w przedmiocie uzależnienia od alkoholu i z 5 wnioskami do Sądu Rejonowego o zobowiązanie do podjęcia leczenia odwykowego. Ze środków komisji dofinansowano prowadzenie zajęć muzycznych dla dzieci i wydawanie gazety lokalnej, dofinansowano pobyt 5 dzieci na koloniach z programem terapeutycznym i dla 7 osób pobyt na biwaku szkoleniowym pt. "Żyjmy zdrowo bez nałogów". Zwrócono jednej osobie koszty dojazdu na terapię odwykową w kwocie 558,00 zł,  terapia trwała 8 tygodni-  zwrotu dokonano na podstawie biletów przejazdu i po przedłożeniu zaświadczenia o ukończeniu terapii. Z zakresu problematyki narkomanii działania profilaktyczne oparte były na konkursach wiedzy o narkomanii oraz  zorganizowanym spektaklu profilaktycznym pt. "Człowiek Cienia". Na ten cel z planowanych do wykorzystania 3 tys zł wydatkowano 961 zł.

(Sprawozdanie rzeczowo-finansowe w załączeniu do protokołu).


ad pkt. 10

Pani Dorota Kędra Ptaszyńska inspektor ds. promocji gminy przedstawiła  sprawozdanie z realizacji  rocznego programu współpracy Gminy Boćki z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego w 2009 roku

/Informacja w załączeniu do protokołu/
ad pkt. 11

Przewodniczący poszczególnych komisji zapoznali Radę z informacją o pracy Komisji w roku ubiegłym. Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego odbyła  7 posiedzeń, Komisja ds Promocji, Kultury, Oświaty i Spraw Socjalnych - 5 posiedzeń, jedno wyjazdowe, Komisja Rewizyjna 6 posiedzeń.
/Informacje w załączeniu do protokołu/.
ad pkt. 12
Pan Wójt zapoznał radnych ze sprawozdaniem z działalności Powiatowego Urzędu Pracy w Bielsku Podlaskim za 2009 rok. Stopa bezrobocia w powiecie bielskim w grudniu 2009 wynosiła 8%, a w województwie 12,6%. Na dzień 31 grudnia 2009 roku w Urzędzie Pracy były zarejestrowane 2072 osoby bezrobotne  w tym 73 osoby z gminy Boćki, co stanowi 3,5% udziału w ogólnej liczbie bezrobotnych w powiecie. Najliczniejszą grupę bezrobotnych stanowią ludzie młodzi w przedziale wiekowym do 25 lat. Drugą co do wielkości grupę stanowią bezrobotni w wieku 25-34 lata. Najmniejsze bezrobocie cechuje grupy wiekowe powyżej 55 roku życia. W dniu 31 grudnia 2009 roku prawo do zasiłku posiadało 325 osób co stanowi 15,7% udziału w ogólnej liczbie zarejestrowanych bezrobotnych. pomimo tak dużej liczby bezrobotnych w powiecie występuje deficyt pracowników w zawodach: robotnik budowlany czyli murarz, tynkarz, stolarz itp., kierowcy samochodów ciężarowych i autobusów, operatorzy sprzętu ciężkiego koparek, spycharek itp. Występuje deficyt osób posiadających uprawnienia na stanowiska kierownika budowy lub majstra  oraz nauczycieli przedmiotów szkół podstawowych i gimnazjalnych.

ad pkt. 13

Pan Wójt przekazał informacje z realizacji uchwał oraz z działalności w okresie międzysesyjnym.
ad pkt. 14

Pani Dorota Kędra Ptaszyńska zwróciła się do sołtysów z prośbą, żeby podawali do publicznej wiadomości informacje i ogłoszenia które są im przesyłane, ponieważ mieszkańcy zgłaszają  brak przepływu informacji.
ad pkt. 15 i 16

1. Pan Wiesław Osmólski - nawieźć żwiru na przepust na drodze Bystre-Sasiny.
2. Pani Krystyna Piotrowska - otworzyć wysypisko śmieci, ponieważ w rowach przy drogach pojawiają się wyrzucone worki ze śmieciem.

3. Pan Dariusz Żołyński - organizować już zbiórkę folii po kiszonkach.

4. Pan Osmólski Wiesław - oznakować WC na przystanku PKS.

5. Pan Eugeniusz Góralczuk - podwyższyć dla strażaków stawki za udział w akcjach.

6. Pani Alina Jakubowska - na drodze powiatowej do wsi Siedlece jest duża wyrwa.

Pan Wójt poinformował, że od następnego tygodnia będą już prowadzone wiosenne równania i bieżące remonty dróg na terenie całej gminy. Wysypiska śmieci nie można otworzyć, ponieważ nie mamy pozwolenia na jego użytkowanie. Obecnie weszło w życie nowe rozporządzenie Ministra Zdrowia, które zobowiązuje do przeprowadzania badań lekarskich członków ochotniczej straży pożarnej biorących bezpośredni udział w działaniach ratowniczych. Koszty za wykonane badania i za wystawione zaświadczenia ponosi gmina.
Radni dyskutowali, że ubywa, jest coraz mniej czynnych - biorących udział w akcjach strażaków ochotników ze względu na posiadany wiek. Na wsi jest mało młodzieży, a która jest, to nie interesuje się  tym zawodem i nie zasila szeregów osp.

 Po wyczerpaniu porządku dziennego Przewodniczący Rady Gminy zamknął obrady Sesji.
Protokółował:

Helena Kłosińska

Przewodniczący Rady Gminy

Krzysztof Bazylewski
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