PROTOKÓŁ  Nr 30/10

KOMISJI  FINANSÓW  I  ROZWOJU GOSPODARCZEGO

z dnia  16 marca 2010 roku

W posiedzeniu uczestniczyli:

1. Piotrowska Krystyna - Przewodniczący Komisji

2. Derehajło Teresa - członek komisji

3. Kaliszewicz Paweł - członek komisji

4. Osmólski Wiesław - członek komisji

5. Zalewski Jan - członek komisji

6. Stanisław Derehajło - Wójt Gminy

7. Andrzejuk Mirosława, Skarbnik Gminy
8. Kolejkowicz Mirosław - inspektor U.G.


Posiedzenie odbyło się w budynku Urzędu Gminy w godz. 0800 do 1140 pod przewodnictwem Pani Piotrowskiej Krystyny - Przewodniczącej Komisji.

Otwarcia posiedzenia komisji dokonała Pani Krystyna Piotrowska poczym stwierdziła, że na stan 5 członków komisji w posiedzeniu uczestniczy 5 członków, obrady są zatem prawomocne. Zwróciła się z zapytaniem czy członkowie komisji są zapoznani z treścią protokołu z poprzedniego posiedzenia i czy są pytania. Pytań nie zgłoszono. Przewodnicząca przegłosowała przyjęcie protokołu, który przyjęto jednogłośnie.

Tematem posiedzenia były następujące sprawy:

1. Analiza stanu zatrudnienia i obsady etatowej nauczycieli z uwzględnieniem niepełnych etatów oraz ilości godzin nadliczbowych i stawek za godziny nadliczbowe w szkołach

2. Rozpatrzenie i zaopiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu gminy za 2009 rok

3. Zapoznanie się z projektami uchwał na Sesję Rady Gminy

4. Podsumowanie pracy komisji w 2009 roku

5. Sprawy różne - bieżące gminy

ad pkt 1.
Informację przedłożyły Dyrektorzy Szkół w Boćkach i w Andryjankach:

W dyskusji w tym temacie głos zabrali:

1. Pan Paweł Kaliszewicz zapytał za jaki okres wykazano w informacji godziny nadliczbowe
Pani Dyrektor odpowiedziała, że wykazano za tydzień, ponieważ jest tygodniowe rozliczenie.
2. Pani Krystyna Piotrowska wypowiadała się, że przedłożone informacje są nie pełne, trzeba było wykazać kwalifikacje nauczyciela, ile godzin pracuje i ile ma godzin nadliczbowych, zdaniem Pani Piotrowskiej stawki godzinowe winne być zróżnicowane, inne za  zastępstwo zgodne z kwalifikacjami nauczyciela i inne z kwalifikacjami nie zgodnymi.
Pani Dyrektor odpowiedziała, że każdy nauczyciel pracuje zgodnie z kwalifikacjami, bo innych możliwości nie ma. Zastępstwo nie zgodne z kwalifikacjami może być doraźnie, nigdy nie może być stałe. Wynagrodzenie za godziny zastępcze nauczycielowi z kwalifikacjami płaci  się według jego zaszeregowania, a nie ze stanowiska, natomiast nauczycielowi nie zgodnie z kwalifikacjami płaci się jak dla stażysty.
Pan Paweł Kaliszewicz zapytał, czy jest możliwość zejścia z godzin nadliczbowych

Pani Dyrektor powiedziała, że w przyszłym roku w Gimnazjum będzie mniej klas, będą nie pełne wykorzystania nauczycieli i trzeba będzie płacić dodatki wyrównawcze do pełnego etatu.
Pan Jan Zalewski zapytał, czy w tym roku są płacone dodatki wyrównawcze i dlaczego występują nadliczbówki jeżeli są osoby niepełnowykorzystane.

Pani Dyrektor odpowiedziała, że tak w tym roku są płacone wyrównania i są płacone nadliczbówki, ponieważ godziny nadliczbowe zależą od wykształcenia, od stanowiska, od kwalifikacji i od przedmiotu. Wynagrodzenie za godziny ponadwymiarowe płacone jest wyłącznie za godziny faktycznie przepracowane, np jak jest dzień wolny ze względu na święto i lekcji nie ma, wtedy za ten dzień nauczyciel otrzymuje wynagrodzenie zasadnicze bez dodatkowych godzin nadliczbowych, które były ujęte w planie lekcji.
Pani Krystyna Piotrowska  zwróciła się do Dyrektorów szkół o uzupełnienie i poprawienie przedłożonych informacji.

ad pkt 2

Pan Wójt przedstawił sprawozdanie z wykonania dochodów i wydatków budżetu gminy za 2009 rok. Budżet w stosunku do uchwalonego na początku roku, po dokonywanych zmianach w ciągu roku, na koniec zmniejszył się o kwotę 1 766 807 zł i po stronie dochodów zamknął się kwotą 12 437 902 zl, a po stronie wydatków  kwota 15 777 704 zł. Deficyt pokryto nadwyżką z lat ubiegłych, kredytem długoterminowym i wolnymi środkami. Stan zadłużenia gminy na koniec roku 2009 wynosił 1 802 400 zł, na który złożyły się następujące kredyty z lat ubiegłych:

- kredyt na budowę budynku Urzędu Gminy 360 tys zł,

- kredyt na przebudowę ulicy Dubieńskiej w Boćkach 32 600 zł,

- kredyt na przebudowę ulicy Załońskiej 29 800 zł,

oraz kredyty inwestycyjne zaciągnięte w 2009 roku:

- na remont światła ulicznego 200 tys zł,

- remont ulicy we wsi Wygonowo 350 tys zł,

- przebudowę odcinka drogi gminnej Kol.Andryjanki - Sielc 300 tys zł,

- na częściowe sfinansowanie dotacji celowej dla Powiatu na przebudowę dróg 530 tys zł

Dla Powiatu Bielskiego przekazano dotację w kwocie około 1 mln 200 tys zł na przebudowę pięciu dróg: drogi od granicy powiatu Sielc do drogi Mień-Boćki, drogi powiatowej ulica we wsi Andryjanki, Starowieś i Krasna Wieś, oraz drogi do wsi Skalimowo. W zakresie drogownictwa gminnego realizowane były 3 zadania inwestycyjne w 2009 roku: przebudowa odcinka drogi do wsi Pasieka, odcinka drogi Kolonia Andryjanki - Sielc i przebudowa ulicy we Wsi Wygonowo. Ponadto wykonano projekt budowlany dotyczący przebudowy ulicy we wsi Dziecinne oraz wykonano mapy sytuacyjno-wysokościowe do sporządzenia projektu przebudowy ulicy Akacjowej w Boćkach. Na bieżące utrzymanie dróg na terenie gminy wydatkowano około 195 tys zł.


W roku 2009 skutki obniżenia górnych stawek podatków przez Radę Gminy wyniosły około 491 tys zł. a skutki decyzji wydanych na umorzenia zaległości podatkowych około19 tys zł. 


W 2009 roku były realizowane projekty współfinansowane ze środków EFS: "Klub Przedszkolaka Bociek", Dziedzictwo Kulturowe w Gminie Boćki - reorientacja zawodowa i nowe miejsca pracy dla osób odchodzących z rolnictwa", "Czas na aktywność, czas na zmiany", "Wyrównać szansę".

Wypracowano wolne środki w kwocie 828 612 zł., które będą zaangażowane w 2010 roku.

Przewodnicząca Komisji poprosiła Radnych o zabieranie głosu i wyrażanie swoich opinii, a w sprawach niejasnych  zadawanie pytań do Pana Wójta i do Pani Skarbnik.

Do wykonania budżetu radni uwag nie zgłosili. Pozytywnie zaopiniowali wykonanie budżetu oraz wnioskowali za udzieleniem absolutorium Wójtowi Gminy za 2009 rok.

 Natomiast dużo dyskutowano na temat zapalania i gaszenia światła ulicznego. Radni wypowiadali się, że światło wieczorem jest zapalane zbyt późno i prosili o przesunięcie zapalania o kilka minut wcześniej.
Pan Mirosław Kolejkowicz odpowiedział, że elektrownia raz w miesiącu około dwudziestego, spisuje liczniki i ustawia czas włączenia i wyłączenia żarówek. Teraz jest ustawione na czas letni i światło włącza się 50 minut po zachodzie słońca.
Radni w dyskusji wypowiadali się, że obecne ustawienie na 50 minut jest za długie, światło zapala się jak jest dość ciemno i należy ustawić nieco wcześniej. Regulacji przełączeń nie zlecać zakładowi energetycznemu tylko we własnym zakresie, może wykonać pracownik gminy.
Pan Kolejkowicz odpowiedział, że liczników jest 30, urządzenia są własnością zakładu energetycznego i nie będzie ich otwierał i przestawiał. Czas teraz bardzo szybko się zmienia, kilka dni daje różnicę w zapadaniu zmierzchu, ponadto oszczędza się środki na energii, 10 minut  w zapalaniu nie czyni wielkiej różnicy, z takim problemem da się żyć, natomiast 10 minut na 30 licznikach daje pewną oszczędność w budżecie.
Ad pkt 3.

Rozpatrzono projekty uchwał na Sesję Rady Gminy w sprawach;

- zatwierdzenie taryf  za zbiorowe zaopatrzenie w wodę pobieraną z wodociągów na terenie gminy

- zmian w budżecie gminy 

- przyjęcie sprawozdań jednostek kultury

- utworzenia funduszu sołeckiego

Pan Kolejkowicz poinformował, że jak już rozmawiano na poprzednim posiedzeniu Komisji, jeżeli Rada nie uchwali stawek wody, to z mocy ustawy wejdą stawki proponowane przez Przedsiębiorstwo, jeśli chcemy obniżyć to musimy po prostu negocjować z Dyrektorem, żeby je obniżył.
Głos zabrała Pani Skarbnik powiedziała, że kontrola z RIO zarzuciła nam, iż mamy ustalone za niskie stawki na wodę i ścieki, które nie pokrywają kosztów, gmina dopłaca do utrzymania hydroforni i oczyszczalni. Wójt powinien przedłożyć projekt uchwały według kosztów utrzymania.
W dyskusji Radni wypowiadali się, żeby Pan Wójt negocjował z WZMiUW, w sprawie obniżenia stawek ceny wody.
Pan Wójt zapytał radnych, czy będziemy tworzyli fundusz sołecki na 2011 rok.

Radni w dyskusji zdecydowali, żeby teraz nie wydzielać odrębnych funduszy. Będą nowe wybory i nowi sołtysi, którzy sami zdecydują, czy taki fundusz będzie im potrzebny.

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdań z kultury przedstawiła Skarbnik Gminy. Ze sprawozdaniami radni zapoznali się na poprzednim posiedzeniu. Do projektu uchwały uwag nie wniesiono.

Pan Wójt zapytał, czy radni wyrażają zgodę na przeprowadzenie  remontu budynku GOK. Radni wyrazili zgodę.
Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu przedstawiła Pani Skarbnik i Pan Wójt. Największe zmiany dotyczą planowanych inwestycji ponieważ w tym roku mamy do realizacji 11 zadań, w tym dwa duże i dwa małe zadania powiatowe. Zwiększa się środki z 10 tys zł do 65 tys zł na wykonanie dokumentacji budowlanej i częściowego zakresu robót na zadaniu przebudowy ulicy Akacjowej. Ponadto Pan Wójt proponuje wprowadzić jako nowe zadanie: remont  ulicy Polnej około 150-200 metrów - 50 tys zł; 600 m drogi dojazdowej do wsi Siekluki od drogi powiatowej - 150 tys zł; na wykonanie dokumentacji remontu GOK - 20 tys zł. Przeszedł projekt na przebudowę byłego boiska szkolnego i budynku gospodarczego Urzędu Gminy na ogólną kwotę 81 893 zł w tym planowane do trzymania środki w ramach programu leader 50 343 zł oraz boiska typu ORLIK na ogólną kwotę 1 mln 40 zł w tym dotacja budżetu państwa 666.666 zł.
Głos zabrała Pani Krystyna Piotrowska,  zapytała dlaczego Wójt wprowadza nowe zadanie ulicę Polną, skąd się to wzięło, do tej pory nie było o tym mowy, jej zdaniem ulica jest przejezdna i nie ma potrzeby remontu, pieniądze lepiej przerzucić na inne zadanie.
Pan Wójt odpowiedział, że był zgłoszony wniosek, a przy wprowadzeniu do remontu ulicy Akacjowej, prace skupią się w jednym miejscu i będzie rozwiązany  problem w tamtym rejonie.
Pani Krystyna Piotrowska wypowiadała się, że zanim rozpocznie się wykonywać prace w nowym rejonie, to wypadałoby zakończyć remonty  rozpoczęte na ulicy Wschodniej. Na ulicy jest położony asfalt i ułożony krawężnik, brakuje tylko chodnika. Chodnik miał być ułożony już kilka lat temu i co roku odkłada się. Proponowała wziąć 30 tys zł kredytu, ułożyć chodnik i zamknąć sprawę remontów w tym rejonie.

Pan Wójt odpowiedział, że on o tym nie będzie decydował, pozostawia decyzje radnym, jak zarządzą tak będzie.

Pan Wiesław Osmólski wypowiadał się, że najpilniejszym i najbardziej potrzebnym zadaniem  do wykonania jest remont ulicy Akacjowej, która jest nieprzejezdna.
Pan Jan Zalewski nadmienił, że znowu odciągnie się remont ulicy Akacjowej, są ułożone chodniki na ulicy Dubieńskiej  z których mało kto korzysta, mieszkańcy z przyzwyczajenia  chodzą ulicą.
Pani Przewodnicząca zapytała, kto jest za wzięciem kredytu na wykonanie chodnika na ulicy Wschodniej.

Radni sprzeciwu nie zgłosili.

ad pkt 4.

Przewodnicząca odczytała sprawozdanie o pracy komisji w roku 2009. Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego odbyła  7 posiedzeń, w których uczestniczyli wszyscy  członkowie komisji. . 

Sprawozdanie w załączeniu do protokołu.
ad pkt 5.

W sprawach różnych dyskutowano na temat funkcjonowania wysypiska śmieci w Boćkach.
Pani Krystyna Piotrowska zapytała, czy będzie otwierane wysypisko.

Pan Paweł Kaliszewicz nadmienił, że już  przy drogach pojawiają się wysypane śmieci, a co będzie jak zacznie się wiosenne sprzątanie.

Pan Jan Zalewski proponował, żeby otwierać wysypisko na soboty.

Pan Wójt powiedział, że na użytkowanie wysypiska nie mamy pozwolenia i nie można go otworzyć.

Po wyczerpaniu porządku posiedzenie zakończono.

protokółował:

Helena Kłosińska

Przewodniczący Komisji

Krystyna Piotrowska
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