PROTOKÓŁ  Nr 33/10

KOMISJI  FINANSÓW I ROZWOJU GOSPODARCZEGO

z dnia 23 lipca  2010 roku

W posiedzeniu uczestniczyli:

1. Piotrowska Krystyna, Przewodniczący Komisji

2.   Derehajło Teresa, członek komisj
3.   Zalewski Jan, członek komisji

6.  Andrzejuk Mirosława, Skarbnik Gminy
7. Charyton Stanisław, Sekretarz Gminy

8. Stanisław Derehajło Wójt Gminy

Nieobecni radni:

1. Kaliszewicz Paweł

2. Osmólski Wiesław

               Pani Piotrowska Krystyna Przewodnicząca Komisji otworzyła posiedzenie o godz. 830 w Sali konferencyjnej Urzędu Gminy Boćki.                     

Przewodnicząca stwierdziła, że w posiedzeniu uczestniczy większość członków Komisji, obrady są prawomocne. Zwróciła się z zapytaniem czy wszyscy  są zapoznani z treścią protokołu z poprzedniego posiedzenia i czy są jakieś uwagi. Uwag nie zgłoszono. Przewodnicząca przegłosowała przyjęcie protokołu, który przyjęto jednogłośnie.

Tematem posiedzenia były następujące sprawy:

1. Informacja nt. postępu przygotowań do rozpoczęcia budowy składowiska odpadów stałych, oraz wypracowanie kierunków zagospodarowania odpadów stałych na terenie gminy

2. Informacja o złożonych wnioskach o dofinansowanie zadań inwestycyjnych i innych

3. Sprawy różne - bieżące gminy

ad pkt 1
Głos zabrał Wójt Gminy, poinformował, że w związku z wydłużającym się okresem rozpoczęcia budowy składowiska odpadów  w obrębie wsi Dubiażyn, z powodu  wnoszonych przez mieszkańców odwołań, Zarząd Związku Gmin na ostatnim posiedzeniu zastanawiał się nad zmianą lokalizacji budowy i przeniesienie jej w inne miejsce. Proponowano budowę w miejscu istniejącego miejskiego wysypiska we wsi Augustowo.
Pan Jan Zalewski zapytał, czy zmieniono plan zagospodarowania przestrzennego i czy nie będzie utrudnień tak jak w Dubiażynie, w jakiej wysokości poniesiono już nakłady na budowę we wsi Dubiażyn.

Pan Wójt odpowiedział, że na razie tylko rozpatrywano wariant przeniesienia, żadnych prac w tym kierunku nie uczyniono, jakie wydatki poniesiono na przygotowanie do budowy we wsi Dubiażyn to Wójt dokładnie nie wie, jest opracowana morfologia, większość wydatków finansowana była ze środków ochrony środowiska.
Pan Jan Zalewski zapytał, czy zostało uporządkowane wysypisko we wsi Dubno.

Pan Wójt odpowiedział, że prace zostały zlecone, ale czy je wykonano to tego nie wie.

ad pkt 2.

Złożono wnioski, które zostały zakwalifikowane w 2010 roku i otrzymamy dofinansowanie na następujące inwestycje: Remont boiska przy Zespole Szkół w Boćkach, Rewitalizacja centrum miejscowości Bocki, Budowa boiska "Orlik-2012', przebudowa drogi we wsi Dziecinne, przebudowa hydroforni w Bockach, przebudowa ulic w Boćkach - które zostały juz wykonane i oddane do użytku. W 2010 roku planowana jest realizacja przebudowy ulicy Akacjowej, remont ulicy Polnej, przebudowa drogi gminnej do wsi Pasieka.
Złożone zostały wnioski na projekty miękkie tj. "Wyrównać szanse 2" wartość projektu 600 tys zł i na "Klub Przedszkolaka Bociek" na wartość 890 tys zł. Nie ma odpowiedzi i nie wiadomo czy zakwalifikowano  wnioski. W przygotowywaniu jest wniosek na reorientację zawodową rolników.

Gminna Biblioteka uczestniczy w programie "Literatura i Czytelnictwo" Priorytet 2: Zakup nowości wydawniczych.

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej korzysta z programu "Pomoc państwa w zakresie dożywiania" otrzymani 45 tys zł.

Pan Wójt poinformował, że przeprowadzono przetargi na budowę boisk, Orlik przeszedł o 42 tys zł mniej, zaś boisko przy  Zespole Szkół o 27 tys zł więcej.
/Informacje w załączeniu do protokołu/.

ad.pkt 3. 
Pan Wójt powiedział, że ostatnia kontrola przeprowadzona przez RIO wydała kilka zaleceń, a mianowicie  ustalenie opłaty adiacenckiej z tytułu wzrostu wartości cen działek,  oraz zlikwidowanie jednostki organizacyjnej do obsługi finansowej szkół. W jednostce zatrudnione są dwie osoby, które obsługują szkoły w Boćkach i w Andryjankach.  Kontrola stwierdziła, że każda jednostka organizacyjna powinna mieć swoją księgowość. Pracownice - księgowe zatrudnione w jednostce będą nadal wykonywać swoją pracę z tym, że zakładem pracy będzie po części Zespół Szkół w Boćkach i po części Szkoła Podstawowa w Andryjankach. Na Sesji trzeba będzie podjąć uchwałę o likwidacji jednostki.
Głos zabrał Pan Jan Zalewski odnośnie opłaty adiacenckiej, wypowiadał się, że opłatę uchwali się po opracowaniu planu zagospodarowania przestrzennego, pozostali członkowie poparli wypowiedź Pana Zalewskiego.

Pan Wójt mówił, że jest takie zalecenie pokontrolne i musi przygotować projekt uchwały na Sesję.

Radni odpowiedzieli, że projekt uchwały może być przedstawiony na Sesji, ale  żeby był przyjęty, musi być przegłosowany przez radnych. Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego negatywnie ustosunkowuje się do wprowadzenia opłaty adiacenckiej.
Pan Sekretarz powiedział, że zachodzi potrzeba podjęcia uchwały w sprawie przekazania kilku działek dla Starostwa Powiatowego, Starostwo wybudowało drogę we wsi Starowieś na naszych gruntach.
Pani Skarbnik poinformowała radnych o zmianach do budżetu, które należy wprowadzić na najbliższej Sesji Rady Gminy.

- dokonuje się zmian  na zadaniach inwestycyjnych w związku z wynikłą różnicą po odbytych przetargach,

- pomoc dla szpitala na remont oddziałów,

   radni wypowiadali się, że podtrzymują swoją wcześniejszą decyzję, nie więcej niż 50 tys zł,
- zwiększa się środki na opracowanie dokumentacji przebudowy z rozbudową GOK,

   Pan Wójt powiedział, że po przeanalizowaniu projektu kosztów przebudowy i rozbudowy byłego starego budynku, stwierdzono iż jego koszt będzie równał się z kosztami budowy nowego budynku i nadal nie  będzie odpowiadał wszystkim standardom. Korzystniej wybudować nowy budynek.
Pani Krystyna Piotrowska zapytała, czy to oznacza że zniesie się stary budynek, a na jego miejscu wybuduje nowy.

Pan Wójt odpowiedział, że tak się planuje.

Pani Skarbnik  zapytała co zrobić ze szkołą w Andryjankach, która wnioskuje o przyznanie brakujących 52 tys zł do końca roku, ponadto Minister podpisał już 6% wzrost wynagrodzeń dla nauczycieli.

Pani Krystyna Piotrowska powiedziała, żeby Pani Dyrektor przyszła na Sesję i uzasadniła swoje potrzeby.

Następnie Pan Wójt poinformował radnych, że w przyszłym tygodniu wybiera się pojechać na Litwę do Gminy Jaszuny w celu podpisania umowy o nawiązaniu współpracy z tamtym samorządem.

W miesiącu wrześniu będą w Boćkach dożynki diecezjalne, nasza scena jest za mała i zajdzie potrzeba wypożyczenia większej bądź przebudowa naszej.
Po wyczerpaniu porządku Przewodnicząca zamknęła posiedzenie.
Protokółował:

Helena Kłosińska

Przewodniczący Komisji

Krystyna Piotrowska
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