PROTOKÓŁ  Nr 23/10

KOMISJI  REWIZYJNEJ

z dnia 18 marca  2010 roku

W posiedzeniu uczestniczyli:

1. Tuszewicki Eugeniusz, Przewodniczący Komisji

2. Zieńczuk Leszek, członek komisji

3. Jakimiuk Anatol, członek komisji

4. Góralczuk Eugeniusz, członek komisji

5. Żołyński Dariusz, członek komisji

7.   Derehajło Stanisław, Wójt Gminy
8.   Andrzejuk Mirosława,  Skarbnik Gminy

9.   Kolejkowicz Mirosław, insp.UG
10. Dorota Kędra Ptaszyńska, insp. UG

Posiedzenie odbyto w budynku Urzędu Gminy w Boćkach w godz. 12oo – 1440  pod przewodnictwem Pana Tuszewickigo Eugeniusza, Przewodniczącego Komisji.

Przewodniczący stwierdził, że obrady są prawomocne, w posiedzeniu uczestniczą wszyscy członkowie komisji. 

Tematem posiedzenia były następujące sprawy:
1. Analiza sprawozdania z realizacji budżetu gminy i zamierzeń gospodarczych za 2009 rok, wyrażenie opinii w tej sprawie, wystąpienie z wnioskiem o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy

2. Zapoznanie się z projektami uchwał na Sesję Rady Gminy

3. Podsumowanie pracy komisji w 2009 roku

4. Sprawy różne - bieżące gminy

ad pkt 1

Pan Wójt przedstawił sprawozdanie z wykonania dochodów i wydatków budżetu gminy za 2009 rok. Budżet w stosunku do uchwalonego na początku roku, po dokonywanych zmianach w ciągu roku, na koniec zmniejszył się o kwotę 1 766 807 zł i po stronie dochodów zamknął się kwotą 12 437 902 zl, a po stronie wydatków  kwota 15 777 704 zł. Deficyt pokryto nadwyżką z lat ubiegłych, kredytem długoterminowym i wolnymi środkami. Stan zadłużenia gminy na koniec roku 2009 wynosił 1 802 400 zł, na który złożyły się następujące kredyty z lat ubiegłych:
- kredyt na budowę budynku Urzędu Gminy 360 tys zł,

- kredyt na przebudowę ulicy Dubieńskiej w Boćkach 32 600 zł,

- kredyt na przebudowę ulicy Załońskiej 29 800 zł,

oraz kredyty inwestycyjne zaciągnięte w 2009 roku:

- na remont światła ulicznego 200 tys zł,
- remont ulicy we wsi Wygonowo 350 tys zł,

- przebudowę odcinka drogi gminnej Kol.Andryjanki - Sielc 300 tys zł,

- na częściowe sfinansowanie dotacji celowej dla Powiatu na przebudowę dróg 530 tys zł
Dla Powiatu Bielskiego przekazano dotację w kwocie około 1 mln 200 tys zł na przebudowę pięciu dróg: drogi od granicy powiatu Sielc do drogi Mień-Boćki, drogi powiatowej ulica we wsi Andryjanki, Starowieś i Krasna Wieś, oraz drogi do wsi Skalimowo. W zakresie drogownictwa gminnego realizowane były 3 zadania inwestycyjne w 2009 roku: przebudowa odcinka drogi do wsi Pasieka, odcinka drogi Kolonia Andryjanki - Sielc i przebudowa ulicy we Wsi Wygonowo. Ponadto wykonano projekt budowlany dotyczący przebudowy ulicy we wsi Dziecinne oraz wykonano mapy sytuacyjno-wysokościowe do sporządzenia projektu przebudowy ulicy Akacjowej w Boćkach. Na bieżące utrzymanie dróg na terenie gminy wydatkowano około 195 tys zł.


W roku 2009 skutki obniżenia górnych stawek podatków przez Radę Gminy wyniosły około 491 tys zł. a skutki decyzji wydanych na umorzenia zaległości podatkowych około19 tys zł. 

W 2009 roku były realizowane projekty współfinansowane ze środków EFS: "Klub Przedszkolaka Bociek", Dziedzictwo Kulturowe w Gminie Boćki - reorientacja zawodowa i nowe miejsca pracy dla osób odchodzących z rolnictwa", "Czas na aktywność, czas na zmiany", "Wyrównać szansę".

Wypracowano wolne środki w kwocie 828 612 zł., które będą zaangażowane w 2010 roku.

Przewodniczący Komisji poprosił Radnych o zabieranie głosu i wyrażanie swoich opinii, a w sprawach niejasnych  zadawanie pytań do Pana Wójta i do Pani Skarbnik.


Członkowie komisji stwierdzili, że wykonanie budżetu na ogół przebiegało w sposób prawidłowy zgodnie z ustaleniami Rady Gminy. Komisja widzi bardzo duże zaangażowanie Pana Wójta w pozyskiwaniu środków na realizację zadań inwestycyjnych. W związku z powyższym pozytywnie opiniuje wykonanie budżetu gminy za 2009 rok i postanawia wystąpić z wnioskiem do Rady Gminy o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy.

Przewodniczący przegłosował wniosek o udzielenie absolutorium - „za” oddano 5 głosów.

Opinia oraz wniosek do Rady Gminy o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy – stanowią załączniki do protokołu.

ad pkt 2.
Rozpatrzono projekty uchwał w sprawach;

- zmian w budżecie gminy 

- przyjęcie sprawozdań jednostek kultury

- utworzenia funduszu sołeckiego

- zatwierdzenie taryf  za zbiorowe zaopatrzenie w wodę pobieraną z wodociągów na terenie gminy


Projekt uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu przedstawiła Pani Skarbnik i Pan Wójt. Największe zmiany dotyczą planowanych inwestycji ponieważ w tym roku mamy do realizacji 11 zadań, w tym dwa duże i dwa małe zadania powiatowe. Zwiększa się środki z 10 tys zł do 65 tys zł na wykonanie dokumentacji budowlanej i częściowego zakresu robót na zadaniu przebudowy ulicy Akacjowej. Ponadto Pan Wójt proponuje wprowadzić jako nowe zadanie: remont ok.200 m ulicy Polnej - 50 tys zł; 600 m drogi dojazdowej do wsi Siekluki od drogi powiatowej - 150 tys zł; na wykonanie dokumentacji remontu GOK - 20 tys zł. Przeszedł projekt na przebudowę byłego boiska szkolnego i budynku gospodarczego Urzędu Gminy na ogólną kwotę 81 893 zł w tym planowane do trzymania środki w ramach programu leader 50 343 zł oraz boiska typu ORLIK na ogólną kwotę 1 mln 40 zł w tym dotacja budżetu państwa 666.666 zł. Pan Wójt przedłożył radnym projekt budowy boisk. Budowę Orlika proponuje się na działce obecnego boiska szkolnego.

Pani Skarbnik poinformowała, że na posiedzeniu Komisji Finansów Pani Krystyna Piotrowska zaproponowała zaciągnięcie kredytu w kwocie 30 tys zł i wprowadzenie nowego zadania dotyczącego budowy chodnika na ulicy Wschodniej. Na ulicy Wschodniej położony jest asfalt i krawężnik, ułożenie chodnika zakończyło by całą inwestycję.
Pan Wójt powiedział, że podjęcie decyzji o ułożeniu chodników na ulicy Wschodniej pozostawia radnym.


Po dyskusji członkowie komisji proponowali wstrzymać się z zaciąganiem kredytu 30 tys zł na nowo wprowadzane zadanie Komisji Finansów dotyczące budowy chodnika na ulicy Wschodniej. Członkowie Komisji proponowali jeszcze przedyskutować i dokładniej przyjrzeć się temu zadaniu, czy jest aż tak pilna  potrzeba jego realizacji. Sprawę odłożyć na następną Sesję w miesiącu kwietniu.  


Ze sprawozdaniami z jednostek kultury radni zapoznali się na poprzednim posiedzeniu komisji, uwag do projektu uchwały nie zgłosili. Pan Wójt poinformował, że planuje złożyć wniosek na remont budynku GOK na Działanie 3.1. w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Podlaskiego, z którego można uzyskać dofinansowanie w 85%. W tym roku planuje się przygotowanie dokumentacji w ten sposób żeby nowa Rada Gminy mogła  bezpośrednio przystąpić do remontu. Zwrócił się do radnych aby zgłaszali swoje koncepcje do sporządzenia projektu. 

Radni w dyskusji poparli propozycję Wójta, a Pan Radny Żołyński przedstawił swoją koncepcję rozbudowy GOK.

W sprawie tworzenia funduszu sołeckiego, w dyskusji radni Pan  Żołyński i Pan Zieńczuk wypowiadali się za funduszem, pozostali przeciw tworzeniu. Sprawę pozostawiono głosowaniu na Sesji.

Następnie Pan Wójt poinformował że Gospodarstwo Pomocnicze Eksploatacji Wodociągów w Białymstoku przysłało pismo dotyczące likwidacji istniejącego Gospodarstwa, a na bazie jego majątku i pracowników utworzenia nowego podmiotu prawnego Spółki z o.o. z udziałem gmin. Wystąpili z propozycją do 20 gmin, żeby gminy zostały udziałowcami Spółki i wniosły udziały w wysokości po 10 tys zł i do tego po 2-3 tys zł na założenie i zarejestrowanie spółki. Spółka  będzie miała charakter eksploatatorski, i funkcjonowałaby  dalej na zasadach takich samych jak dotychczas  funkcjonowało Gospodarstwo Pomocnicze. Cena wody w dalszym ciągu będzie ustalana jak dotychczas odrębnie dla każdej gminy zgodnie z ustawą. Pan Wójt zapytał radnych o decyzję, czy przystępujemy do Spółki czy też nie. Obecnie Gospodarstwo proponuje ustalenie ceny wody w wysokości 2,03 zł/m3 .

Pan Wójt poinformował radnych, że kontrolerzy RIO zarzucili iż mamy ustaloną za niską cenę wody, w związku z tym powinna być podjęta uchwała o dofinansowaniu gminy do m3  wody. Projekt uchwały  w sprawie stawki ceny wody przedkłada Wójt w kwocie wyliczonej według poniesionych kosztów utrzymania. Ponadto kontrolerzy stwierdzili, że jest obligatoryjny obowiązek podjęcia uchwały adiacenckiej, odnośnie podwyższenia wartości nieruchomości.
W prowadzonej dyskusji w tym temacie, radni zaproponowali żeby na Sesję zaprosić Kierownika Gospodarstwa Pomocniczego, może wyrazi zgodę na obniżenie ceny i wyjaśni sprawę tworzenia Spółki.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekty uchwał przedłożone przez Wójta Gminy na Sesję Rady Gminy.

ad pkt 3.

Przewodniczący odczytał sprawozdanie o pracy komisji w roku 2009. Komisja  Rewizyjna odbyła  6 posiedzeń, w których uczestniczyli wszyscy  członkowie komisji i  przeprowadziła  2 kontrole zgodnie z planem pracy /§ 75 ust. 1 Statutu Gminy/ . 

Sprawozdanie w załączeniu do protokołu.
ad pkt 4.


Pan Eugeniusz Góralczuk wypowiadał się, że trzeba podnieść stawkę ekwiwalentu pieniężnego dla członków ochotniczej straży pożarnej, za udział w działaniu ratowniczym, ponieważ dokonał rozeznania po sąsiednich gminach i  wszędzie stawki są wyższe minimum10 zł za godzinę, u nas tylko 8 zł za godzinę w działaniu ratowniczym i 4 zł za udział w szkoleniu. Praca strażaka jest niebezpieczna, jedzie jako ochotnik, traci czas, ryzykuje życie. Proponował żeby przyjrzeć się tej sprawie i podwyższyć stawki. W naszej gminie aktywnych strażaków jest nie wiele, a młodzież nie garnie się do tego zawodu. 

Pozostali radni jednogłośnie poparli wniosek Pana Góralczuka.


Pani Dorota Kędra Ptaszyńska - inspektor ds. promocji gminy zapoznała radnych ze sprawozdaniem z realizacji rocznego programu współpracy Gminy Boćki z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. Poinformowała radnych, że są prowadzone szkolenia i kursy dla osób odchodzących z rolnictwa powiatu bielskiego i hajnowskiego.
Pan Radny Żołyński zasugerował że na wieś do mieszkańców nie docierają informacje i oni nie wiedzą o możliwościach skorzystania ze szkoleń i kursów.

Pan Dariusz Żołyński proponował, żeby na działce przy świetlicy ściąć i sprzedać topole, a uzyskane środki przeznaczyć na remont dachu na świetlicy.
Po wyczerpaniu porządku dziennego posiedzenie zakończono.

Protokółował:

Helena Kłosińska

Przewodniczący Komisji 

Eugeniusz Tuszewicki
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