PROTOKÓŁ  Nr  23/10

KOMISJI  ds. PROMOCJI, KULTURY, OŚWIATY I SPRAW SOCJALNYCH

z dnia  14 lipca  2010 roku

W posiedzeniu uczestniczyli:

1. Wietoszko Wiesława, Przewodniczący Komisji

2. Kurowicki Ryszard, członek komisji

3. Piotrowska Krystyna, członek komisji

4. Tatarczuk Urszula, członek komisji

5. Korniluk Andrzej, członek komisji

6. Stanisław Derehajło, Wójt  Gminy

7. Marta Tymińska, Dyr. GOK
8. Teresa Modzelewska, Kierownik Gminnej Biblioteki

9. Dorota Kędra Ptaszyńska - inspektor U.G.

                                 Posiedzenie odbyto w budynku Urzędu Gminy w godz .9oo do 1110 pod przewodnictwem Pani Wietoszko Wiesławy, Przewodniczącej Komisji.

Przewodnicząca stwierdziła, że na stan 5 członków komisji w posiedzeniu uczestniczy 5 członków, obrady są prawomocne. Zwróciła się z zapytaniem czy członkowie komisji są zapoznani z treścią protokołu z poprzedniego posiedzenia i czy są pytania. Pytań nie zgłoszono. Przewodnicząca przegłosowała przyjęcie protokołu Nr 22, który przyjęto jednogłośnie.

Tematem posiedzenia będą następujące sprawy:

1. Sprawozdanie z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Bockach

2. Informacja o promocji gminy oraz rozwój społeczno-gospodarczy

3. Informacja na temat prowadzonej działalności kulturalnej na terenie gminy

4. Sprawy bieżące gminy

ad pkt 1.
Pani Teresa Modzelewska przedstawiła radnym  informację o działalności Gminnej Biblioteki w Boćkach. W pierwszym półroczu zarejestrowano 262 czytelników, którzy wypożyczyli 3634 książek i 148 czasopism.  Księgozbiór biblioteki liczy 13 tysięcy 936 woluminów, w pierwszym półroczu zakupiono 191 woluminów. Obecnie odbywają się wakacyjne spotkania z książką - czwartkowe czytania dla dzieci, połączone z zabawami ruchowymi, muzycznymi i plastycznymi.
/Informacja w załączeniu do protokołu/.

Do informacji radni  pytań i uwag nie zgłosili.
ad pkt 2.
W tym temacie głos zabrała Pani Dorota Kędra Ptaszyńska, inspektor ds. promocji gminy.

Napisana została strategia rozwoju Południowego Podlasia z uwzględnieniem pomysłów i propozycji na rozwój turystyczny gminy Bocki, wykonano i zamontowano tablice  dla ważnych historycznie miejsc gminy oraz tablice z mapą gminy i mapą miejscowości Bocki. Wykonano tablice z nazwami ulic miejscowości i wydrukowano gadżety promocyjne. Na ogólnopolskich portalach ukazały się artykuły dotyczące Bociek i okolicy. Prowadzone były szkolenia na rzecz reorientacji zawodowej. 
/Informacja w załączeniu do protokołu/.
Do informacji radni  pytań i uwag nie zgłosili.
ad pkt 3.

Z informacją zapoznała Pani Marta Tymińska Kierownik GOK.
W ramach działalności  w GOK odbywają się zajęcia cykliczne: spotkania z dziećmi - cztery pory roku, próby zespołu folklorystycznego Klekociaki oraz orkiestry dętej OSP i zespołu metalowego "Neothemia", spotkania Klubu Seniora "Róże Jesieni".
Ogłoszono i przeprowadzono 2 plastyczne konkursy jeden p.n. "Zagrożenia w gospodarstwie rolnym w oczach dziecka", a drugi "zdrowy styl życia oraz wstrzemięźliwość alkoholowa".
Zorganizowana była wystawa twórczości wszelakiej, której celem było promowanie ukrytych talentów oraz zachęcenie do podzielenia się swoja twórczością z innymi.

Mieszkańcom gminy zorganizowano Noc Świętojańską, II Paradę Orkiestr Dętych, Dzień Kobiet, Walentynki, Ekumeniczny Wieczór Kolęd.
/Informacja w załączeniu do protokołu/.
Do informacji radni  pytań i uwag nie zgłosili.
ad pkt 4.

Pan Wójt poinformował radnych, że w dniu 29 czerwca przyjeżdżała Komisja  i sprawdzała teren, szczególnie stan dróg po ubiegłorocznej powodzi. W wyniku  ciągłych  opadów deszczu i wylania rzek na terenie naszej gminy, na 12 odcinkach dróg  oszacowano straty na 2 mln 800 tys zł.  Środki te można wykorzystać w przeciągu 4 lat ale przy 20%  własnym wkładzie.

Następna sprawa to remont i rozbudowa budynku  GOK-u, rozmawiał Pan Wójt z Panem Tyszkiewiczem właścicielem niezabudowanej działki  sąsiadującej z działka GOK, Pan Tyszkiewicz  jest zainteresowany sprzedażą działki za kwotę 180 tys zł. Prosił  radnych, żeby zastanowili się i podjęli stosowną decyzję.
Odnośnie przekazania "Zajazdu" na własność mieszkańcom wsi Piotrowo Krzywokoły to Pan Wójt prosił sołtysa aby sporządził listę osób, kto jest "za", a kto "przeciw" przejęciu nieruchomości. Jeszcze nie ma odpowiedzi.
Pani Urszula Olszewska zgłaszała potrzebę naprawy drogi gminnej Wygonowo - Piotrowo. Pan Wójt odpowiedział, że właśnie jechał tą drogą samochodem osobowym i jest w dobrym stanie, jeżeli wyśle się równarkę to zruszy nawierzchnię i nie ulepszy tylko zepsuje.

Po wyczerpaniu porządku dziennego posiedzenie zakończono.

Protokółował: 

Helena Kłosińska

Przewodniczący Komisji

Wiesława Wietoszko
PAGE  
1

