PROTOKÓŁ  Nr XXIX/10

SESJI  RADY  GMINY  BOĆKI

z dnia 10 listopada  2010 roku


odbytej w świetlicy Gminnego Ośrodka Kultury w Boćkach przy ul. Dubieńskiej 11, pod przewodnictwem Przewodniczącego Rady Gminy Pana Krzysztofa Bazylewskiego.

Obrady rozpoczęto o godz. 1000 , a zakończono o godz. 1310

Stan Rady   - 15

Obecnych    - 15

Radni obecni na Sesji:

1. Bazylewski Krzysztof


9. Piotrowska Krystyna

2. Derehajło Teresa


            10. Olszewska Urszula

3. Góralczyk Eugeniusz


11. Tuszewicki Eugeniusz

4. Jakimiuk Anatol



12. Wietoszko Wiesława Teresa

                                                            5. Kurowicki Ryszard                                    13. Zalewski Jan

6. Korniluk Andrzej
              

1 4. Zieńczuk Leszek

7. Kaliszewicz Paweł



15. Żołyński Dariusz Adam

8. Osmólski Wiesław                                      

Ponadto w obradach uczestniczyli:

1. Derehajło Stanisław, Wójt

2. Charyton Stanisław, Sekretarz Gminy

3.   Andrzejuk Mirosława, Skarbnik Gminy

4.  Tołoczko Barbara , Kierownik GOPS w Bockach

5.  Kędra Ptaszyńska Dorota, insp.ds promocji gminy

6.   Sołtysi wsi wg listy obecności

Przewodniczący Rady Gminy Pan Krzysztof Bazylewski przystąpił  do otwarcia obrad Sesji. Stwierdził, że na stan 15 radnych w obradach uczestniczy 15 radnych, obrady są prawomocne. Powitał radnych, zaproszonych gości, sołtysów i pozostałe osoby przybyłe na obrady. Poinformował, że porządek dzienny radni otrzymali i zapytał czy są jakieś pytania lub uwagi do porządku. Uwag nie zgłoszono. Przewodniczący Rady Gminy poddał pod głosowanie  proponowany porządek, który został przyjęty jednogłośnie:

1. Otwarcie sesji i przyjęcie porządku obrad

2. Przyjęcie protokołu obrad XXVIII Sesji Rady Gminy

3. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu gminy na 2010 rok

4. Wprowadzenie zmiany do Uchwały Nr XXVIII/152/10 Rady Gminy Boćki z dnia 28 września 2010 roku w sprawie utworzenia na terenie Gminy Boćki punktu przedszkolnego - Klubu Przedszkolaka Bociek
5. Podjęcie uchwały w sprawie zasad sprawiania pogrzebu przez Gminę Boćki

6. Podjęcie uchwały w sprawie szczegółowego sposobu konsultowania z radami działalności pożytku publicznego oraz organizacjami pozarządowymi

7. Informacja z przeprowadzonej analizy złożonych oświadczeniach majątkowych w 2010r. 

8. Informacja Wójta z działalności w okresie międzysesyjnym i z realizacji uchwał Rady

9. Podsumowanie pracy Rady Gminy kadencji 2006-2010

10. Sprawy różne

11. Interpelacje i zapytania radnych

12. Odpowiedzi Wójta na wnioski i interpelacje

13. Zamknięcie obrad sesji

ad pkt. 2

Przewodniczący Rady Gminy nadmienił, że protokół z poprzedniej Sesji był wyłożony do wglądu na 7 dni przed Sesją i do czasu otwarcia niniejszej Sesji, uwag nie wniesiono, zapytał czy są  jakieś uwagi lub pytania. Radni pytań nie zgłosili, w związku z tym Przewodniczący poddał pod głosowanie  przyjęcie protokołu z obrad XXVIII Sesji Rady Gminy. „za” – oddano 15 głosów /przyjęto jednogłośnie/

ad pkt 3
Głos zabrała Pani Andrzejuk Mirosława, Skarbnik Gminy i omówiła zmiany jakie należy wprowadzić do budżetu gminy na 2010 rok.  Dokonuje się przeniesień w planie wydatków budżetowych na kwotę 120 400 zł. celem zabezpieczenia środków na: wypłatę świadczeń pomocy materialnej uczniów o charakterze socjalnym - stypendia; na pokrycie zwiększonych kosztów utrzymania osób przebywających w domach opieki; na dofinansowanie planu finansowego do potrzeb Zespołu Szkół w Boćkach i szkoły Podstawowej w Andryjankach; na zwiększenie zakresu robót inwestycyjnych boiska Orlik 2012 i na przyporządkowanie paragrafu dotyczącego udzielenia dotacji celowej dla SP ZOZ w Bielsku Podlaskim, jako częściowe pokrycie wkładu własnego w realizowanym projekcie przebudowy oddziału szpitalnego ze środków unijnych.
Przewodniczący zapytał czy są pytania do Pani Skarbnik. Pytań radni nie zgłosili. Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie:

Uchwała Nr XXIX/157/10 Rady Gminy Boćki z dnia 10 listopada 2010 roku w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok

· podjęta jednogłośnie

ad pkt 4

Projekt uchwały omówiła Pani Dorota Kędra Ptaszyńska inspektor ds Promocji Gminy. Poinformowała, że w ramach nadzoru uchwał przez Wojewodę Podlaskiego, została częściowo zakwestionowana Uchwała Nr XXVIII/152/10 w sprawie utworzenia na terenie Gminy Boćki punktu przedszkolnego - Klubu Przedszkolaka Bociek. Zalecono uzupełnienie - rozwinięcie załącznika do uchwały, dotyczącego Organizacji i Funkcjonowania Punktu Przedszkolnego. Zgodnie z zaleceniem przygotowano projekt uchwały, z którym zapoznała radnych Pani Ptaszyńska.
Przewodniczący zapytał czy są pytania do projektu uchwały. Pytań brak. Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie:

Uchwała Nr XXIX/158/10 Rady Gminy Boćki z dnia 10 listopada 2010 roku zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia na terenie Gminy Boćki punktu przedszkolnego - Klubu Przedszkolaka Bociek 
· podjęta jednogłośnie

ad pkt 5

Pani Tołoczko Barbara Kierownik GOPS,  szczegółowo omówiła projekt uchwały dotyczący sprawiania pogrzebu przez Gminę Boćki osobom zmarłym nie pochowanym przez osoby ustawowo uprawnione. Decyzję w sprawie dokonania pogrzebu będzie podejmował Kierownik GOPS. Zakres usług pogrzebowych obejmuje wszystkie podstawowe czynności, które są niezbędne do sprawienia pochówku. Czynności te będą zlecane podmiotom prowadzącym usługi pogrzebowe w oparciu o obowiązujące przepisy  z uwzględnieniem ceny ofertowej za usługę.
Przewodniczący zapytał czy są pytania do niniejszego projektu uchwały. Pytań brak. Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie:

Uchwała Nr XXIX/159/10 Rady Gminy Boćki z dnia 10 listopada 2010 roku w sprawie zasad sprawiania pogrzebu przez Gminę Boćki
· podjęta jednogłośnie

ad pkt 6

W tym temacie głos zabrał Pan Stanisław Charyton Sekretarz Gminy. Poinformował, że dotychczas co roku Rada Gminy podejmowała uchwałę o współpracy z organizacjami pozarządowymi, teraz została znowelizowana ustawa i należy podjąć uchwałę  w sprawie określenia  sposobu konsultowania  z radami działalności pożytku publicznego lub z organizacjami pozarządowymi. Konsultacje mają charakter opiniodawczy, a ich wyniki nie są wiążące dla organów gminy. Konsultacje przeprowadza się przed wniesieniem projektu aktu prawa miejscowego pod obrady Rady Gminy w dziedzinach dotyczących działalności statutowej organizacji pożytku publicznego.
Przewodniczący zapytał czy są pytania. Pytań brak. Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie:

Uchwała Nr XXIX/160/10 Rady Gminy Boćki z dnia 10 listopada 2010 roku w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania z radami działalności pożytku publicznego lub organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 roku o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji 
· podjęta jednogłośnie

ad pkt 7

Pan Przewodniczący Rady Gminy odczytał przedłożone informacje z przeprowadzonej analizy oświadczeń majątkowych złożonych w 2010r do Przewodniczącego Rady Gminy i do Wójta Gminy. Analizy niniejszych oświadczeń dokonali: Wójt w stosunku do kierowników jednostek organizacyjnych i do pracowników wydających decyzje w imieniu Wójta Gminy, Przewodniczący Rady Gminy w stosunku do radnych rady gminy, Wojewoda w stosunku do Wójta Gminy i do Przewodniczącego Rady Gminy. Natomiast Urząd Skarbowy przeanalizował wszystkie złożone oświadczenia majątkowe. Większych, znaczących uwag nie stwierdzono.
/W/w informacje w załączeniu do protokołu/
ad pkt 8

Informację z realizacji uchwał przedstawił Wójt

ad pkt 9

Pan Krzysztof Bazylewski zapoznał z informacją podsumowującą pracę Rady Gminy w minionej kadencji 2006-2010.
/informacja w załączeniu do protokołu/.
Pan Wójt zabierając głos mówił, że upływająca kadencja była dobrą, dzięki pomocy radnych, zaplanowane na początku kadencji do wykonania zadania, zostały zrealizowane w 90%. Sejmik Województwa Podlaskiego był wybierany dwa razy, a to przeciągnęło się i wpłynęło na opóźnienie realizacji naszych założeń. W tym roku w naszej gminie mieliśmy obchodzone diecezjalne dożynki, a to jest dużym plusem. 
W całym kraju wszystkie samorządy  uroczyście obchodziły XX rocznicę utworzenia samorządów, radni naszej gminy zadecydowali, że w związku z trudną sytuacją gospodarczą w niektórych gminach, gdzie wystąpiła powódź i zabrała ich dorobek, odstępują od uroczystych jubileuszowych obchodów.  Nasza gmina zorganizowała zbiórkę i transport płodów rolnych potrzebującym powodzianom .

Pan Wójt powiedział, że na obrady dzisiejszej Sesji została przygotowana audiowizualna prezentacja podsumowująca  pracę samorządu gminy Boćki za okres ostatnich dwudziestu lat tj. od roku 1990 do 2010 roku. Pan Wójt podziękował radnym za dobrą pracę i współpracę.

/Prezentacja w załączeniu do protokołu/
W związku z upływem kadencji wszystkim radnym wręczono listy podziękowań.
ad pkt 10
Przewodniczący Rady Gminy nadmienił, że w dniu dzisiejszym mamy do podjęcia jeszcze jedną uchwałę i poprosił Panią Skarbnik o przedstawienie projektu.
Pani Skarbnik powiedziała, że w uchwale Nr XXVIII/153/10 podjętej na ostatniej Sesji dotyczącej określenia jednostek budżetowych Gminy Boćki gromadzących dochody na wydzielonym rachunku bankowym, źródeł tych dochodów i ich przeznaczenia oraz sposobu i trybu sporządzania planu finansowego, dokonywania zmian w tym planie i ich zatwierdzania, w § 2 ust 2 wkradł się błąd zapisane jest "odszkodowania i wypłaty" a powinno być "odszkodowania i wpłaty" i w dniu dzisiejszym w przygotowanym projekcie jest sprostowanie powyższego poprzez wprowadzenie zmiany do poprzednio podjętej uchwały.
Przewodniczący zapytał czy są pytania. Pytań brak. Przewodniczący odczytał projekt uchwały i poddał pod głosowanie:

Uchwała Nr XXIX/161/10 Rady Gminy Boćki z dnia 10 listopada 2010 roku w sprawie zmiany uchwały o określeniu jednostek budżetowych Gminy Boćki gromadzących dochody na wydzielonym rachunku bankowym, źródeł tych dochodów i ich przeznaczenia oraz sposobu i trybu sporządzania planu finansowego, dokonywania zmian w tym planie i ich zatwierdzania
· podjęta jednogłośnie

Pani Tołoczko Barbara Kierownik GOPS zwróciła się z prośbą do radnych i sołtysów, aby zgłaszali do Ośrodka Pomocy jeżeli we wsi znajdują się osoby  z grupy ryzyka, samotne i potrzebujące pomocy w związku z nadchodzącym okresem zimowym.

Pan Stanisław Charyton Sekretarz Gminy  zabierając głos poinformował, że dzwoniła Pani Sekretarz Gminy z Gminy Gorzyce i dziękowała za dary, które zostały przekazane tamtym mieszkańcom przez naszą gminę. Nadmienił, że został już ukończony spis rolny, przebiegł sprawnie i bez zakłóceń. W przyszłym roku będzie przeprowadzany spis powszechny.
Podziękował radnym za pracę i tym co startują życzył sukcesów w wyborach.

ad pkt 11 i 12

Radni interpelacji i wniosków nie zgłosili.

ad pkt 13

Po wyczerpaniu porządku dziennego przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Bazylewski zamknął obrady  Sesji.

Protokółował:

Helena Kłosińska

Przewodniczący Rady Gminy

Krzysztof Bazylewski
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